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(v.) Most ez egyszer mesterére 
akadt Eötvös Károly a politikai hu
mor terén. Eddig ö maga volt a kor
látlan tekintély, a felülmúlhatatlan 
kapacitás ezen a téren. Most pedig 
föléje kerekedett valaki, akinek ezt 
a vénáját az ország eddigelé nem is 
sejtette. Ez a valaki: az Eötvös Ká
roly tulajdon választóközönsége. Va
sárnap esett Nagykörösön a híres 
beszámoló. Abban volt a vajda el
mondandó, mért szakított báró Bánffy 
Dezső zászlóbontása óta a negyven
nyolcas politikával s mért szegődött 
újabban ahhoz a politikához, amely
nek közjogi alapja csak harmadrész
ben az 1848, holott másik kéthar
madrészében az 1791 és az 1867 
osztozkodik. Ennek a fordulatnak az 
indító okait leste az ország a nagy
kőrösi beszédben. Hiába leste. Eötvös 
Károly arról számolt be választóinak, 
hogy ugyanolyan negyvennyolcas ma
rad ezentúl, amilyen volt eddig is; 
csakhogy eddig pártköteléken kívül 
küzdött a negyvennyolcas politika 
diadaláért, ezentúl pedig a Bánffy-párt 
végrehajtó-bizottságának élén fog érte 
küzdeni.

Ezt nem egészen igy mondotta 
Eötvös Károly, — volt esze, hogy 
kanyaritott neki egy kis feneket — 
de cifrán, körülteremtettézett mondó-

kájának ez volt mégis az értelme. 
Mit felelhettek erre a jó körösiek? 
Ha felfortyannak, hogy de csak ma
radjon az ur ezentúl is azon az utón, 
amelyen eddig haladott, hát akkor 
kész az összeütközés képviselő és 
választókerület között, ami száz és 
egy okból kerülendő, — a százegye
dik ok az, hogy addig a vajda még 
meggondolhatja a dolgot, — amint
hogy tizet mernénk fogadni egy el
len, hogy mire beáll a kenyértörés 
időpontja, bizonyosan meg is gon
dolja. Vagy pedig ráhagyják a vá
lasztók, hogy jól tette Eötvös, amikor 
engedett a negyvennyolcból kéthar
madot, csakhogy akkor a sajátma- 
guk politikai múltjával jutnak ellen
kezésbe. Ebben az átkozottul zűr
zavaros helyzetben jött meg a nagy
körösieknek az a humoros ötletük, hogy 
megmentik az elvek káposztáját is 
és jóllakatják az idegen veteményes
kertben kajtárkodó kecskét is. Ün
neplés határozatban kijelentették, hogy 
tántoríthatatlan hűséggel ragaszkod
nak a negyvennyolcas politikához, 
azonban (jól tessék figyelni: nem 
ennélfogva, hanem azonban) tehát 
azonban Eötvös Károly iránt — te
kintettel közéleti múltjára, szépiro
dalmi és politikai érdemeire — bi
zalommal viseltetnek. Eötvös Károly 
ezek után bízvást rávetheti magát a 
szépirodalomban — a tragikum mi- 
velésére. A politikai humor terén

utólérhetetlen magasságnyira emel
kedtek föléje az ő választói.

Pedig hát súlyos és komoly dol
gok egész özönét Ígérte Eötvös Ká
roly a nagykőrösi beszédben — nem 
tudni biztosan, kinek: csupán vá
lasztóinak-e avagy az egész nemzet
nek? ígért őszire rettenthetetlen és 
rettenetes ellenzéki harcot az önálló 
vámterület, a magyar vezényszó, a 
diplomáciának magyar szolgálati nyelve 
és a protestáns egyházak felsegitése 
érdekében. Az ellenzéki koalícióról, 
amelyet szintén szóvátett, fitymáló 
hangon csak annyit mondott, hogy 
ilyen ostobaságra nem gondol senki. 
Koalíció nem lesz, de ellenzéki harc 
lesz. Még pedig nem olyan ellenzéki 
harc, melyet az ellenzéki pártok hi
vatalosan csinálnának. Az ilyen hiva
talos hadjáratok értékéről a vajdának 
meglehetősen csekély a véleménye. 
Az ő gusztusa szerint való küzdelem: 
a szabad portyázás a politikában. 
Összeáll egy csomó ember minden
féle pártárnyalatból, megállapodik va
lamelyes közös taktikában és csinál 
erkölcsi felelősség nélkül s az 
erkölcsi felelősséggel terhelt hi
vatalos pártszervezetek háta mögött 
derüre-borura ellenzéki akciókat a 
saját szakállára. Ilyen portyázó-csa- 
tákat ígér a vajda őszre. Meg is 
mondja, hogy szövetkeztek már e 
célra vagy ötvenen. A névsorukat 
nem vitte a nyilvánosság elé. Dis-

TÁRCA

A jövő felé.
— A Budapesti Napló eredeti tárcája. -*

Irta: Szilágyi Jenő.

Hajnali négy óra volt, amikor útnak indul
tak. Hideg, kissé ködös volt a levegő és a fölkelő 
nap első sugarai nehezen törtek keresztül a kö
dön, mintha nedves fátyolon szűrődtek volna át. 
A magas, fenyvesekkel borított, sötétszürke he
gyek félkörben övezték a völgyet és a nagyságuk 
most félelmetesebbnek tűnt, mert úgy látszott, 
mintha az égbolt alján úszkáló barna föllegek 
hozzájuk növekedtek volna.

A hegyek irányában mentek. Elöl a vezető 
haladt, aki a hátán egy műszeres ládát, oldalán 
meg egy élelemmel telerakott tarisznyát cipelt, 
néhány lépésnyire mögötte pedig a mérnök meg 
a vállalkozó ment. Hosszú és fárasztó útra indul
tak. Föligyekeztek a vízeséshez, amely a közbülső 
hegy gerincén, jó magosán feküdt. Annak az ere
jét kellett a mérnöknek megmérnie, hogy vájjon 
alkalmas-e villanyvilágításra. A mérnök a vasút
építő vállalatnál dolgozott és nomádélcte vándor
lásában ideiglenes otthona volt ez a város, a vál
lalkozó azonban odavaló volt, aki a megnyitandó 
vasut-adta uj helyzetet hasznára kívánta fordí
tani és villanyvezetékkel akarta a várost behá
lózni.

Vasárnap volt és a mérnök szívesen állott 
Izolgálatára, hogy megmérje a vízesés erejét. És

vidáman, a munkára vágyó ember üdeségével in
dult a fárasztó útra, a lelke rajongással telt meg 
a hivatása iránt és nagy, fölemelő boldogságot 
érzett, hogy uj csapást vághat a haladás számára.

A vállalkozó azonban rosszkedvű volt és ne
hézkesen, gondolkodva és tépelődve ment a mér
nök mellett. Máskor is komor és ideges volt, most 
meg a nyirkos reggeli levegő is bántotta és bosz- 
szankodva nézegette a szűk, hegyek közé szorított 
vidéket. A homályos, zavaros égbolt úgy tűnt föl 
előtte, mintha piszkos, kavargó tengert látna, 
amelyet hamuval hintettek tele és oldalt, keleten, 
egészen alul mintha olajjal öntötték volna le. 
És előtte a nedves szürkeségben szétfolyó ország
út, amely egyre emelkedve bc-bekanyarodott a he
gyek közé, itt-ott eltűnt köztük, aztán, mintha 
másfelől jönne, ismét szembevillant.

Összehúzta tömött, nagyszerű szemöldökét, 
amely olyan volt, mint két kövér hernyó és a ke
zével haragos, széles mozdulatokat tett, mintha 
bele akarna ragadni az erdőkbe.

— Nézze, milyen undorító a vidék — mondta. 
— Olyan piszkos, olyan . . . olyan mosdatlan.. •

A mérnök nevetett és a szemei körül vékony, 
finom ráncoc&kák képződtek, amelyek olyanok 
voltak, mint a térképen a tóba ömlő folyók vo
nalai. És amikor nevetett, arcának máskor ke
mény és szigorú vonásai megenyhültek és rop
pant jóság sugárzott le róla.

A zsebéből egy lapos kulacsot húzott ki és 
szilvóriummal kínálta a vállalkozót.

— Igyák, mester, ez jókedvre deriti és azon
nal más színben látja a világot.

A vállalkozó megköszönte és ivott. Azután

cigarettára gyújtott és gondozatlan, lelógó ba
juszán nehezen tört át a füst, mintha sűrű szitán 
fújták volna keresztül. És szinte mentegetődzve 
mondta:

— Rosszul aludtam az cjjel, mert Palika, a 
legkisebbik fiam rosszalkodott és a sírásával több
ször fölzavart. Ez kellett még nekem!

A mérnök vigasztalta, azután ő is a gyerme
kéről beszélt, a kicsi, féléves leánykájáról és ára
dozva, szinte gyermekes naivsággal mesélte el a 
hőstetteit . • •

A hegy tövében letértek az országúiról és 
nekivágtak az erdőnek. Egy ideig rögös, uttalan 
völgyekben, azután keskeny, meredeken emelkedő 
és az esőzések miatt sok helyen síkos ösvényeken 
mentek fölfelé. Beljebb egyro nehezebben járha
tóvá vált az erdő. Az elhullott fenyőlevelek miatt 
csúszós, kissé nedves és meredek hegyoldalon ne
hezen kapaszkodtak fölfelé és belefogózkodtak a 
fák gallyaiba, vagy a földbeszurt botjukon hú
zódtak föl. Itt már nem vezetett ut és fü sem 
nőtt a földön. A fák nagy, komoly nyugalommal 
állottak szorosan egymás mellett és föntről, a 
lombjuk közül félelmes és fönséges susogás áradt 
szét és lassan, tele méltósággal terjedt tova az er
dőben.

Négy órája jártak már a sürü erdőben, 
ahonnét az eget sem láthatták, amikor végre rit
kulni és törpülni kezdtek a fák. És az erdő sejtel
mes, lágy susogása egyre élesebbé vált, mintha 
valami óriás kig.vó sziszegébe lenne; és a sziszegrs 
olykor elcsitult és mély, tompa zugás volt hall
ható, azután ujult erővel terjedt ismét tova a fák 
között. Nyilvánvaló volt, hogy odakünn erős szél
vihar tombolt
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krét akart lenni olyan dologban, 
amit a háztetőkön már minden ve
réb csiripel. Azt az ötvenfőnyi se
reget jól ismeri mindenki: csak az 
nem bizonyos felőle, hogy már meg- 
növekedett-e ötven főnyire, de erre a 
számbeli adatra talán Eötvös Károly 
maga sem merne mérget venni. Hát 
biz az elég tarka társaság. Van abban 
Kossuth-párti, Ugren-párti, Bánffy- 
párti és néppárti, a néppártnak de
magóg részéből. (Az istenfélő ultra- 
montán tábornak feudális árnyalata 
ma még Apponyiékkal együtt a tá
volból és hidegen nézi ezt a furcsa 
szeretkezést.) A koalíció tehát megvan. 
Ugyanaz az Eötvös Károly ad róla 
hirt, aki megcáfolta. Es ugyanabban 
a beszédben jelenti be, amelyben a 
cáfolata is előfordul.

Véleményt a koalícióról ma még 
nem mondhatunk. így, ahogy a papi
roson fest, kevés jót várunk tőle. A 
politikai hadviselés szabályai roko
nok az igazi haditudomány szabá
lyaival. Ahol komoly mérkőzés fo
lyik, ott az ellenség nem jelenti be 
előre, hogy mekkora sereggel, mely 
ponton, milyen hadállásból és milyen 
taktikával fog támadni. Az ilyesmi 
csak hadgyakorlatoknál dívik. Tar
tunk tőle tehát, hogy amit Eötvös 
Károly Nagykőrösön bejelentett, az 
sem lesz egyéb — manővernél. Nem 
egységes tábor, hanem alkalmi egye
sülés sikraszállását jelzi a nagykőrösi 
beszéd. Ilyen vegyestársaság csakis ak
kor tud erőt kifejteni, ha nagyszámú. 
Kicsiny sereggel, amelyből hiányzik az 
elvi egység, galibát lehet csinálni 
egy kormánynak, de nem lehet nagy 
vívmányokat kiküzdeni egy nemzet 
számára. A galibákból pedig éppen 
elég volt már. Nem uj felfordulá
sokra van szükségünk, amelyek a 
parlamentárizmus tekintélyének utolsó 
maradékát is lejáratják, hanem az 
erőgyűjtés komoly és ernyedetlen

Amikor szabad látása nyílt a szemnek, a fér
fiak bosszankodva nézték a fölleges eget, amelyről 
szomorú szürkeség sirt le. Vastag, nehéz felhők 
ültek rajta, amelyek félelmetesen közellevöknek 
látszottak és egyes lelógó foszlányuk a hegytetőt 
súrolta, mintha a hegy sziklacsucaából gőzölgött 
volna ki.

A vállalkozó, aki kimerült a fárasztó hegy
mászásban, a fejéhei kapott éa dühösen kiáltotta:

— Tyuj, az áldóját ennek a nyavalyás világ
nak! Na, megverte az isten ezt a szepeéges vidé
ket ! Az ember észre sem veszi és egy-kettőre a fe
jünkön a vihar.

A vezető bólintgatva rámondta:
— TTgy, úgy, nagyságos ur. Nem hiába ne

vezik Vi h srh egynek.
A mérnek vigasztalta őket:
— Még jó, hogy nem ért az erdőben. A szik

lás részen még sem jár akkora veszélylyeh
A vezető fölfelé intett a fejével.
— Jókora lucsok lesz a mederben, — mondta.
A mérnök indult meg elsőnek és biztatta a 

többieket:
— Már most mindegy. Gyerünk csak, gye

rünk. Tán esak nem veszünk bele I
Itt már köves volt az ut és földrelapuló cser

jék éa törpe fenyők állattak elflEŐrtan a hegyol
dalon és a szél fsrgatta, rázta őket és olykor 
szinte belenyomta a földbe. A vezető balra tartott 
és egyre nagyobbodó sziklák között vezette a két 
férfit, amig egy patak elhagyott, hepe-hupás med
réhez nem értek, amelybe leereszkedtek. És ettől 
kezdve a mederben mentek fölfelé.

A föllcgfik mindjobban sűrűsödtek és az cg- 

munkájára. Ezt elfogadja és hálával 
veszi a nemzet még egy ellenzéki 
koalíciótól is, a meddő, galibázást 
pedig a közvélemény visszautasítja, 
akár szervezett koalíció, akár szabad 
portyázó-csapat kínálja meg vele.

BELFÖLD
Az olasz kereskedelmi szerződés. Becs

ből jelentik: Ma délután 2 érakor gróf Golur 
chowski külügyminiszter elnöklésével a külügy
minisztériumban értekezlet ült össze, hogy az 
olasz kereskedelmi szerződési tárgyalásokhoz ki
küldött osztrák-magyar megbízottak végleges uta
sításairól tanácskozzék. Ezen az értekezleten, ame
lyen gróf Lützow római osztrák-magyar nagykö
veten, dr. Koerber és gróf Tisza István miniszter
elnökökön, valamint báró Coll osztrák kereske
delmi miniszteren kivül a jelenleg Vallombrosá- 
ból visszatért osztrák éa magyar alkudozik és úgy 
a külügyminisztérium, mint a két kormány más 
tisztviselői is résztvettek, a két kormány között 
létrejött teljes egyetértéssel megállapították az 
alkudozókuak adandó utasításokat. Az alkudozók 
holnap este ismét viszautaznak Vallombrosába.

KÜLFÖLD
Az orosz-japán háború.

Budapest, augusztus 16.

Csak most tudódik ki, hogy a port
arthuri hajóraj kirohanása nem járt azzal 
a sikerrel, amelyet még a japán táviratok 
is hinni engedtek. Ha a dél felé menekült 
orosz hajók sorsáról még nem is tudni bi
zonyosat, de az a tény, hogy Withöft me
rész vállalkozása kergette a vladivosztoki 
flottát Kamimura karjai közé és okozta e 
büszke hajóraj megsemmisülését, egymaga 
elegendő arra, hogy a port-arthuri hajók 
kirohanásának sikerét a minimumra leszál
lítsa. A vladivosztoki hajóraj, amely főképp 
Skridlov parancsnoksága alatt az oroszok 
büszkesége és reménye volt, mindössze 
három cirkálóból és néhány torpedóból ál

bolt egyre sötétebb lett. És mintha megmozdult 
volna az ég, éles, fehér villámok csaptak le róla 
és szinte gördülő, kemény hangok rázták meg. A 
mennydörgés úgy hangzott, mintha számtalan 
vasgolyót hengerget.nénck át egy hídon, azután 
valamennyi egyszerre esnék rá egy fapadlóra, 
amely egyetlen reccsencssel törnek össze a bor
zasztó teher alatt.

A férfiak összerázkódtak a hangos dördőlé
sek hallatára és megrettenve bújtak meg a me
derben. A szél nem érte őket, csak fönt, a fejtik 
fölött süvített élesen, sziszegve és hallatszott, hogy 
alább búgva rázza a z erdőt. Az eső is megeredt 
és sivitva verte a sziklákat, amelyekről vissza
csapódott és széjjelhulló csöppjei szinte porzot- 
tak. A levegő sárgásszürke fátyollal vonódott be 
és olyan volt, mint a víz, amelyben sót oldottak 
föl és kissé arrébb úgy látszott, mintha a hegyek 
összeolvadtak volna az éggel.

És egyszerre iszonyatos robbanás hallatszott 
a hegytetőről és utána zuhogva kezdett esni az 
eső. A férfiak elkapkodták a fejüket éa úgy érez
ték, mintha a fejük fölött reccsent volna a fa
padló és mo3t rájuk esnék a számtalan vasgolyó.

Amikor elömlött a levegőben a hang és 
tompa, egyenletes zfigáa támadt a nyomában, a 
hegytetőről véknyabban, gyöngébben hallatszott, 
hegy sziklák gördülnek lefelé és valahol egymásra 
torlódnak.

A vállalkozó ijedtében ugrott egyet és ugrás 
közben belebotlott egy köbe és nekiesett a meder 
oldalának. A mérnök a nyakába húzta a fejól éa 
a karját a homlokára nyomta, mint a verés elől 
mcglapuló gyerek. A vezető pedig bátraaxagta a 

lőtt ugyan, de már a háború kezdete óta 
sok kellemetlenséget és szomorúságot oko
zott a japánoknak, sót az utóbbi időben, a 
japán szállitóhajók és a tengerentúli keres
kedelmi gőzösök elsülyesztése folytán, a 
japán szigetek körül az egész tengeri ha
józás szünetelni volt kénytelen. Kamimura 
most kegyetlen bossznt állott az orosz ha
jókon, njra dicsőséget szerezve nevének, 
amelynek katonai fényét ugyancsak elho
mályosították Skridlov merész és mindig 
sikeres kalandozásai.

Az augusztus 10-iki csata után elmene
kült port-arthuri hajókról az a legújabb 
verzió, hogy a Növik és a Pallada a Yang- 
cse torkolatánál van, mig két távirat arról 
szól, hogy a Növik felett is, a Pallada felett 
is Togo újabb támadásai után összecsaptak 
a mérhetlen tenger hullámai. Igaznak bizo
nyul, hogy a leszerelt Cezarevicsen kivül az 
öt csatahajó és a Diana cirkáló a csata 
után visszamenekült Port-Arthurba. Az orosz 
hajók azonban, a várat ostromló ágyuktól 
folyvást fenyegetve, újra elhagyták a ki
kötőt és egy más távirat szerint Togo 
megint nyomukban van. Ilyenformán senki 
sem kételkedhetik többé Japán tengeri 
erejének fensőbbségében.

Mialatt a Sárga-tengeren a hajóágyuk 
borzasztó dörgése hangzik, Port-Arthur 
ellen megindult az általános ostrom és 
az egymásnak ellentmondó hírekből is két
ségtelenül megállapítható, hogy a japánok, 
ha óriási áldozatok árán is, de nagyon 
közel jutottak már a belső erősségekhez.

A vladivosztoki flotta vége.
Toklo, augusztus 16.

Kamimura tengernagy a kővetkező jelentést 
küldi arról az ütközetről, mely 14-ikén folyt le 
a japán és orosz vladivosztoki hajóhad között: 

Hajnalban hajóhadunk Ulszár magas
ságában (Korea déli partján) ráakadt a 
dél felé tartó vladivosztoki hajóhadra. 
Mihelyt a hajók észrevették bennünket, 
észak felé akartak menekülni, amit azon
ban mi megakadályoztunk. A küzdelem 
5 óra 23 perckor reggel kezdődött. Az 
ellenséges hajók robbanó lövegeink követ
keztében ismételten tüzet fogtak és tót

fejét, azután hirtelen leguggolt, mintha ugrásra 
készülne.

Nehány pillanatig akarat nélkül, szinte rán
gatózva mozogtak, ki-ki a szabadon kitörő ösz
töne szerint. Azután, hogy ismét úrrá lett az ösz
tönük fölött az érzés meg az akarat, mindnyájan 
érezték, hogy milyen végtelenül parányi az em
ber. A vállalkozónak elakadt a szava éa dadogott. 
A mérnök pedig csöndesen szólt!

— Imádkozzunk . * •
A vezető lotérdelt, összekulcsolta a kezét és 

imádkozott. A vállalkozó még egyre dadogott:
— Igen , , . Igen ... Van isten . . . 

van ...
A mérnök gondolkodott, de csodálatosképpen 

egyetlenegy ima sem jutott eszébe. És kereset
len, érzéssel teli szavak tolultak az ajkára és 
hangtalanul, suttogva mondta el őket, mintha 
a szerelmeséhez beszélne. Nagy, forró érzés tört 
ki belőle, amely nem fér el az emberalkotta for
mákban és nem bírja elrebegni a hideg, előre 
megszerkesztett imát . . ■

Legelsőnek a vezető tekintett széjjel, amikor 
befejezte az imát. A többiek elmélyedtek a gon
dolataikban. És ekkor a vezető hadonászni kez
dett és érthetetlen hangot hallatott, mintha va
lami szörnyeteget pillantott volna meg. Azután 
vastag, rekedt hangon kiáltotta:

— Tyujujuj! ... Víz! Jön a vízi
Az üres mederben, mint egy tekergődzö 

kígyó, egymásra toluló hullámokban siklott le a 
víz. A kisebb kövekre ráugrott és maga alá te
mette őket, a nagyobb köveket kétoldolt megke- 
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szólay sokat is szenvedtek, különösen a 
Runk. Végül az ellenség rendkívül nagy 
gyorsasággal menekült észak felé és hátra
hagyta a Rurikot, mely később elsülyedt. 
Gőzöseink azonnal siettek a fuldokló oro
szok mentésére és mintegy hatszázat húz
tak ki a vízből.

London, augusztus 16.
A csuzimai tengeri ütközetről a Daily 

Telegraph a következő részleteket közli: 
Mikór Tokióba jelentés érkezett, hogy 
Wilhöft tengernagy kitört a port-arthuri 
kikötőből, Kamimura tengernagynak, aki 
akkor a Csuzima-szorosban cirkált hajóival, 
drótnélküli távíróval parancs ment, hogy 
tartsa szemmel Skridlov tengernagy flottá
ját, mert az valószínűleg elébe fog menni 
a port-arthuri hajóhadnak. A vladivosztoki 
hajóraj figyelését meghagyták különben a 
partokon és szigeteken levő összes katonai 
és hajózási állomásoknak. Tényleg a vla
divosztoki flottát néhány perccel vasárnap 
délután öt óra után megpillantották. Erről 
rögtön értesítették Cswnoda tengernagyot, 
a csuzimai hadikikötő parancsnokát, aki 
az értesítést viszont Kamimurának adta 
tovább. Kamimura rögtön elhagyta a szo
rost a hajóival és megtámadta az oro
szokat. Hajóraja négy páncélos cirkálóból, 
több kis cirkálóból és a torpedóflotillából 
állott. Az admirális zászlója valószínűleg a 
Takasiuito hajón lengett. Az ütközet öt óra 
hosszat tartott. Az oroszok hiába igyekez
tek, hogy Kamimura túlnyomó erejű hajó
hadának tüzelése elől megmenekedjenek. A 
japán hajók körülvették a Rurikot és el- 
BÜlyesztették. Hogy a 735 embernyi legény
ségből mennyit mentettek meg, nem lehet 
még tudni. A másik két orosz cirkáló, a 
Gromoboj és Rosszija, szintén súlyos sérü
léseket szenvedett. A japánok veszteségei 
állítólag igen jelentéktelenek.

BTiga.ixa.kl, augusztus 16.
Tegnap délelőtt érkezett Szaszevóba a 

Rurik életbenmaradt 600 főnyi legénysége. 
Egy japán ispotályhajó is érkezett 700 
megsebesült japán teugerészszel; köztük 
van Kapszo herceg is.

4 Pallada elsülyedt.

Toklo, augusztus 16.

(Hivatalos.) To/jo tengernagy je
lentése szerint a io-én éjjel történt 
torpedótámadásnál egy orosz hajó.

rülte éa közrefogta. Éa egyre több kő tűnt el a 
vízben, mintha elnyelte volna őket.

A vállalkozó neki ugrott a meder oldalának 
és kétségbeesetten kapaszkodott fölfelé. És esze 
nélkül kiáltozta:

— Ez a halál I Ez a halál!
A mérnök most nem ijedt meg, mint az előbb, 

amikor elmúlt a veszedelem, mire észrevette. 
Most láthatta, amint közeledett és a szemébe néz
hetett. És félni nem tudott.

Kiegyenesedett és harsányan kiáltotta, mint 
egy hadvezér:

— Mindegy, mindegy! Ne essünk kétségbe! 
Csak neki! Bele!

Fölfelé indult a sziláján hömpölygő hullá
mok elé és beléjük gázolt, amikor hozzáértek.

A vállalkozó roppant erőfeszítéssel kimászott 
a mederből, a vezető azonban dermed ten állott 
egyhelyben. És amikor ő is vízben állott, a mér
nök ismét kiáltott:

— No, Mihály, jöjjön! Megfizetek érte. Most 
már közel vagyunk. Gyerünk hát, gyerünk!

És ketten nekivágtak a víznek, amely a de
rekukig ért és a kezükkel kapálódzva mentek föl
felé. Az eső fehér buborékokat vetett a vízre, 
amelyek libegő pelyhekhez hasonlítottak és a fér
fiak melléről kétoldalt széjjeltorlódó hullámok 
olyanok voltak, mintha a férfiaknak vizszárnyuk 
nőtt volna • • •

•

És a mérnök megmérte a vízesés erejét
Visszajövet, a meder mellett akadtak rá a 

vállalkozóra. Nagy kerülővel, némileg járhatóbb 
utón mentek le a hegyről és egy faluba jutottak, 

mely olyan tipusu volt, mint a Pal
lada, elstllyedt.

A szétvert port-arthuri flotta.
London, augusztus 16.

Csintauból táviratozzék: A Cezarevics 
hadihajót tegnap a német tengerészeti ha
tóság a hajó javításának megtörténtéig át
vette. A tengerészeti parancsnok az orosz 
hadihajó födélzetére ment és közölte a hajó 
parancsnokával az intézkedéseket, amelyeket 
Németország semlegességének megóvására tett. 
A hajó legénységét a Daily Telegraph szerint 
valószínűleg hazaküldi Oroszországba, mi
után a hajó teljesen harcképtelen. Csak 
néhány embernyi őrség marad ott, a kikö
tőben lévő három orosz torpedónaszád a 
Berlinből táviratilag kért engedőimet várja 
arra, hogy a kikötőt elhagyhassa. A kikötő 
parancsnoka közölte az oroszokkal, hogy a 
torpedónaszádok semmiképpen sem hagy
hatják el a kikötőt másképp, csak külön- 
külön, legalább hatórás időközökben. E köz
ben a Cezarevicsről és a három torpedó
naszádról bevonták az orosz lobogót. A három 
torpedónaszádnak eredetileg az volt a terve, 
hogy, miután a port-arthuri flottát Togo 
admirális körülzárta, Csemulpóba eljus
son. Az éjszakában és a nagy ködben 
sikerült a &óuí-folyó torkolatáig eljutnia, 
de az alacsony vízállás miatt nem tudott 
elhajózni. A Pallada és a Növik hir szerint 
útban van Vladivosztok felé.

London, augusztus 16.
A Daily Mailnek jelentik Cst/nból:

13-án  Port-Arthurból elindult bárka jelenti, 
hogy a japánok elfoglalták a Hánglunsung 
erősséget, mely másfél kilométernyire van 
Í’ort-Arthurtól. Azt is jelentik, hogy négy 
súlyosan megsérült sorhajó több apróbb ha
jóval visszatért Port-Arthurba.

VJ tengeri csata.
Cslfu, augusztus 16.

A japán hadihajók múlt éjjel némi 
távolságban maradtak Port-Arthurtól, 
mert torpedótámadást vártak. Azt hi
szik, hogy a küszöbön álló tengeri 
ütközet egészen Csifuig fog terjedni.

Cslfu, augusztus 16.

(Reuter.) A 10-iki tengeri ütközet 
után Port-Arthurba visszatért orosz

ahol nagynehezcn kocsit kerítettek. Öreg este 
lett, mire a városba értek. Az égen megléj>ett. 
szakadozott felhőfoszlányok úsztak; közöttük itt- 
ott csillagok ragyogtak. És a néptelen utcát szé
les pocsolyák töltötték meg, amelyekben vissza
tükröződött az olajlámpák kísértetiesen rezgő 
lángja.

A mérnök a sötét utca láttára arra gondolt, 
hogy mennyivel különb lesz a város, ha a gyéren 
elhelyezett, pislogó lángok helyett villamos körték 
és ivlámpák szórják majd a fényt. Nagy, boldog 
érzés szállt föl a leikéből arra a gondolatra, hogy 
része van azoknak a munkájában, akik ezt az 
eltemetett várost ki fogják ásni. És gyöngéden, 
szeretettel nézett a vállalkozóra, aki behunyt 
szemmel, tehetetlenül feküdt mellette a kocsiban.

A lakására kisérte a vállalkozót és csak az
után hajtatott haza. A felesége a nyitott ablak
ban állott és nyugtalanul, izgatottan várta.

Szinte futva ment végig az udvaron. Az 
asszony elébe ment. Összeölelkcztek és egymást 
átkarolva mentek be a lakásba.

A mérnök le sem vetette kalapját, hanem 
egyenesen a hálószobának tartott. Lábujjhegyen 
lépett az ágyacskához, amelyben a gyermek fe
küdt. Két tenyerét a térdeire nyomva, derékban 
előrehajolt és amint a fölhúzott háló fölött a 
gyermekre nézett, félig síró, félig nevető hangot 
hallatott, amely a galamb turbckolására emlé
keztetett. Azután óvatosan, végtelen gyöngédség
gel a karjára vette, járkálni kezdett vele a szo
bában és halkan, énekelve altatgntta:

— Csucsujj baba . . . babuska . . • 

hadihajók ma indultak ki a kikötő
ből és jelenleg a japánok üldözik 
őket

Port-Arthur ostroma,

London, augusztus 16.
A japánok összes vízi és szárazföldi erejük

kel tegnap megkezdték az ostromot Port-Arthur 
ellen. A japán hajóhad támadása négy órakor reg
gel kezdődött. A takusáni dombot, amelyet a ja
pánok egy ízben már elfoglaltak, most szurony
rohammal újra elfoglalták. Ez a domb dominálja 
az erősségek keleti részét, de a japánok azonkívül 
a nyugoti oldalon is elfoglaltak egy dombot, amely 
a nyugoti kikötőt dominálja. A jelentések szerint 
a japánok a Liaotiesan és a Cusiu dombokat is 
elfoglalták, amelyek két-hárocn mérföldnyire 
északra vannak a várostól és a Ilangsungsang 
erősséget, amely csupán egy mérföldnyire van 
Port-Arthur városától. A japánok tüzelése szünet 
nélkül tart, mig a gyalogság egyre meglepő táma
dásokkal hozza zavarba az oroszokat. Az ostromló 
sereghez egyre újabb csapatok csatlakoznál: és a 
sokat emlegetett Farkas-dombra egyre újabb ágyu
kat vontatnak föl, úgy hogy e dombon már száz 
japán ágyú van. Ebből az irányból a folyó medré
ben fog a döntő támadás megtörténni. Hir szerint 
a mikádó sürgeti Port-Arthurnak elfoglalását, 
mert a hosszas ostrom a japánoknak eddig már 
nagy veszteségeket okozott. Az Express jelentése 
szerint a japánok az Erlung-erősséggél szemben 
lévő Kusan-erősséget szuronyrohammal újra el
foglalták, miután az oroszok egy ízben már kény- 
szeritették őket, hegy az erősségről vonuljanak el. 
Az erősség a keleti kikötő partján van s onnan 
a japánok most már dominálják a védelmi vonal 
keleti részét. Hasonló módon szuronyrohammal 
foglalták el a japánok a Ta/. u.vin-erösséget is, 
amely nyugotról teszi lehetővé a várnak ostromát. 
A vár bombázása egy hét óta szünet nélkül tart, 
mig a gyalogság majd itt, majd ott lepi meg az 
oroszokat egy-egy támadással. A japánok napról- 
napra előrehaladnak a vár ostromában és az el
foglalt erősségekből. Nemsokára az utolsó roham 
is megtörténhetik a vár ellen. A japánok a város
nak összes édesviz-forásait elfoglalták. Pénteken 
a japánok a vár helyőrségének fegyverszünetet 
adtak, hogy a polgári lakosság elvonulhasson a 
várból. A lakosság nagy része föl is használta az 
alkalmat, hogy a japánok vonalán átjusson. Egy 
részük Dalaiba, másik részük Niucsvangba ment. 
Az ostromló japán hadsereg parancsnoka állítólag 
azzal fenyegette meg Stössel tábornokot, hogy 
lidit-bombákat fog használni arra az esetre, ha 
Stössel tábornok megkísérelné a Port-Arthurba 
visszatért hadihajók elsülyesztcsét,

Pétervár, augusztus 16.
Az orosz távirati ügynökségnek jelen

tik Mukd énből 15-éről: 14-én érkezett je
lentés szerint e napon a japánok támadást 
intéztek Port-Arthurra. Ezt azonban nagy 
veszteséggel verték vissza az egész vonalon. A 
védelmet Stössel tábornok vezette. A csa
patok szelleme és magatartása kitűnő. Az 
erősség bőven el vau látva élelmiszerrel. A 
parancsnok rendíthetetlen bátorsága az ösz- 
szes csapatokat a győzelem biztos tudatá
val tölti el.

London, augusztus 16.
Port-Arthurban a házak legnagyobb 

részét lerombolták a japán bombák. Köztük 
Stössel tábornok házát is s most a tábor
nok kénytelen volt lakást cserélni. A város
ban a katonai célokra használt lovakon 
kívül már az összes lovakat levágták.

Pétervár, augusztus 16.
Hivatalos jelentések szerint Port-Arthur 

helyőrsége 8-tól 10-ig 7 tisztet és 240 kato
nát veszített, megsebesült 35 tiszt és 1553 
katona. Eltűnt egy tiszt és 83 katona.

Elsülyedt Japán hajó,
Cslfu, augusztus 16.

(Reuter.) Csingtaui távirat szerint 
a Cezarevics tisztjei ragaszkodnak 
ahhoz az állításhoz, hogy egy japán 
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hadihajó mindnyájuk szeme előtt elr 
sülyedt a tengeri csatában.

A leszerelt erőse hajóit.
Berlin, augusztus 16.

Truppét tengerészkapitány, a Kiaocsau 
vidék kormányzója jelenti Csingtatiból, hogy 
15-én reggel megtörtént az ottani kikötő
ben fekvő összes orosz hadihajók lefegy
verzése, még pedig a Cezarevics sorhajóé és 
a Bezumny, Beszposztandi és Besztrasni 
topedóiias'ádoké.

Síatuszevlcs él.
London, augusztus 16.

A Daily Telegraph jelenti Csinauból: 
Matuszevics tengernagy a fején és lábán 
sebesült meg; a esingtaui kórházban 
eredményesen operálták meg s a tenger
nagy most már tulvan a veszedelmen. Hir 
szerint a Cezarevics hasznavehetetlenné vált.

Japán nem enged.
London, augusztus 16.

A sanghaii japáni konzul újból félhi
vatalosan felszólította a khinai kormányzót, 
hogy állítsa az Aszkold és a Ghrovosoj pa
rancsnokait amaz alternatíva elé, hogy 
azonnal szereljenek le, vagy pedig távozzanak 
a kikötőből. A japánok 48 óra alatt határo
zott választ követelnek. A khinai kormányzó 
tárgyal az oroszokkal, de igen nagy erély- 
telenséget tanúsít és igy nem lehe
tetlen, hogy a japánok az AszáoWdal 
és a Grovosojjal ismételni fogják azt az 
eljárást, melyet a Becsitelnivel végre
hajtottak. A csifui japán konzul kijelen
tette, hogy a japánok nem szándékozzák 
a Becsitelnit visszaadni. A japánok most 
létükért küzdenek és Khina nem tudja terü
letén a semlegességet az oroszokkal szem
ben megóvni. Ezenfelül a Becsitelni Port- 
Arthurból hozott táviratokkal érkezett Csi- 
fuba, melyeket ott akadálytalanul továbbít
hatott, a nélkül, hogy a khinai hatóságok 
annak a megakadályozását csak meg is 
kísértették volna. A Becsitelni gépháza érin
tetlen maradt és ágyúit csak tökéletlenül 
szerelték le. Végül az orosz hajóparancs
nok a japánokkal szemben erőszakkal élt 
és parancsot adott a Becsitelni légberöpi- 
tésére. A Becsitelni különben már az Elllot 
szigeteknél van.

A mandsurtal harctér.
Pétervár, augusztus 16.

(Hivatalos.) A vezérkar közleménye azt 
mondja: A legutóbbi jelentések szerint 
semmi uj nem történt. Mandsuria déli ré
szében a japánok erőszakoskodásai miatt 
sok lakos elhagyja a falvakat.

A megszorult Oroszország.
London, augusztus 16.

A Standard moszkvai levelezője jelenti, 
hogy Oroszország Franciaországból uj 100 
millió rubel összegű 5 százalékos kölcsönt vesz 
töl, amelyet 993/i százalék árfolyamon bo- 
csájtanak ki.

Egy orosz Önkéntes hajó.
London, augusztus 16.

A Bail’j Mail jelenti Adenből tegnapi kelet
tel : Egy orosz báromkéményü gőzös, valószí
nűleg a Pcterszburg, Bodeidábaa élelmiszert akart 
felvenni, de a török hatóságok megtagadták a 
tz állítást

Orosz készülődés Anglia ellen. 
London, augusztus 16.

A Daily Mail pétervári levelezője sze
rint ott nem tagadják, hogy a legutóbb 
mozgósított orosz csapatokat Turkesztánba 
küldték, ahol a határszéli helyőrségeket a 
legutóbbi három hó leforgása alatt meg
kettőzték.

HÍREK
Budapest, augusztus 16.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Augusztus 
18-án uj előfizetés nyílt aBndapestí Naplóra. 
Kórjuk azokat a tisztelt olvasóinkat, akik
nek aa előfizetése esen a napon lojárt, 
móltóztassaaak a megújításról Idejekorán 
gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul 
küldhessttk tovább.

— Személyi hírek. Jenő főherceg a cum- 
berlandi herceg meglátogatására ma délelőtt 
Gmundenbe érkezett és este ismét visszauta
zott Salzburgba. — Gróf P.yücjevíea borvát 
bán ma Nasicból Zágrábba érkezett. — Dr. 
Bolté Gyula egyetemi tanár szabadságáról visz- 
szaórkezett a fővárosba.

— Frigyes föhoroeg vadászata. Pécsről 
jelentik, hogy Frigyes főherceg a múlt héten 
néhány napig bélyei birtokán vadászott. A 
bélyei erdőségben lévő vadászkastélyokat reno
vál tatták.

—Pónsügymlnlsztorok nyaralása. Aussee- 
ból táviratozzék, hogy Böhm-Bawerk pénzügy
miniszter nyári tartózkodásra odaérkezett. Lukács 
László pénzügyminiszter is Ausseeben tölti sza
badságidejét.

— A cárevics. Kopenhágabol jelentik, 
hogy Alexej trónörökös első keresztapja 
Keresztély dán király lesz lesz, aki a kis 
trónörökös dédapja is egyúttal. A király 
azonban agg kora miatt nem utazik el a 
keresztelőre, hanem a trónörökös által he- 
lyettesitteti magát. Pétervárról jelentik, 
hogy a cár a trónöröklés rendjét az esetre, 
ha az uralkodó a nagyherceg trónörökös 
nagykorúságának beállta előtt halna el, 
úgy szabályozta most kiadott manifesztu- 
mában, hogy Mihály Alexandrovics nagy
herceg lesz az államfő, mig a kiskorú 
nagyherceg trónörökös gyámsága Alexandra 
Feodorovna cámét illeti. A cár a trónörö
kös születése őrömére rendeletben eltiltotta 
a testi fenyítéket és a parasztság helyzetének 
javítására utasította a kormányt. A rendelet 
sok megkegyelmczést is tartalmaz.

— Az öszetóvesztott uralkodók. Marien- 
bádból táviratozzék, hogy mikor ma Ferenc 
József király és Edvárd angol király a vasút
állomástól a városba kocsiztak, egy előkelő 
külsejű és választékosán öltözött angol nő oda
futott, ernyőjét a földre dobta ób kérvényt 
hajított Ferenc József király kocsijába. A kér
vényből kitűnt s a letartóztatott angol nő is 
bevallotta, hogy Edvárd király hintájába akarta 
dobni a folyamodványt A rendőrség megállapí
totta az angol nő személyazonosságát, aztán 
szabadon bocsátotta.

— Somló Bódog kinevezése. Dr. Somló 
Bódog nagyváradi királyi jogukadémiai rend
kívüli tanárnak rendes tanárrá történt kineve
zése alkalmából egyes lapok különböző meg
jegyzéseket tettek. Ezekre egy félhivatalos kő
nyomatos újság a következőket Írja:

Illetékes helyről felhatalmaztak bennünket 
annak a kijelentésére, hogy valamennyi jog
akadémián az egyetemi magántanári képesítés
sel biró pályázók, amennyiben rendkívüli taná
rokká neveztetnek ki, rendesen egyévi tanári mű
ködés után rendes tanárokká lépnek elő. Somló 
Bódog, aki még 1899-beu a kolozsvári egyetemen 
magántanári képesítést nyert, 1903. évi január ha
vától kezdve működött a nagyváradi királyi 
jogakadémián mint rendkívüli" tanár s most, 
több mint másfél év után, rendessé történt 
előléptetése annál indokoltabb volt, mert oly 
kifogástalan tanári és széleskörű irodalmi mun
kásságot fejtett ki, hogy ennek elismeréséül a 
kolozsvári tudományegyetem a most üresedés
ben levő politikai tanszék betöltésénél is javas
latba hozta. Egyben még megjegyezzük, hogy a 
Somló tanári működésének iránya ellen annak 
idején emelt kifogásokra JVlassiCS Gyula akkori 
közoktatásügyi miniszter a képviselőház 1903. 
január 3-iki ülésében adott válaszát a Ház 
tudomásul vette s ezzel a közvélemény az 
ügyet teljesen elintézettuek tekintette.

— Lelkészválasztás. A nagyatádi izraelita 
hitközség dr. Lövinger Salamont e napokban lel
készévé választotta.

— A F. M. K. E. közgyűlése. A Felvi
déki Magyar Közművelődési Egyesület 23-án 
tartja meg ezidei közgyűlését Breznóbányán.

— Másodvirágzás. A fák a leghá- 
lásabb teremtések. A nagy szaharai száraz
ságot és elviselhetetlen meleget ők sínylet
ték meg legjobban szegények aszfaltos ta
lajukban a nagy kőkolosszusok tövében. Ők 
áldozatai lettek a nyár könyörtelen szeszé
lyének, mert a szó szoros értelmében le
égett minden levelük. Sárgán, zörögve hull- 
dogáltak a forró aszfaltra a halott levelek 
és sírtak a járó-kelők lépései alatt. Finom 
érezetüknek keringése is megállt, mikor 
kiégett földjükből az utolsó csepp viz, 
amelynek hivatása volt feloldani a talaj 
éltető anyagait. A nagy meleg hát va
lósággal meggyilkolta .őket; meggyil
kolta őket éhhalállal. Ks mégis most, 
hogy egy-két órai esőt ajándékoztak a föld
nek az istenek, meghatóan szép és költői 
hálájukat róják le nekik a fák. Uj virág
zásba borulnak és igy illatosán, ifjú zöld 
rügyezéssel mondanak hálát a kegyelmes 
felhőknek. A gesztenyefák mint egy uj 
május csókjától megittasulva tele vannak a 
fehér lángokhoz hasonló virágjukkal, oszt
ják csodás illatukat az akácok s a gyümölcs
fák közül is sok uj tavaszt hirdet gyengéd- 
szinü virágaival. Bámulják e fákat az embe
rek az Erzsébet-téren, a Várkertben s a 
Gellérthegy oldalán. S a hálás fák csende
sen bólogatnak s szórják illatukat a bámuló 
emberek felé. Közben lengenek a gyengéd 
szirmok az újra kizöldült pázsitra, éppen 
úgy, mint májusban . . .

— A cár hálója. PétervárM táviratozzék. 
A cár szárnysegédévé nevezte ki Zvcezmszki 
testőrkapitányt, ki Plehve miniszter megöletése 
alkalmával a robbanás következtében súlyosan 
megsebesült.

— Csásske György temetése. Nagy 
pompával temették el ma reggel nyolc órakor 
az elhunyt kalocsai érseket. Megjelentek a te
metésen Szmrecsányi Pál, Kohl Sledárd és Fá
radj/ Árpád osztálytanácsos, a kultuszminiszter 
képviselője, Latinovics főispán, a nagyváradi, 
esztergomi és szepesi káptalanok kiküldöttei, 
GUnther Antal, Pozsgay Miklós országgyűlési 
képviselők, továbbá a törvényhatóság, a város 
képviselői, a törvényszék testületileg, a hi
vatalnoki kar, a tűzoltók és az iskolák 
növendékei. A feketébe vont székesegy
házból a papság egyházi díszben az érseki 
palotához vonult, majd a holttest beszente- 
lése után a menet visszatért a székesegyházba. 
Elől mentek a különböző testületek és hatósá
gok képviselői, majd a püspökök segédletükkel, 
utánok az udvari papok az elhunyt egyházfeje- 
delem rendjeleivel. A koporsó után, amelyet 
tizenkét pap vitt, Várady Árpád, a kormány 
képviselője és a rokonok haladtak. A menetet 
az uradalmi tisztek és a cselédség zárta be. 
A gyászszertartást Szmrecsányi püspök végezte 
nagy asszisztenciával. A halottat a főoltár alatt 
lévő eirboltba, Haynald érsek mellé helyezték 
örök nyugalomra.

— A református egyház köréből. A 
pesti református egyházmegye a napokban tar
totta rendes közgyűlését, amelyen felbontották 
a zsinati képviselők választása tárgyában be
adott szavazatokat. Megválasztattak zsinati kép
viselőknek : Mády Lajos esperes és gróf Teleki 
József gondnok, póttagoknak : Benkö István és 
dr. Nagy Dezső. A kunhegyesi református egy
házhoz négy pályázó közül hlakláry Károly 
nyékládházai lelkészt választottak meg. A kis- 
kövesdi egyház papja Pósa Péter, a perbeteié 
Végh Géza apacsaszakállasi lelkész lett.

— A tiltakozó Vatikán, Sóméból Írják, 
hogy a Vatikán már intézkedett, hogy milyen 
állást foglaljon el a katliolikus papság abban az 
esetben, ha Olaszországnak trónörököse fog szü
letni. A pápai körlevél azt mondja, hogyha az 
újszülött fiú lesz és a római herceg cimet kapja, 
az összes érsekek és püspökök tapintatosan, de 
erélyesen értesítsék az olasz kormányt, hogy ezt 
ők támadásnak tekintik a szentszék ellen és sem 
az egyházi jellegű szertartásokon, sem világi jel
legű ünnepélyeken nem vehetnek részt. A kör
irat régül a régi egyházi állam lelkészeihez for
dul és felszólítja őket, hogy a születés örömére na 
tartsanak istentiszteleteket a székesegyházukbau, 
hanem csak az olyan templomokban, amelyekre 
a városi hatóságok hatásköre kiterjed, de itt is 
tartózkodjanak a pro rege könyörgés elmondá
sa tóh
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— Eossnth Ferenc utazása. 'Kossuth Fe
renc, a függetlenségi és 48-as párt illusztris 
elnöke Herkules-fürdőből, ahol csuzos bántalmai 
miatt négy hetet töltött, szombaton a fővárosba 
érkezett. Csak pár napot töltött Budapesten, 
mialatt fogadta és meglátogatta az itt tartózkodó ! 
függetlenségi képviselőket, akikkel az őszszel meg- 
oldandó nagy politikai kérdésekről konferált. ' 
Kossuth Ferenc kedden este öccse látogatására ' 
Olaszországba utazott, ahol bárom hétig marad. 
Távollétében a függetlenségi és 48-as párt ügyeit ! 
Komjáthy Béla, a párt alelnöke fogja vezetni.

— A népkönyvtárt államsegélyek. A 
népkönyvtárak és a tudományos jellegű gyűj
temények segélyezésére most folyósította Berze- 
viczy Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter 
az idei államsegély 78.000 korona összegét. Ez 
összegből Wlassics Gyulának mint a Múzeumok 
és Könyvtárak Országos Tanácsa elnökének ja
vaslatára 28.000 korona fordittatott könyvtárak 
segélyezésére. A Múzeumok és Könyvtárak Orszá
gos Tanácsa az 50.000 koronából hat helyen léte
sített 2000 koronás, tizennégy helyen 1000 koro
nás népkönyvtárt és 40 helyen 500—500 koronás 
vándorkönyvtárt.

A helyek megválasztásánál a tanács arra volt 
tekintettel, hogy csak ott létesített népkönyvtára
kat, ahol azok kezelése és fenntartása kellőleg biz
tosítva volt; hogy pedig a magyar műveltséget a 
nép körében terjeszthesse, a tanács megvalósította 
egyik fontos kulturális munkaprogrammját, 
amennyiben meghonosította ez évben a vándor
könyvtárak intézményét és 40 darab egyenként 
500 korona értékű ily könyvtárt indított vándorló 
körútra az ország különböző vidékeire. Az Orszá
gos Tanács felügyelete alá immár ISO nép- és 
vándorkönyvtár tartozik s az 1004. évi államse
gélyből felállittattak a következő népkönyvtárak: 
Aranyosmarót, Beszterczebánya, Munkács, Nagy
kanizsa, Szeged, Trencsén 2000—2000 koronás 
népkönyvtárt kapott; Apa, Banaviste, Budapesti 
Erzsébet Népakadémia, Gödöllö-Bcsnyő, Kés
márk, Kolozs, Kolozsborsa, Mindszent, Privigye, 
Somogy-Berzencze, Somkerék, Szigliget, Vácz és 
Verespatak 1000—1000 koronás népkönyvtárral 
láttattak el.

A kereskedelemügyi miniszter átiratot inté
zett a Múzeumok és Könyvtárak Országos 
Tanácsához, melyben felkérte közreműködését, 
hogy miképpen volna kizárólag iparosok szak
szerű művelését célzó szakkönyvtár létesíthető. A 
tanács az iparosok szakkönyvtárának létesítésének 
kérdésével még ez évben behatóan fog foglal
kozni; a kérdés tanulmányozására és előkészíté
sére gróf Teleki Sándor az Országos Szövetség 
alelnöke vállalkozott.

— A világot járó szabólegény. Chromecz 
András klicsényi (Turóczmegye) illetőségű tót 
6zabólegcny még a boer háború alatt partraszál- 
lott Afrikában. De mivel időközben a háború be
fejezést nyert, segítségét nem vették igénybe. On
nan Amerikába, majd pedig Ázsiába ment és 
egyik utóbbi levelében elkeseregte azokat a nyo
morúságokat, amiket Port-Arthurban elszenve
dett. Onnan kiszabadulván, az oroszok Mandsuria 
valamely tájában elfogták, mert kémnek tartották, 
de mikor okmányait előmutatta, szabadon bocsá
tották. Bejárta Kelet-Khinát, a Jáva-szigcteket és 
julius elsején Ausztráliába ment, ahol látképek 
elárusitásából tartja fenn magát.

— Katonatisztek határsértése. Trieszt- 
bői jelentik: Az 11 Piccolo egy tonezzai távirata 
szerint, Vicejoza mellett egy olasz alpesi vadász
őrjárat elfogott négy közöskadserepbeli tisztet és 
kit altisztet, akik egy olasz pénzügyőr figyelmez
tetése ellenére átlépték az olasz határt.

— Anglia és a szerb klrálygyilkosok. 
Zimonyból írják, hogy Simics szerb külügymi
niszteri osztályfőnök kormányának megbízásá
ból Londonba utazott, hogy rábeszélje az angol 
kormányt a belgrádi követségi állás be
töltésére. Simics missziója eredménytelen volt, 
mert az a diplomáciai személyiség, akivel tár
gyalt, határozottan kijelentette, hogy az elvi 
álláspont, amelytói az angol kormány nem 
tágít és mindaddig nem hajlandó a belgrádi 
udvarnál meghatalmazott minisztert akkredi
táltatni, amíg a királygyilkosok az utolsó szá
lig niucsenek eltávolitva.

— Sikkasztás. Fiúméból táviratozzék: A 
munkások fogyasztási szövetkezeténél háromezer 
korona hiányt állapítottak meg. A sikkasztás 
gyanúja a raktárkezelőt terheli, akit letar
tóztattak.

— A hadgyakorlatok és a szárazság. 
Prágából táviratozza tudósítónk, hogy gróf 
Coudenliove helytartó jelentéstételre szólította 
fel mindazoknak a kerületeknek főnökségeit, 
amelyekben az idei hadgyakorlatokat tervezik, 
a végből, hogy állapítsák meg vájjon a nagy 
forróság és szárazság következtében mely vi
dékeken van elegendő ivóvíz 70.000 főnyi ka
tonaság számára. A helytartó erről legközelebb 
audienciában fog jelentést tenni ő felségének s 
nincs kizárva, hogy az idei nagy hadgyakorla
tok Csehországban el is maradnak, ha az ivóvíz 
nem elegendő.

— Nemzetközi tűzoltó-kongresszus. A 
budapesti nemzetközi tűzoltó-kongresszus kül
földi tagjainak első csoportja ma megérkezett 
Budapestre. A külföldi tűzoltókat már Pozsony
ban várták gsóf Széchenyi Viktor a tűzoltó szö
vetség elnöke, továbbá Scohsa Zoltán és Publig 
Ernő választmányi tagok, a magyar kormány 
nevében fíartal Aurél főispán és Pozsony vá
ros képviseletében Brolly Tivadar polgármes
ter. Gróf Széchenyi Viktor üdvözlő szavaira 
Westyhalen hamburgi tűzoltó-főparancsnok fe
lelt és befejezésül ezt mondotta: Éljen a ma
gyar. Utána Edvvin Sachs londoni tüzoltóelnök 
köszönte meg a meleg fogadtatást és ezekkel 
a magyar szavakkal végezte beszédét: Az 
angol mindig örül, ha magyarral találkozik. Send- 
lein pozsonyi tűzoltó-főparancsnok lakomát ren
dezett a vendégek tiszteletére, akik aztán gróf 
Széchenyi Viktor vezetése érkeztek meg Buda
pestre. A kongresszus hazai tagjai is mind na
gyobb számban érkeznek a fővárosba. A tagok 
Váczi-utca 62. szám alatt az nj városházában 
vehetik át igazolványaikat és jelvényeiket. Az 
elnökség a holnapi augusztus 17-iki nap prog- 
rammját a következőképp állította öSEze:

Délelőtt fogadtatás a pályaudvarokon és 
elszállásolás. Jelentkezés a kongresszusi irodá
ban az igazolványok és jegyek átvétele végett. 
Délután négy órakor a budai királyi várpalota 
belső termeinek megtekintése. Gyülekezés egy 
órával előbb a Huneória-szállóban. A nemzet
közi tüzoltószövetség választmánya esto fél hét 
órakor ülést tart az újvárosházán, a kongresz- 
szusi irodában. Este fél 9 órakor ismerkedő 
este a városligeti fővárosi pavillonban, a Ko
vács-féle vendéglőben. Este 10 óratájt a fővá
rosi tűzoltóság riasztása és felvonulása. A kon
gresszus ünnepi megnyitása augusztus 18-án, 
csütörtökön délelőtt fél 11 órakor lesz az új
városháza közgyűlési dísztermében.

— Egy erélyes apostolr.ö. Az egész vilá
gon nincsen szenvedélyesebb ellensége az alkoho
lizmusnak, mint Carrie Kation, egy dúsgazdag 
amerikai hölgy. Az iszákosság ellen való harc
ban szentnek tart minden eszközt. Ez a hite igen 
sokszor arra készteti, hogy a pálinkamérésekbe 
fejszével rohanjon s ott minden törhetöt porrá 
zúzzon. A múlt hót egyik napján is igy agitált a 
lánglelkü nő, de egyik butikban megjárta sze
gény. A bolt gazdája tudniillik egy kicsit más vé
leményen volt, mint Carrie Nation asszony s úgy 
rágta fejbe egy székkel, hogy súlyosan megse
besítve szállították a kórházba. Most azonban 
még nagyobb hévvel fog küzdeni az ügyért, 
amelynek ime, mártirja lett.

— Nagy erdöégés. Tárából táviratozzék, 
hogy a fontaineblcaui erdőségben két napja nagy 
tűz pusztít, melynek már mintegy 18 kilomé
ternyi kiterjedésű erdőállomány esett áldozatul. 
A tűz oltására két gyalogezredet küldtek ki. 
— Mint egy éjjeli távirat jelenti, a szól éjfélkor 
elállott cs a tüzet eloltották.

— Ünnepi Istentiszteletek. Holnap este 
hét órakor az ó-budai izraelita hitközség temp
lomi ünnepi istentiszteletet rendez ó felsége 
születésenapja alkalmából. Az istentiszteleten 
dr. Adler Illés főrabbi tartja az ünnepi beszé
det. A király sziilotésének évfordulóját a pesti 
izraeilta hitközség 18-án délelőtt 11 órakor 
ünnepli meg a dohány-utcai templomban.

— Mulatság. A VII. kerületi Jótékony Pol
gári Asztaliársasag szeptember 4-én tánccal egybe
kötött szüreti mulatságot rendez a Csömöri-uti 
Schaetz-vendéglöben. A mulatság jövedelmét sze
gény iskolásgyermckek fölruházására és a szün
idei gyermektelep javára fordítják. — A Buda
pesti Munkásnál: Asztaltársasága augusztus 20-án 
nyári mulatságot rendez Erzsébet királyné-ut 7. 
szám alatt. — A budapesti Vas- és Fémiparos If
jak Asztaltársasága szeptember 11-én táncestét ad 
az iparoskepzö protestáns egyletben. (Alföldi-utca 
13. szánt.

— Lo a férfiakkal! Ha ezt olvas
sák majd a nőemancipáció lelkes és nemes 
hívei, vájjon elégedetten dörzsölik-e majd 
kezüket? Tetszik-e nekik, hogy a gyenge 
nem, amelyet ők oly szenvedélyesen prote- 
gáltak és plántáltak azokba a kertekbe, 

! melyeket eddig csak férfiak müveitek, tetszik-e 
nekik, hogy a nők vérszemet kapva az elért si
kertől, ki akarják verni a férfiakat a saját há
zukból? A nők a versenyt kezdettől fogva igen 
brutális elbizakodottsággal vették fel — 
persze csak azokon a tereken, ahol gyen
gébb szellemi képességeik beismerésével 
működni próbáltak. A közönséges és cse
kély szellemi, inkább csak fizikai, gépies 
működést követelő pályákat özönlöttek el 
a szoknyák, s egyszerre csak megteltek ve
lük a bürök s mintha a sors is kedvezni akart 
volna nekik, egyszerre csak feltalálták az 
írógépet, amely szívesebben lát maga előtt 
nőt, mint férfiút. Az artisztikus érzékű 
emberek legalább igy mondják. Most azon
ban különös, nagyjelentőségű, hogy ne 
mondjuk korszakos ponthoz ért a nők moz
galma. Iígy londoni színésznő avval a terv
vel áll elő, hogy a színházak ne alkalmaz
zanak többé férfiszinészeket. A nők már 
többször megmutatták, hogy éppen oly 
jól. vagy még jobban el tudják játszani 
a férfiak szerepeit. Felhangzik’ hát a bősz 
csatakiáltás: Le a férfiszinészekkel! Es 
ez alkalommal mintha nem volna olyan 
kellemetlen a nők szerénytelensége. A szín
pad az ő paradicsomuk ; igaz, ott nekik több 

; joguk van, azoknak az ajándékoknak szent 
nevében, amelyeket Vénusz istennő tett a 
születésük pillanatában a bölcsőikbe. Ám 
mikor ezt a mozgalmat megindították, bizo
nyosan csak a frakkos, szellemes szalon
darabokra gondoltak és a szépen megfésült 
bonvivantokra. Es kifelejtették számításuk
ból a nagy diadalt, amelylyel a naturaliz
mus kiverte a világot jelentő deszkákról a 
szalon-komédiák vikomtjait és márkijait. 
Melyik nő játszana el például az Éjjeli 
menedékhely züllött báróját?

— Tallián miniszter fiának öngyilkos
sága. A földmivelésügyi minisztert súlyos csa
pás érte tegnap. I’ia, Tallián Andor Pipiken 
főbe lőtte magát és azonnal meghalt. A sze
rencsétlen fiatalember tizennyolcéves volt, ap
jának legidősebb fia. Miután a középiskolát a 
Forenc Józscf-intózotben elvégezte, belépett a 
Ludovika Akadémiába, ahol mindenki szerette, 
becsülte és pályájához nagy reményeket fűz
tek. Tavaszszal megbetegedett, de nemsokára 
fölgyógyult, majd üdülés végett Lipikbe ment 
és ott tegnap este véget vetett életének, ön
gyilkosságának okát nem tudják. A szomorú 
esetről tegnap éjjel két távirat érkezett Tallián 
miniszternek Petófi-tér 1. szám alatt lévő laká
sára. A lakás azonban zárva van és a ház
mester mindkét táviratot Törökkanizsáta továb
bította, ahol a miniszter családja nyaral. A 
táviratokat a miniszter távollétében a felesége 
bontotta föl s nyomban telefonált a földmivelés- 
iigyi minisztériumba, hogy Becsben levő férjét 
azonnal értesítsék, hogy menjen Lipikbe, mert 
Andor súlyosan megbetegedett

— A budapesti Szünidei Gyermektelep- 
Egyesület I. Ferenc József zebegényi telepe a 
király születésenapjának ünneplésére szombaton, 
e hó 20-ikán délután 5 órakor tombolával egybe
kötött jótékonyeélu előadást rendez, amelynek 
tiszta jövedelmet az egyesület javára fordítják. 
Enekelőadásokon és szavalatokon kívül Rud- 
nyánszlcy Gyulának A tavasz tündére című egy- 
felvonásos vígjátéké szerepel a műsoron. Az ün
nep tartama alatt a rendezőség hölgytagjaí sátrak
ban hűsítőt lógnak árusítani. Holnap kivilágítás 
lesz ö felsége tiszteletére.

— Férjgyllkosság. Tifelböl táviratozzak: 
Felsö-Kabol községben Zsivanov Miklós szabót 
ismeretlen csavargók megkötözve saját házának 
padlására hurcolták, ott felakasztották. A hatóság 
kiderítette, hogy a gyilkosokat Zsivanov Miklós 
felesége bérelte fel. A gyilkosok megszöktek, az 
asszonyt letartóztatták.

— Az Iparmttvészeti Múzeum látoga
tása. Az Iparművészeti Múzeum a Szent István- 
napra a fővárosba ránduló vidékiek kedvéért 19-én, 
20-án és 21-én a rendes látogatási idő helyett dél
előtt 9 órától délután 5 óráig lesz nyitva. Belépő
díj nincs.
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•— Az Ínség és az lngy^nkenyér. Az idei 
fossz termés nyomán várható országos Ínség ide
jére már most akcióba lépnek az emberbaráti in
tézmények is. Legelső ezek közt az Ingyenkenyér- 
Egyesület, amely Neuschloss Marcell királyi ta
nácsos elnöklete alatt rendkívüli választmányi 
ülést tartott az előrelátható Ínséggel szemben 
szükséges intézkedések megbeszélése céljából.

Aj ü-léson NeiMchÍMS Marcell elnök kifej
tette, hogy a rendkívüli termésviszonyok követ
keztében beállott szomorú körülmények szüksé
gessé teszik as ingyeukenyér kiosztásának széle
sebb alapokra való szervezését, nevezetesen a vi
dékre való ki terjesztését is. A nyomor az idén 
sokkal nagyobb lesz, úgy a fővárosban, mint a 
vidéken s az egyesületnek rendelkezésre álló 
anyagi eszközök, amelyek részint a tagok hozzá
járulásaiból, részint egészen önkéntes adakozásból 
gyűltek egybe, — mert az egyesület eddig senki
től sem kért adományt — nem lesznek elegendők 
a fokozott szükséglet kielégítésére. Ezért szüksé
ges, hogy az egyesület már most nagyobbarányu 
propagandát indítson és pedig úgy a fővárosban, 
mint a vidéken, amelynek arra hivatott faktorait 
hasonló intézmény szervezésére kell buzdítani. 
Javasolja mint első és legsürgősebb lépést, hogy 
az egyesület intézzen sürgős beadványt a tanács
hoz, amelyben felajánlja szolgálatait arra az 
esetre, ha — ami valószínű — a főváros a felállí
tandó hatósági sütőkemencékkel kapcsolatban 
ingyenkenyér-osztást is tervez. A kiosztás ebben 
az esetben legegyszerűbben és minden költség nél
kül az Ingyenkenyér-Egyesület utján történhet
nek, amelynek kész szervezete van. Kifejtendő 
továbbá a beadványban, hogy az egyesület anyagi 
viszonyai csalt egy kenyér-osztó bolt fenntartását 
teszik lehetővé, holott az idén előreláthatóan több 
helyiségre lesz szükség. Ennek a szükségletnek az 
egyesület csak úgy felelhet meg, ha a székesfővá
ros megfelelő támogatásban részesíti, esetleg al
kalmas helyiségeket ingyen bocsát rendelkezésére. 
Az elnök indítványozta, hogy a bead.ányt kül
döttség adja át a polgármesternek.

Többek hozzászólása után Wilczek Gusztáv 
egyesületi igazgató hangsúlyozta, hogy a legfőbb 
feladat most a horribilis módon megnövekedő 
szükséglethez mért pénzeszközök előteremtése. 
Ugyanis nemcsak nagyobb — legalább még egy- | 
szer akkora — kenyérmennyiségre lesz szükség, l 
mint tavaly, hanem a kenyér kétszer olyan drága 
is lesz. A tavalyi költségeknek négyszeresére lehet 
tehát számítani. Ezért már most kell valamely 
nagyobbszabásu kezdeményezést elhatározni. Kü
lönös súlyt vet arra, hogy a közönségnek figyel
mébe ajánlják, hogy az egyesület eddig sohasem 
kért pénzt nyilvános gyűjtés utján, csak most, a 
rendkívüli körülmények hatása alatt kénytelen 
egyenes felhívással a közönség áldozatkészségére 
appellálni. Mártonffy Márton miniszteri tanácsos 
a vidéki szervezésről szólt behatóan. A vidéki vá
rosokban lesz legnagyobb a nyomor és szeretné 
minden lehető eszközzel belevésni a vidék arra 
hivatott köreinek figyelmébe, hogy a mostani kö
rülmények között a jótékonyságnak erre a mód
jára kell összpontosítani minden erejűket. Re
ményű, hogy nem lesz nehéz ezt megértetni a 
vidéki emberbaráti mozgalmak illetékes vezetői
vel • a hatóságok fejeivel. Körlevelet kell szétkül- 
deni a vidék összes városaiba, amelyekbe* meg
felelő szervezetek fenr.állanak g figyelmeztetni kell 
őket, hogy az erkölcsi támogatásért, útbaigazí
tásért forduljanak a központi intézmény vezető
ségéhez.

Neuschloss Marcell elnök, Schwarz Jakab, 
Eerger F.. Stiller, Márkus és többek felszólalásai 
után a választmány úgy az elnök, mint az igaz
gató és Mártonffy előterjesztéseit elfogadta. A to
vábbi intézkedések megtételét a választmány az 
elnökségre bízta.

— Halálozásé k. Fiujueból Írják, hogy gróf 
Hoyos György, a fiumei torpedógyár társtulaj
donosa. tegnap Becseiben, Angliában elhunyt. 
Gróf Hoyos 1841-ben születet s a tengerészeti 
életpályára lépett. Korvettkapitány volt, amikor 
1869-bon nőül vette Whitehead Róbert leányát 
Apósa, aki 1858-ban torpedógyárat létesített társul 
vette vejét. Gróf Hoyos leányát 1892-ben nőül 
vette gróf Bismarck Herbert; ezen az esküvőn, 
mely Bécsben folyt le, rész tvett Bismarck her
ceg, a volt német kancellár is nejével.

Rövid szenvedés után ma reggel hunyt el 
Budapesten Hermán Ignác magánzó. Az el
hunytban, aki köztiszteloiuek s közbecsülésnek 
örvendett a legszélesebb körökben, Adorján 
Ignác az Unió gyár főtisztviselője, Bródy Lajos 
ügyvéd, dr. BenrdiW Márk máv. felügyelő és 
Rothauser Miksa irótársunk apósukat gyászol
ják. A megboldogultat holnap szerdán augusz
tus 17-én temetik délután ^20 órakor a rákos
keresztúri izraelita síikért halottasházából.

Szeiff Károly alezredes, az abrud bányai 
28-ik vadász-zászlóalj parancsnoka ma reggel 
meghalt Budapesten. Temetése 18-án délután 
lesz a XVIl-ik számú helyőrségi kórházból.

Szoyka Antal otven éves korában meghalt 
Budapesten.

Dr. Veress Gábor ezred orvos huszonkilenc 
éves korában meghalt Kiskadácson.

— Tűzvészek. S.-A.-üjhelyból táviratozzák: 
Nagy-Boldogasszony-napján Zemplónmegve há
rom községében pusztított a tűz. A legnagyobb 
csapás Bodzás-U jlak községet érte, ahol néhány 
ház kivételével majdnem az egész község leégett 
90 lakóház az összes melléképületekkel együtt el
hamvadt, köztük a református templom és a köz
ségháza is. Az oltás vízhiány következtében meg- 
kisérelhctő sem volt. A lakosság nem is a vagyon, 
hanem az életmentésre szorítkozott Fájdalom, a 
tűznek hét ember esett áldozatául. Ezek között 
néáány gyermek. Odaégett a lakosság marhaállo
mányának legnagyobb része, nagymennyiségű ta
karmány, aprójószág és élelmicikkek. A másik tűz 
Virágió községben pusztított, amely teljes rom
halommá vált. Mádon húsz család lett a tűz kö
vetkeztében hajléktalanná. Szerencse, hogy a tűz 
oltására a szerencsi és bodrog-kereszturi tűzoltó
ság kivonult, amelynek sikerült a tüzet eloltani, 
bár ott is igen sok termés pusztult el. Tőke-Tere- 
besen ugyanazon a napon leégett a gőzmalom több 
házzal együtt.

Körmöczbány áról jelentik: Tegnap három 
helyen jeleztek tüzet Egyiket a város területén, a 
másikat a várostól északra fekvő Jánoshegy köz
ség, a harmadikat a várostól délre fekvő Pártós köz
ség határában. A tűzoltók és az emberek tömege 
sietett a színhelyre és nagy erőmegfeszitcssel si
került a tüzet lokalizálni. Resztvettek a tűzoltás
ban a körmöczbányai, jánoshegyi és felsö-tóti tűz
oltók. A legnagyobb kárt a B.artós község melletti 
tűz okozta, mert óriási erdőterületet emésztett fel 
és meg késő éjjel is 6Ístergctt Reggelre azonban 
ez is teljesen el lett fojtva.

Kisuczaujhelyen, ahol ma országos vásár 
volt, délil2 órakor tüzet jeleztek, amely csak
hamar tovaterjedt, és mivel a tűzoltók a nagy víz
hiány miatt nem dolgozhattak, óriási mérveket öl
tött Háromszáz ház porrá égett e hal ember és 
sok állat bennveszett a tűzben. A lakosság nagy 
része hajléktalanná, koldussá lett Az élelmisze
reket Zsolnáról szállítják.

A tolnamegyei Pakson ma délben ismét tűz 
volt. Leégett egy lakóház cs egy istálló, amelynek 
padlásán tömérdek széna lett semmivé.

Zeniáról táviratozzák, hogy ott óriási tűz 
pusztít. Este hét óráig 74 lakóház égett le. A 
tüzet még nem sikerült lokalizálni.

ya^/xzőWősről táviratozzák: Tegnap este négy 
épület kigyuladt és ma reggelig porrá égett. 
Az oltást uagyon megnehezítette a vízhiány. A 
kutak ki vannak száradva.

Nagy váradról jelentik, hogy Telkcsd 
községnek csaknem fele ma leégett. A tűz a gyer
mekek vigyázatlanságából származott. A vésznél 
megjelent a közelben nyaraló Beöthy László fő
ispán s vezette a mentést. Az épületek, melyek 
legnagyobbrészt fából voltak, rövid idő alatt porig 
• mindenestől leégtek. A nagy vízhiány miatt a 
tüzet alig lehetett oltani.

Brtn/renauból táviratozzák: Tegnap délelőtt 
a bunslaui vidéken Oberlechen és Armadebron 
között az erdőben tűz ütött ki, amely a Günther 
Ernő schleswig-holsteini herceg uradalmára ter
jedt ki. A tűz reggel %10-től éjfélig tartott Le
égett vagy 20.000 hold, amelynek legnagyobb része 
a herceg tulajdona. A kárt 2 millió márkára 
teszik.

— Szerbia közigazgatási fölös xtása. 
Burádból jelentik, hogy a szerb belügymi
niszter őszszel Szerbiának megyékre való fel
osztását fogja indítványozni a szkupstinában. 
A fölosztás tervét egy bizottság dolgozta ki 
és a munkát át is adta mar a miniszternek. 
Hét megyére osztanák az országot és minden 
megye élén egy főispán állana tízezer frank 
évi fizetéssel. A tervbe vett folosztás a követ
kező : Dunamegye, székhelye; Szemendria, 
Drinamegye, székhelye: Valjevo, Rudnikmegye, 
székhelye: Csacsak, Kragujevácmegye, szék
helye : Kragujevác, Vranjamegye székhelye - 
Leskovác, Krajinamegye székhelye: Zajecsár: 
Pozsarevácmegye székhelye: Pozsarevác, Bel, 
grád és Nia megyei köteléken kivül önálló 
város maradna. Szerbia mostanáig kerületekre 
volt fölosztva. Az uj fölosztás teljesen magyar 
mintára készül.

— Magyar fürdővendégek Edlaohban. 
Becsből jelenti tudósítónk telefonon, hogy gróf 
Esterfaúy Ferenc, a főrendiház tagja, tata
tóvárosi birtokáról, Ballag miniszteri tanácsos, 
a szabadalmi hivatal főnöke feleségével, továbbá 
Hatvany-Deutsch Károly és Béla Budapestről 
üdülésre dr. Konried Albert edlachi fürdőjébe 
érkeztek.

— A föld népessége. Az évszázad fordu
lóján a föld népessége 1.503,300.000 lélek 
volt 144,110,600 négyszögkilomótornyi területen, 
vagyis kerek tiz ember jut egy-egy négyszög
kilométer földterületre. A népesség az egyes 
világrészeken nem egyforma 6ürü; Európának 
egy-egy nógyszögkilométernyi területére 40 lakos 
jut; Ázsiában 18, Afrikában éa Észak-Ameriká
ban már csak 5, Dél-Amerikában 2. Ausztráliá
ban és Polyneziában 0 7. A 12,873.000 négy- 
szögkilométeruyi sarkvidékek lakosságát a német 
statisztikusok 91.000 főnyire teszik. Európában 
9,723.600 négyzetkilométer területen 392,264.000, 
Ázsiában 44,179.400 négyszögkilornéteren 819 
millió 556.000, Afrikában 29,820.200 négyszög
kilométeren 140,700.000, Észak-Amerikábau 
20,817.700 négyszögkilométer területen 105 millió 
714.000, Dél-Amcrikában 17,744.000 négyszög
kilométeren 38,482.000, Ausztráliában és Poly
neziában pedig (8,915.800 négyszögkilomélcr) 
6,483.000 ember lakik.

— Meggyilkolt orvos. A temesmegyei 
Sipet községben történt gyilkosságról ma a kö
vetkezőket jelentik Temesvárról: Dr. Linkov 
évekkel ezelőtt községi orvos volt Vingán, majd 
lemondott és a járásbíróságnál kapott foglalko
zást mint napidijas. Itt ismerkedett meg kedvesé
vel, egy férjétől elváltán élő harminchétével szerb 
asszonynyal, akit, mikor a szomszédos Sipet köz
ségben körorvosnak választották, elvitt magával. 
Három évig békében éltek együtt, de nemrégiben 
az orvos kijelentette kedvesének, hogy augusztus 
15-én el kell hagynia házát, mert más nőt vesz 
feleségül. E miatt az asszony nagyon elkeseredett 
s mindenáron meg akarta akadályozni házasságát 
Szombaton este a konyhában éppen a szakításról 
folyt a szó köztük és heves szóváltás fejlődött a 
dologból. Az asszony hirtelen revolvert rántott 
cs négy lövést tett az orvosra. Mind a négy lövés 
talált. Az orvos kivánszorgott az udvarra, ahol 
eszméletlenül rogyott össze és még mielőtt segít
ségére siethettek volna, meghalt. Az asszony, tet
tének okául azt vallotta, hogy az orvot el akarta 
űzni a házától.

— Házasság. Frigyes* Béla kisvárad! ke
reskedő eljegyezte Mezei Margit kisasszonyt 
Mezei Mór leányát Bátyúból.

— Gyilkos apa. Parisból jelentik, hogy 
Lafalle gazdag párisi háztulajdonos tegnap 
Bagnerre de Bigorre nevű fürdőhelyen agyon
lőtte huszonnyolc éves fiát. A fiatalember ki
csapongó életet folytatott és ezért atyja szemre
hányást tett neki. Többszörös heves szóváltás 
után Lafalle a kaszinó parkjának kapujánál 
revolverrel fölfegy’verkezve, megleste a flát és 
mikor az a kaszinóból távozott, ötméternyi tá
volságból rálőtt. A golyó szivén találta és nyom
ban megölte a fiatalembert Lafalle később ön
ként jelentkezett a rendőrségnél és revolverét 
a kezében tartva, egykedvűen vallotta be, hogy 
mit tett

— Letartóztatott csalók. Többszőr gyűlt 
meg már a baja a rendőrséggel Nemesik 
András rovott múltú ügynöknek. Legutóbb is 
körözték csalás miatt. Közben azonban újabb 
csalásokat követőit el. Tegnap sorra járta az 
Országház-utca házmestereit és a Házmesterek 
Jogvédő Egyesülete megbízottjának adva ki ma
gát, egy korona tagdíj lefizetése ellenében az 
egyesület tagjainak nyilvánította őket Sok ház
mestert megcsalt már ilyen módon, amikor 
rajtacsipték és bevitték a rendőrségre. — 
Ugyancsak tegnap tartóztatta le a rendőrség 
Braun (Balogh) Arthur pénzbeszedót, különböző 
csalások címén. Braun váltókat vett át leszű
rni tolásra megbízói tói, a váltókért kapott pénzt 
eldorbézolta, a feleit pedig hamisított váltókkal 
fizette ki.

— Rendőri hírek. A főkapitányságon hu- 
szonharmadikán, reggel nyolc órakor kerülnek 
árverésre az 1900. évről visszamaradt bűnjelek. 
— ZataroxNÍ Iván napszámos az ujpesti-uton 
levő Egedy-féie szeszgyárban haRbalőtte ma
gát. Rögtön meghalt — Morácz Istvánnné nap- 
számosnó Magdolna-utca 20. számú lakásán 
felakasztotta magát. — Ccck Rudolf, huszesz- 
tendős fiatalember a Muzeum-körut 17. számú 
ház olőtt, Schlesinger Berta pincérleány Er
délyi-utca 9. szám alattt, Nobelt Szirti cseléd 
Szerdahelyi-utca 8. szám alatt marólúgot ittak. 
Mind a hármat a Rókusbán ápolják, — A 
Váci-uton lévő Nicholson-gépgyárban, Kobián 
János lakatos, munkaközben hirtelen meghalt 
Holttestét a bonctani intézetbe vitték.
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A marienbadi találkozás.
Budapest, augusztus 16.

Mariénftadból táviratozzák, hogy a király 
ma délután 2 óra 30 perckor prograrnmsze- 
riien odaérkezett az angol király látogatására. 
Ö felsége külön vonaton jött Ischlból Linzen 
és Budweison keresztül; kíséretében van
nak: gróf Paar lovassági tábornok, főhad
segéd, Dietrichstein herceg ezredes szárnyse
géd, ÖCSCSe gróf Mennsdorff-Pouilly-Dietrich- 
stein londoni osztrák-ni agyar nagykőtetn k, 
aki szintén elutazott Marienbadba, hogy je
len legyen az uralkodók találkozóján; to
vábbá dr. Kerzl udvari orvos, Smersitz 
Henrik, a király katonai irodájának és báró 
Nagy Gteh a király kabinetirodájának tit
kára, Mader udvari fizetőmester és Ujj 
Róbert udvari gazdasági hivatali főnök.

A marienbadi lakosság igen fényes fogad
tatásban részesítette a királyt. A pályaudvaron 
a fogadására megjelentek a többek között Stan- 
ley-Clarke tábornok, Plunket bécsi és gróf Mens- 
dorfl londoni osztrák-magyar nagykövet Ott volt 
továbbá gróf Coudenhove helytartó és más mél
tóságok. Kevéssel az udvari különvonat beérkezte 
előtt megjelent Edvárd király osztrák-magyar tá
bornagyi egyenruhában a Szent-István-rend sza
lagjával. Az udvari különvonat pont ^3 órakor 
robogott be a pályaudvarra. A király angol tábor
nagyi egyenruhában a Bath-rend szalagjával 
gyors léptekkel szállt ki az udvari szalonkocsi- 
ból, követve gróf Paar föhadsegéd, herceg Diet
richstein szárnysegéd és dr. Kcrzl udvari orvos 
által. A két uralkodó rendkívül szívesen üdvö
zölte egymást ö felsége odasietett Edvárd király
hoz és melegen megrázta a kezét. Az uralkodók 
kétszer megcsókolták egymást A kiséretek köl
csönös bemutatása után a felségek az udvari fo
gatra szállottak. A sorfalat álló egyesületek és 
a megszámlálhatatlan néptömeg lelkesült üdv
kiáltásai között a fogatok a Kaiserstrassén át a 
Kreuzbrunn mellett a Weimar-szállodához men
tek, ahol Edvárd király lakik. Itt a felségek ki
szálltak a kocsiból és a szállodába mentek. Rö
vid tartózkodás után ö felsége femet kocsira ült 
és a néptömeg viharos ovációi között a Lugins- 
land-villába hajtatott Ott M árién bad hölgyeinek 
küldöttsége foglalt állást és a polgármester neje 
gyönyörű bokrétát nyújtott át a királynak, ö 
felsége a legkegyesebb köszönettel fogadta és 
azután visszavonult lakosztályába. Csakhamar 
megjelent Edvárd király, hogy viszonozza a láto
gatást Délután 4 órakor ö felsége a Kurhausba 
hajtatott ahol a tisztelgésre rendkívül nagy 
számban egybegyült személyiségek bemutatását 
fogadta. Tisztelgett Hieronymi kereskedelmi mi
niszter is.

A községi elöljáróság részéről N adler polgár
mester ő felségét beszéddel üdvözölte. A király 
azt válaszolta, hogy szívesen jött ebbe a városba, 
amely oly sokszor kipróbált dinasztikus érzelmét 
a mai látogatás alkalmával is ékesszólóan kifeje
zésre juttatta. Marienbad mindig bizonyos lehet 
érdeklődéséről és jóindulatáról. Aztán visszatért 
Luginslandba. Este 6 óra felé a király elment a 
Weimar-szállodába Edvárd királyért, akivel kö- 
rülkocsizta a várost egész a Rübezahl-szállóig.

Este 7 órakor a Weimar szállóban diszebéd 
volt, amelyet Edvárd király adott a felséget ven
dége tiszteletére. Az étterem Edvárd király kü
lönös utasítására épp oly ízlésesen mint pompá
san volt díszítve. Az asztalt girlandok ékesítették. 
Az ebéden, melynél királyunk az angol királytól 
jobbra ült, még résztvettek Teck herceg, Plunkct 
és Mennsdorf nagykövetek, gróf Paar föhadse
géd, gróf Couden hove helytartó, Dictrichslein 
ezredes szárnysegéd, Pezellcn járási kapitány és 
dr. Nadler polgármester. Ebéd alatt felállott Ed
várd király és a következő felköszöntőt mondotta: 

Poharamat felséged egészségére eme
lem és üdvözlöm felségedet Marienbad- 
ban. Kérem engedje egyúttal kifejeznem 
legbensőbb köszönetemet felséged nagy 
jóságáért, hogy engem itt meglátogatott. 
Ez mélyen meghatott engem és sohasem 
fogom elfelejteni. Mindig a legnagyobb 
barátságot fogom érezni felséged iránt. 
Poharamat emelem: Ö felsége Ferenc 
József császár és király éljen, éljen, éljen!

A zenekar a Ootterhaltet játszotta, mig a 
felségek koccintottak. Aztán királyunk a kö
vetkezőleg válaszolt:

Kérem felségedet fogadja legbensőbb 
köszönetemet a szives szavakért. Egész 
különösen hálára vagyok kötelezve fel
ségednek azért, hogy felségedet itt 
üdvözölhettem, mert az Angliába való 
hosszú utazás nem lett volna ne
kem lehetséges. Teljes szívből hű ragasz
kodással ürítem poharamat ő felsége a 
király, ő felsége a királyné és a királyi 
ház egészségére, valamint a hagyomá
nyos barátság tartósságára és megszilár
dulására, mely bennünket egybeköt.

A zenekar az angol himnuszt játszotta. A 
lövészek a Weimar-villától a Luginslau vil
láig sorfalat állottak és szives ovációkban ré
szesítették ő felségét, aki 9 órakor visszatért 
szállására.

Osten ur lova.
Budapest, augusztus 16.

Berlini lapok ma már a legkomolyabban fog
lalkoznak avval a csoda-lóval, melyet tulajdonosa, 
Osten ur tegnapelőtt mutatott be a közoktatás
ügyi miniszternek. A szenzációs fölfedezések cs 
találmányok napjaiban bizonyos jogosult kétke
déssel kellett fogadni azokat a híreket, melyeket 
Osten ur lováról világgá bocsátottak, de ma hite
les részleteket közölnek Elánéról, a német pari
páról, aki intelligens és alapos, mint egy hazája- 
beli filozófus. Osten ur lovának tudniillik az a 
sajátszerűsége, hogy pompásan számol, pompásan 
olvas, ismeri a színeket, a skála hangjegyeit, meg 
tudja különböztetni az enfoniát a kakofóniától 
s hogy teljes legyen képességeinek lajstroma, is
meri a kártya harminckét lapját is. Akik látták 
Flans csodálatraméltó mutatványait, egyértelműen 
azt mondják és írják róla, hogy tudása nem gé
pies tudás, hanem logikus ismeret, gondolkodása 
ugyanolyan törvények szerint igazodik, mint az 
emberi elme működése s hogy összemérve intelli
genciáját az emberével, egy tizenhároméves gyer
mek intelligenciájának felel meg Elans elmebeli 
fejlettsége. Gazdája, egy hetvenéves öreg ur, a 
modern pedagógia minden eszközét fölhasználta 
éveken keresztül, hogy ezt a csodát végigprodu- 
káltassa paripájával. Abból indult ki. hogy a ló
nak ismert értelmi képességeit okvetlenül fejlesz
teni lehet s ez a föltevés meglepő módon nyert 
igazolást. A ló bevonult az észszel biró lények 
sorába s jogot nyert az elismertetésre. Logikai 
műveletekre alkalmas agyvelejéről töltetlen bi
zonyítékokkal szolgál, tehát észlény, ugyanolyan, 
mint az ember s mivel minden emberi jogot av
val indokoltak meg mindig, hogy az ember ész
lény, most már egy végtelen perspektíva nyílik 
meg abban az irányban, hogy mi lesz akkor, ha 
a lovak közt egy általános művelődési mozgalom 
talál megindulni.

Egyébként ne kalandozzunk a messze tá
volba. Maradjunk meg Hangnál. az első lókapaei- 
tásnál, aki fajának büszkesége és kulturfejlödc- 
sének első nagy himöke. Hans ma nyolcéves és 
négy év óta jár iskolába. Osten ur naponként 
délelőtt tizenegytől egy óráig foglalkozott vele s 
most bemutatta tanítványát a német közoktatás
ügyi miniszternek. A lóvizsga első tárgya a 
számtan volt, melyben Ilans kiválónak bizonyult. 
Számtani műveletei nem technikai természetűek, 
hanem logikaiak. A ló föltótien biztossággal 
ismeri az egytől-százig terjedő számsort s a fele
leteket első lábának dobbantásával fejezi ki. A 
hozzá intézett kérdések a következők voltak: 
Mennyi 5 -f- 3, 9 4- 6, 3S 4- 7; 9 — 5, 18 — 3, 
35 — 12; 5 X 6 X 9 X A számtani 
alapműveletek után a négyzetre emelést, a számok 
oszthatóságát, a törtekkel való műveleteket mu
tatta be Hans s hogy mindezt nem technikai 
funkcióval végezte, bizonyítja az is, hogy némely 
kérdésnél hosszabb ideig gondolkodott. A számok
kal való műveleteken kivül alkalmazott föladato
kat, úgynevezett példákat is oldott meg. Az egyik 
példa igy szólt: Uradnak hat márka van az er
szényében. Ebből három márkát kiad, de mikor 
hazaér, négy márkát tesz a megmaradt pénzéhez. 
Mondd meg TIans, mennyi pénz van Osten ur 
erszényében? ITans gondolkodott egy darabig s 
igy felelt a lábával: 7. Egy másik példa: 31a 
délelőtt tiz márka volt a zsebemben. Az ebédem 
három márkába került. Az utcán találkoztam a 
szabómmal, akinek két márkát adtam. Mondd 
meg, húsz márkának hányad része maradt a zse

bemben? ITans a kérdésen sokáig tűnődött, mig 
végre négyszer dobbantott a lábával. A számtan 
terén meg nagyobb csodákat is müveit a nemes 
állat. Bebizonyította, hogy teljes biztossággal 
számol a törtekkel is. A föladatok közül megol
dotta például, hogy ’/, 4* % = */i»> ötöt elosz
totta négygyei és pedig kétféle osztási rendszer 
szerint. A törtszámokon megnevezte a nevezőt, 
a számlálót s a vegyes törtek terén való jártassá
gát épp úgy bebizonyította, mint azt, hogy a tize
des törtekkel is tud bánni.

A vizsgáló-bizottság a számtan után az olva* 
6ásra tért át. Egy táblára fölirták az abc összes 
betűit s aztán egyenként kikérdezték: melyik a 
P-betü, melyik a N stb. Vagy tárgyaltat mutat
tak Hansnak s fölkérték, hogy a tárgyak nevét 
betűzze ki. Az esernyőt, amelyet mutattak, legott 
ki is betűzte német nyelven, lábával mutatva az 
s, i, r, ce m betűt. Ugyanigy ismeri a számsor 
Írásjegyeit, az év hónapjait, a hét napjait. Ismer 
fontos dátumokat, ismeri az órát s a perceket is 
megszámlálja, sőt megmondja óra nélkül, hogy 
például háromnegyed tiz órakor hol áll az óra 
mutatója. Hans ezután a színek és hangok fölis
merésében való készségét igazolta. Egy hangsze
ren eljátszották neki a hangsort. Fölismerte a 
hangjegyeket, a hangsornak egymástól való távol
ságát, az együtthangzó hangokat megnevezte s 
kijelentette, hogy c, d és e együtt nem jól hang
zik, de ha a d-t kihagyják eufonikus hangzást 
nyerünk. Hans mindezeken kivül fölismer néhány 
dallamot is, végül pedig ismeri a kártyalapokat 
6 a Németországban forgalomban lévő pénzeket cs 
azok értékét

Mesterséges sztrájk.
— A Budapesti Napló tudósítójától. — 

Budapest, augusztus 16.
A "Magyar Ipar legutóbbi számában egy kis 

közlemény van, amely igy szól:
Szóról-szóra igy történt ez az apró történet. 

Beáll egy hetek óta sztrájkoló munkás cserbc- 
hagyott munkaadójához: Dolgozni akarok ismét, 
tessék engem munkába állítani.

— És mi vezette hozzám vissza?
— Az, hogy a sztrájk vezetői aranyórával, 

díszes aranylánccal büszkélkednek, minden éjjel 
dorbézolnak, mi pedig éhezünk.

Szakasztott ilyen a legutóbbi, úgynevezett 
malom-munkás-sztrájk, amelyben a legkisebb ré
szük éppen a malommunkásoknak van.

Körülbelül két hét előtt a malommunkáso
kat, akik teljesen szervezetlenek, a szocialisták 
gyűlésre hívták össze és ezen őket különböző bőr- 
követelésekre unszolták. A követelések különösen 
abban csúcsosodtak ki, hogy a bér minimuma 2 
korona 40 fillér legyen, amely hetenkint fize
tendő, vasárnapra is megkapják s végre, hogy a 
malommunkásokkal való bánásmódban némi vál
toztatásokat léptessenek életbe. Ezeket a követe
léseket a múlt héten iramba is foglalták és minden 
egyes malomnak megküldték azzal, hogy a választ 
juttassa el Malaschylz Gézának, akinek a lakása 
is meg volt jelölve, de nem volt róla megmondva, 
hogy kicsoda, micsoda.

A malomtulajdonosok ós malom igazgat ók 
legnagyobb része ez írás vétele után tudakozódott 
munkásainak körében, vájjon van-e valamelyes 
elégedetlenség és vájjon vannak-e különleges kí
vánságaik? Majdnem minden malomban azt fe
lelték a munkások, hogy teljesen meg vannak elé
gedve s kívánságaik nincsenek; de majdnem min
den malomban akadt egynéhány munkás, aki 
ehhez hozzátette, hogy: mi ugyan a magunk ré
széről meg vagyunk elégedve, de merthogy szo
cialisták vagyunk, a többiekkel kell tartani és 
azért járunk a gyűlésekre. A Ilaggenraacher-félo 
malomban kiütött bérharc óta igyekeznek a szo
cialisták a munkások közt a szolidaritást feléb
reszteni és mivel a sztrájk a munkások veresé
gével végződött, azon vannak, hogy a malom
munkásokat szervezzék. Ez a szervezés azonban 
nagyon nehéz, mert a malornmunkások túlnyomó 
többsége műveletlen napszámos, aki egyszerű, 
könnyű munkát végez, azért tisztességcsen meg
fizetik és ha a vasárnapi munkaszünetre irányuló 
kívánságot tekintetbe nem veszszük, a legfiata
labb nehány munkást kivéve, egyetlenegy malom
ban sincs olyan munkás, aki 2 korona 40 fillér 
napibért ne kapna.

Mindenütt vannak elégedetlen elemek s ezek 
közül egy csoportot sikerült a szocialistáknak 
megnyerniük, de ez a csoport sem volt hajlandó 
munkaadója elé lépni s ezért nem irta alá a kö
veteléseket malommunkás hanem Malaschytz 
Géza vállalkozott erre, aki az általános munkás- 
betegsegélyzö- és rokkant-pénztárnak pénzbeszc- 
döje. tehát a munkaadók és munkások adta ke
nyéren él s akit a malornmunkások legnagyobb 
része nem is ismer.

Erre a levélre a maloui tulajdonos ok cs ma-
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Iomig«w*i6k nam vilaaioltak. mart hÍTatlan, 
a munkásoktól távol álló elemekkel — úgy látásik 
— nam akartak érintkezni. A munkások, miután 
szombatra, augusztus 13-ára, amely napra Mala- 
schyt* Géza a rálaazadáat kitűzte, feleletet nem 
kaptak, raaárnap újra összegyűltek és azt a ha
tározatot hozták, hogy folyó hé 17-éig, eeerdáig 
várnak a malomtulajdonoeok válaszára. Erre 
azonban most már malommunkás által aláirt le
vélben szólítják fel a malomigazgatókat. Ez a le
vél ma meg is érkezett az egyes malmokhoz. Nem 
sajátkezüleg van aláírva ez a levél, hanem rá van 
nyomtatva egy állítólagos malommunkás neve. A 
malomtulajdonosok és malomigazgatók erre sem 
válaszoltak, mert csak saját munkásaikkal akar
nak szóba állani és mert úgy tudják, hogy mun
kásaik körébon nincs elégedetlenség.

Ami a malommunkások sorsát illeti, az nem 
rossz a többi munkásokéhoz viszonyítva; mert a 
malommunkás nem tanult iparos, munkája 
könnyű, a malomipar-technika fejlettsége mellett 
a gyártási műveletet gépek végzik; a malommun
kás foglalkozása és keresete állandó, mert még a 
néhány cv óta mutatkozó üzleti pangás idején is 
alig szünetelt a munka s ha csökkent is, a mal
mok mégis fizették munkásaikat, holott egyéb 
gyártási ágakban a legtöbb esetben a munkások 
fezámát leszállították s igen sok helyütt a munká
sokat csak pár órahosszat, annak megfelelő bér 
mellett foglalkoztatták.

A malmok képviselői ma délután összegyűl
tek, mindezeket szóvá tették és abban állapodtak 
meg, hogy az uj felszólításra sem reagálnak és 
hogy a munkáskerdésben egymással egyetértőleg, 
teljes szolidaritásban fognak eljárni.

A párisi ékszercsalás.
Budán őst, augusztus 16.

A párisi közönség minden rétegében fel
tűnést keltett az ■ nagy csalás, amelynek de 
Latour Dupin Verclauses grófné csaknem áldo
zatul esett. A vizsgálat kiderítette, hogy a 
grófné nem akart csalást elkövetni, hanem őt 
magát is tőrbe csalták. A grófné nagyon gaz
dag, de pazarlása miatt férje gondnokság alá 
helyeztette és magas évjáradékot biztosított 
számára. A grófné azonban nem tudta kiadá
sait fedezni és gyakran került pénzzavarba. A 
múlt hónap végén ismét nagyobb összegre volt 
szüksége, mert házasuló unokaöcscsének nagy
értékű nászajándékot akart adni. Erre a 
célra nagyobb kölcsönt készült fölvenni és 
ebbe a tervébe beavatta egyik barátnő
jét, Morigny grófnőt, aki egy Renefolin 
nevű emberhez utasította. Benefolin vezette el 
ahhoz a kalandoséiért asszonyhoz, aki Horn 
grófnénak nevezte magát Ennek az asszony
nak a révén került aztán Marty ékszerészszel 
összeköttetésbe. Horn grófné úgy adta elő a 
dolgot de Latour grófnénak, hogy az ékszerész 
hajlandó neki nagyobb összeget kölcsön adni, 
minthogy azonban a törvény tiltja az efféle 
ügyletet csakis vétel alakjában hajlandó azt 
lebonyolítani. Arra is megkérte a grófnőt, 
hogy az ékszerész előtt úgy tüntesse föl a 
dolgot mintha a Horn grófné és az ékszerész 
között fennálló megállapodásokról mitsem tudna 
és az adásvevést komoly dolognak tartaná. Magé- I 
nak pedig a közvetítésért 30.000 frankot kötött 
ki. A grófné beleegyezett és végig is játszotta 
a komédiát Az ékszerésznél 201.000 frank ér- I 
tékü ékszert választott ki és azzal az ürügy
gyei, hogy mielőtt megvenné, a férjének is 
meg akarja mutatni, a lakására küldötte as 
ékszereket Abban állapodott meg az ékszerész
szel, hogy az másnap vagy visszakapja az 
ékszert vagy megkapja annak árát

Mikor Marty elvitte az ékszereket de Latour 
grófné lakására, azt mondta neki a grófné, hogy 
a férje nincs otthon és kérte, hagyja nála az 
ékszereket Az ékszerész beleegyezett ebbe, de 
az ékszereket tartalmazó tokokat kétszer lepecsé
telte és a következő elismervényt Íratta vele alá: 

Elismerem, hogy Marty úrtól letétként 
bárom sor gyöngyöt, egy nyakéket és négy 
gyűrűt, összesen 201.000 frank értékben át
vettem. Ha az ékszerek nem telelnek meg, 
akkor Marty urnák holnap délelőtt vissza
adom.

A grófnénak feltűnt ugyan, hogy Marty, 
akit mint hitelezőt mutattak be neki, az eladó 
színlelt szerepét túlságos szigorúsággal játszsza 
végig, mégsem szólt semmit, mert a pénzre 
égető szüksége volt.

Mihelyt Marty eltávozott, a jelenvolt Horn 
grifni rögtön letépte a pecséteket és egy sor 
gyöngyöt, meg négy gyűrűt províziójának biz
tosítására magához vett. Minthogy azonban 
de Latour grófné sokallotta e biztosítékot, el
határozták, hogy megbecsültetik és ha 30.000 
franknál több, akkor Horn grófné visszaadja a 
többletet A többi ékszert átadták Morigny asz- 
szonynak, hogy azokat is becsültettesse meg és 
zálogosítsa el.

Mikor a grófné másnap reggel unokaöccse 
esküvőjére készülődött belépett hozzá az ék
szerész és az ékszereket vagy azok árát köve
telte. Mikor pedig a grófné arra hivatkozott 
hogy hiszen az adás-vevés színlelt ügylet volt, 
Marty kijelentette, hogy mindebből semmit sem 
ért Elmondta, hogy Horn grófnét egy Allard nevű 
hölgy mutatta be neki és a grófné azt kérdezte 
tőle, hogy mennyi províziót ad neki, ha az ő 
közvetítése utján 100.000 frank ára ékszert 
vesz tóle de Latour grófné ? De Latour grófné 
csak most értette meg, hogy Horn grófné meg
csalta és térdre borult az ékszerész előtt

— Vissza fogja kapni az ékszereit én be
csületes asszony vagyok, de most az istenért 
engedjen az öcsém esküvőjére, kíméljen meg 
a botránytól.

Marty beleegyezett ebbe, de elkísérte a 
templomba cs folyton szemmel tartotta a gróf
nét, akinek elég ereje volt ahhoz, hogy izga
tottságát palástolja és mosolygó barátságos arc
cal vegyen részt az esküvőn.

Az esküvő után valamilyen ürügygyei el
hívta Horn grófnét a lakásáról és vele együtt 
Morigny asszonyhoz meut, ahol nagyon kinos je
lenetjátszódott le köztük. Horn grófné és Morigny 
asszony között verekedés támadt, mert Morigny 
asszony tolvajnak nevezte Horn grófnét, mire 
az arcul ütötte. A két asszony hajba kapott és 
összekarmolta egymást, miközben Hornné földre 
tepertő Morigny asszonyt

Az ékszerész ezalatt künn várakozott 
Hornné fölhasználta a kínálkozó alkalmat kere
ket oldott. Lakására sem tért vissza és magá
val vitte az előző napou elvett 60.000 frank 
értékű ékszert is.

De Latour grófnénak sikerült az elzálogo
sított ékszereket, egy gyöngysor és a Hornné- 
nál levő ékszerek kivételével, rögtön megsze
reznie. Marty mégis a rendőrségre vitette a 
két asszonyt és nem hallgatott a könyörgé- 
Bükre. Csalás és sikkasztás miatt tett de La
tour grófné ellen följelentést Szombaton 
atembesitették a két hölgyet az ékBzerószszel; 
a hölgyek jóhiszeműségükre hivatkoztak, a 
vizsgálatot azonban mindamellett folytatták. A 
megszökött Hornné ellen körözólevelet bocsá
tottak ki. De Latour Dupin gróf, az elfogott 
asszony férje eközben kijelentette, hogy kész 
as ékszerész kárát megtéríteni, mire ez a grófné 
ellen visszavonta a följelentését

Horn grófnét vasárnap este sikerüli letar
tóztatni. Mikor meglátta a rendórtisztviselót, 
hirtelen fölkapott az asztalról egy revolvert és 
a halántékához illesztve, agyon akarta magát 
lőni, de még idejekorán mogakadályozták szán
dékában. Azután ártatlanságát kezdte hangoz
tatni. Horn grófnét a Saint-Lazare nevű női 
fogházba szállították.

** A szegedi színház sorsa. Szegedről 
táviratozzak: A városi tanács a szinügyi bizott
ság javaslatával szemben négy szavazattal kettő 
ellenében Makó Lajosnak Ítélte oda a szogedi 
színház vezetését. A szinügyi bizottság meg- 
felebbezte a közgyűléshez a tanács határozatát

" Budai Nyári Színház. A Budai Szín
kör legközelebbi újdonságaiból Kazaliczky An
tal Tetemrehivás cimü társadalmi drámájából 
és Méscttros Kálmán A selyembogár cirnü nép
színművéből megkezdték a próbákat.

FŐVÁROS
(•) A szegányttgy rendelése. A szegény

ügy rendezése tárgyában a főváros közgyűlése 
részéről tavaly márciusban megalkotott sza
bályrendelet-tervezetben a belügyminiszter több
rendbeli változtatást tett Most érkezett leira- 
Iában fölhívja a törvényhatóságot hogy a 
szabályrendelet-tervezetet a megfelelő módosí
tások megtörténte után, hozzá terjeszsze föl.

IRODALOM
O Olcsó Könyvtár. Az Olcsó Könyvtár, 

három újabb füzettel gyarapodott. Az egyik Kel’ 
ler Gottfried híres regényét, a Falusi Rómeó és 
Júliát adja Elek Arthur fordításában, a második 
Brossai Sámuel emlékezete címmel Concha 
Győző egyetemi tanár akadémiai emlékbeszédét 
tartalmazza, amelyben a múlt század egyik leg
jelesebb magyar tudósának életét ismerteti, végül 
a harmadik füzet Sandeau Gyula egyik legjobb 
vígjátékét közli, a La Seigliére kisasszonyt, Bür- 
nci Sándor fordításában.

O Hypatliia. Kingsley világhírű történeti 
regénye, a Hypathia, egyike a világirodalom leg
kiválóbb ifjúsági iratainak. Megelevenedik a re
gényben az ötödik század forrongó korszaka, ami
kor a pogányság és a kereszténység utolsó harcát 
vívta s a germán törzsek már elindultak a világ
uralom feíé. A regény, amely érdekes mese fona
lán festi meg ennek a romlásnak és újjászületés
nek korképet, most megjelent magyarul Zigány 
Árpád jeles átdolgozásában.

Nyilttér.

rgyéves önkéntesek
legjobban és legolcsóbban .szerezhetik be 

felszereléseiket az elöoyösM ismert

BLUM és TÁRSA
■zerb királyi ón József főherceg 

udvari szállítóinál
— BUDAPEST, -

Kossuth Lajos-utca 14—16.
(Az e rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért, som 

alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)SPORT
A budapesti lóversenyek.

— Harmadik nap. — 
Budapest, augusztus 16.

A tizenkét napra kibővített nyári meeting 
hét pótfutama a holnapi versenynapon kerül el
döntőé re. A programúi legérdekesebb száma a 
10.000 koronás Háromévesek nagy kandi kapj a, 
melyre 25 lovat neveztek. Előreláthatólag nagy 
mezőny fog a starthoz állani e sportazempontból 
is igen érdekes futamban. A sulyeloeztás megle
hetősen sikerült munka ■ igy az egyes lovak esé
lyének kiszámítása a nehezebb feladatok közé tar
tozik. Véleményünk szerint Harctos, Mindjárt, a 
Losonezy lovak és Lottó bírnak a legjobb esély
ig el. Ha South Star időközben engedett csökö
nyös természetűből, akkor parányi súlyával ez a 
kanca is beleszólhat a finishbe. A verseny egyéb
ként meglehetősen nyílt és fogadásra egyáltalán 
nem alkalmas.

A napot bevezető futam a Városligeti-dij, 
melyben Kapus újból összekerül múltkori le
győzőjével, Sada Jaccoval. Tekintve, hogy a tá
volság ezúttal rövidebb, a Schossberger ménnek ad
juk a jobbik esélyt.

A Kétévesek eladóversenyében először mér
kőznek a legifjabb évjárat képviselői 1400 méte
res távolságon. A papírforma Czinka Pannát ós 
Maintenont ajánlja. A sötétek közül jó hir előzi 
meg Liliomfit.

A nap negyedik futama a kétévesek verse
nye, melyben nehány jóképessegü teli vér vehet 
részt. Tokaj Ll.-töl uj gazdája színeiben is jó fu
tást várunk, mellette Nézsa és lto jöhet számba. 
Az eladóvcrseny jó dolog lehet Ormod számára. 
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mig a Wyéri Tincs és BoÜmr boa veteked
hetnek-

A 900 méterei Nursey-handicapban felette 
sok függ a starttóL Jól van képviselve e futam
ba* a Batthyány-istálló, akár Riensa, akár Rog- 
tail viszi a* istálló «zineit a mérkőzésbe. Barázdás 
bírja másodsorban bizalmunkat, de nem szabad 
egészen figyelmem kívül hagyni a helenenthali-dij 
alig egyik favoritját, Löwenherzet sem.

A befejező szám a Welter-handicap, melyet 
leginkább a Schossberger-istálló nyerhet meg. 
Veszodelmea konkurrenaek Bátran és Tyrann. 
flipjeink az egyes futamokra a következők:

I. Kapna—S&da Jacoo.
II. Clnka Panna—Molntenon.

III. Haroos—Mindjárt.
IV. Tokaj XL—Nósm.
V. Ormód— Rother bon.

VL Batthyányi-íatáUpr— Barázdái. 
VII. Sokossberger ipiáUó—Bátran.

TÖRVÉNYSZÉK
§§ A megvesztegetett bíró. A vesztege

téssel vádolt dr. Soós Kálmán törvényszéki bí
rót a pestvidéki törvényszék tudvalevőleg há
rom esztendei fegykázra, bűntársát Schwarcz 
Ábrahám ügynököt pedig csalásért harmadfélévre 
ítélte. A királyi tábla a Soósra vonatkozó Íté
letet helybenhagyta, mig Schwarcz büntetését 
egyévi börtönre az állította le. Az Ítélet ellen a 
vádlottak és védőik semniiségi panaszt jelen
tettek a Kúriához, mely e napokban érkézén 
fel. Az ügy Dogár iu Tamás előadásában 
október folyamán fog tárgy altatni a Kúria 1. 
büntetőtanácsában, amelyben a koronaügyész
séget Tassy Pál koronaügyészhelyettes kép- 
vjselL A semmiség! panaszok arra vannak ala
pítva, hogy a Soós bíró bűnössége bebizonyítva 
nem lett, másrészt, hogy ez ügyben összefér
hetetlenségi eset forog fenn, mert oly bírák 
mondottak Ítéletet, kik érdekelve vannak a bűn
ügyben.

§§ Elitéit pánszláv lró. Turócszentmirton- 
ból írják: A rózsahegyi királyi törvényszék 
Gregor rózsahegyi lakost, aki Tajovszky név 
alatt szokott tót lapokba irogatni, három havi 
fogházra Ítélte, mert a turóczszentmártoni 
Ludove Noviny cimü tót lapban a Halmi szín
társulata nőtagjait durván megsértette. Az elitéit 
felebbezett, de a királyi tábla az ítéletet jóvá
hagyta. Érdekes a dologban az, hogy az illető 
közleményt nem is Tajovszky, hanem egy 
fiatal tót ügyvéd irta.

§§ Fölmentett vasutasok. Szegedről táv
iratozzék : A szegedi törvényszék a sztrájk 
miatt pörbe fogott tiz vasutast fölmentette. Az 
Ítélet megokolása az, hogy a vasutas nem köz
hivatalnok és a vádbeli cselekmény nem iga
zolódott be.

18 A zálogjog. Augusztus l-6n Juriga Fe
renc erzsébeti alvai lakos felfogadta Lancsó Mi
hály külső eoroksári-uti fuvarost, hogy bútorait 
Szállítsa ki Erzsébet fal vára. A szállítási dijat köl
csönösen 10 koronában állapították meg. Lancsó 
fel is rakta kocsijára Juriga bútorait, de útköz
ben Erzsébetfalva közelében kocsija a mély ho
mokban megfeneklett. Lancsó e fölötti haragjában 
betért a közeli kocsmába borozni s csak azután 
ment előfogatott keresni a megfeneklett kocsija 
kiemelésére. Juriga ez alatt előkeritett két lovat 
B ezzel kiemelte a homokból a kocsit s bútorait ha
zaszállította, lakásába berakatta b a lakást bezárva 
a kulcsot magával vitte. Lancsó fuvaros mikor ezt 
megtudta elment Juriga lakására s követelte a 
kialkudott fuvarosdijat. Juriga azonban megta
gadta a fizetést azzal a kijelentéssel, hogy több 
bútordarabja eltörött • ezekért kártalanítás jár 
neki a fuvaros részéről. Lancsó erre betörte a la
kás ajtaját s 105 korona értékű bútort erővel ki
vitt a lakásból s kocsijára rakva visszaszállította 
a saját lakáséra. Juriga rablás bűntettéért emelt 
panaszt Lancsó Mihály ellen. A nyomozat megej- 
tetvén, a pestvidéki királyi ügyészség most Lancsó 
ellen megszüntető határozatot hozott, kimondván, 
hogy a fuvarost a fuvarozási szerződésből kifolyó
lag a fuvarozott árukra nézve törvényes zálogo- 
lási jog illeti meg. Az a tény, hogy Lancsó az 
ajtó betörésével tudott csak behatolni a lakóházba, 
büntetendő cselekményt nem képez, mert azt tör
vényes zálogolás közben követte el.

A nagykanizsai rablók. Horváth Juda 
László nagykanizsai földmives tudta, hogy az ot
tani Franz Lajos és fia gőzmalmából minden este 
Bök pénzt visznek a postára és e közben oly elha
gyatott utcákon mennek át a pénztvivök, amelyen 

Uro kevés ember közlekedik. Horváth tehát maga 
mellé vette Göndörházi Iridor nevű napszámos ba
rátját, akit beavatott tervébe a azzal együtt január 
16-án este a Király-utcai vasúti átjárónál meg
leste a malomcég pénzvivőit. Aznap Szoboszlay 
István malom tisztviselő vitte a pénzt, amelyet egy 
zacskóban Talár Rémusz szolga hordott. Göndör
házi lefogta a tisztviselőt, mig Horváth járom
szeggel úgy ütötte fejbe Talárt, hogy az elájult 
Horváth ekkor magáhos vette az 1185 koronával 
terhelt pénzeszsákot 8 barátjával együtt elszaladt 
A nagykanizsai rendőrség azonban másnap elfogta 
a két rablót, kik közül Horváth Juda Lászlónak 
egy másik elintézetlen ügye is volt Horváth 
ugyanis a múlt év november 19-én az úgyneve
zett mántai erdőben Hóköng János és Gozdán 
Boldizsár napszámosokkal együtt lefogta Róka 
Ferenc erdőört s annak fegyverét és lőszerét erő
szakkal elrabolta. Ezekért a cselekményekért most 
ült törvényt a nagykanizsai esküdtbiróság. Az es
küdtek bűnösnek mondták Horváth Juda Lászlót 
két rendbeli rablásért és súlyos testi Bérlésért 
Göndörházi Izidort, Hőköny Jánost és Gozdán 
Boldizsárt mint tettes társakat a rablásban. A 
bíróság Horváthoi 11 évi, Göndörházit 6 évi ón 
Ilökönyt meg Gozdánt 2—2 évi f egyházra Ítélte 
az esküdtek igazmondása alapján. A Kúria ma 
Nedeczky Zsigmond előadásában, Tassy Pál ko
ronaügyész indítványára hozzájárult az esküdtr 
biróság ítéletéhez.

Legújabb.
Az orcsz-japán háború.

Berlin, augusztus 18.

A Localanseifjcmek jelentik Lon
donból, hogy vejhajveji táviratok sze
rint az orosz flotta újra kijutott a 
port-arthuri kikötőből. Togo a nyílt 
tengeren üldözőbe vette őket és he
ves harc fejlődött ki. Kilenc (?) oross 
hajó elsiilyedt, a többi elmenekült

Cslfu, augusztus 16.

(Reuter.) Az orosz flotta ma este 
9 órakor visszatért Port-Arthurba. 
Összeütközés a japán flottával nem 
történt.

Toklo, augusztus 16.
A kormány elhatározta, hogy 1,500.000 

jen uj kölcsönt bocsát ki a Szöulból Fusanba 
épitendö vasút céljaira. A kölcsön azt a 
hiányt van hivatva fedezni, amely az elő
irányzattal szemben a vasúti anyagszerek 
árainak emelkedése és a bérek emelkedése 
következtében előállott. A kölcsön öt évre 
köttetik és nem kamatozik.

TÁVIRATOK
Közgazdasági táviratok.

Béce, augusztus 16. A Hofmeister K. C. és 
társa.féle gépgyár fizetésképtelenséget jelentett 
be. A passzívák 340.000, az aktívák 100.000 
koronát tesznek ki. Főképpen bécsi pénzintéze
tek és gyárak érdekelvék.

Bécs, augusztus 16. (A Budapesti Napló 
telefonjelcntése.) Eladatott busa, tiszavidéki
11.40 —11.65 K., bánsátri 11.10—11.45 K., mo
sod és győri 11.------ 11.35 K. Rozs tót felvi
déki 8.30—8.50 K., pestmegyei 8.30—8.50 K., 
különféle magyar 8.15—8.40 K. Tengeri 7.70— 
8.— K. Zab 7.50—8.— K., válogatott 8.05 K.

Pécs, augusztus 16. (A Budapesti Napló tudósító
jától.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitelrészvény 643.25. 
Magyar hitelrészvény 754.—. Bécsi bankegyesülot
278.50. ü’nlon-bank 517.25. Lünderbank 516.25. 
Osztrák -magyar Allamvasnt részvény 423.50. Déli 
vasut 86.—. Elbavölgyi vasút 424.—. Északnyugati 
vasut-részvéuy —. Dohányrészvény 341.50. Rima
murányi vasmű 498.—. Alpesi bányarészvény 435.75, 
Májusi járadék —.—. Magyar kuronajAradók 99.35. 
Osztrák koronaiáradék 97.10. Lombard —.—. Török 
sorsjegyek 127.25. Német birodalmi márka 117.17—
117.27. Napóleon d'or 19.03.

Berlin, augusztus 16. (Esti forgalom.) 4°/o-os ma
gyar aranyjáradék —. Magyar koronajáradék 
—.—. Osztrák hitelrészvény 202.40. Osztrák-magyar 
államvasut 135.40. Déli vasut 14.80. Északnyugati 
vasút —. Blbftvölgyl vasut —. Osztrák bank- i 

lágy készpéirs —. Bulistlohradl —. Orosz 
bankjegy 216.25. (Ultimé.) Lombard —.

Frankfurt, augusztus 16. (A Budapesti Napló tu
dósítójának távirata.) Árfolyamok májusra. Esti for
galom. Osztrák hitelrészvóuy 202.60. Osztrák-ma
gyar Alléinvaant 136.—. Dóli vasút 18.40. Német 
bank —.—. Dlsconto 190.40. Drezdai bank 156.70. 
Berlini kereskedelmi bank 159.30. Gelsonkircheni
227.60. Harpeni 224.—. Laora-kohó 255.30. Olasz já
radék —. Híbernia —. Az irányzat szilárd.

New-Tork, augusztus 16. (Terménytőzsde.) (Zár
lat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 10.65 (10.50). 
Aug.-ra 10.11 (9.98). Nov.-re 9.66 (9.54). New- 
Orleansban helyben 10J/4 (10.1/*). — Petróleum: 
Stand white New-Yorkban 7.70 (7.70). Stand white 
Philadelphiában 7.65 (7.65). Raffined In Cases 10.40
(10.40).  Credit Balanees at Oil City 1.50 (1.50), — 
Zsir: Western steam 7.20 (7.25), Rohe és Brothers 
7.30 (7.30). Tengeri Irányzata állandó. — SzepL-ro 
59J/i (59J/í). — Okt.-ra —— Dec.-re 
—.— (—.—). — Búza irányzata szilárd. — Piros 
őszt helyben lOT.’/a (103.V1). Szept.-re 108.8/s (106.—). 
Októberre —.—). — Dcc.-ro 108.l/s (105. Vs). 
— Májusra —— Gabona szállítási 
dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé: fair Rio 7. sz 
8.3/ie (8.1/8). Aug.-ra 6.55 (6.60). Nov.-re 6.75 
(6.85). Liszt: Bpring Wheat clears 4.— (4.—). — 
Cukor: 3”/i«—.---------— ón: 26.90—
27.— (26.80—26.90). — Rá: —. 12.62 (—.  
12.62). (A zárójelben lévő számok a tegnap! Arakat 
jelentik.)

Chicago, augusztus 16. (Terménytőzsde.) (Zárlat.) 
Búza irányzata szilárd. Szept.-re 105.— (102.6/s). Okt 
—.— (—.—). — Tengeri irányzata állandó. — 
Szept.-re 54.1/4 (54.Vb). — Zsir: Szept.-re 6.85 (6.82). 
Okt.-re 6.92 (6.92). — Szalonna short eJear 8.13
(8.12).  — Sertéshús: Szept.-re 11.50 (11.67). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi Arakat jelzik.)

Szerkesztői üzenetek.
Kamrátokat nőm adónk viaaxa. -•

Miskolczi előfizető. — K. G. Nagy-Szalonla. 
A IX. Kinizsi-utza 31. szám alatt lévő iparmű
vészeti iskolába való fölvételhez négy középiskolai 
végzettség vagy a vonatkozó tanulmányokról szóló 
fölvételi vizsgálat szükséges, továbbá a rajztan és 
mintázásban való jártasság. — F. S. Budapest. 
Érettségi bizonyítvány kell hozzá. Ezt a követel
ményt csak különös méltánylást érdemlő esetek
ben engedik el. — P. T. 2dég a rendes időben 
beiratkozhatik, mert körülbelül szeptember 20-ig 
eltartanak a beiratkozások. — Kereskedő. M. V,
1. Dr. Fényes Samu irta. 2. Az Országos Magyar 
Kereskedelmi Egyesület végrehajtó-bizottsága: 
Budapest, V. Akadéinia-utca 3. szám. — if. M. 
Élesd. Az illető szakban való jártasságát be kell 
igazolnia. Legalább a belépést megelőző két havi 
nyári vakációt gyakorlaton kell töltenie. — F/jy 
hü olvasó. A honvédelmi miniszterhez folyamod
jék nősülési engedélyért. — Komory. 1. Az isme
retség fokától függ. Esetleg a keresztnevükön is 
szólíthatja őket. 2. A honvédfőreáliskola harma
dik évfolyamába való fölvételhez szükségéé, hogy 
a jelölt míndiLZoknak az elméleti és grafikai tár
gyaknak ismeretét igazolja, amelyeket az alsó 
évfolyamban tanítanak. Ezek között van a ter
mészettan és vegytan is. — Aranyműves. A szé
kesfőváros fölmérési és szabályozási ügyosztályá
ban (központi városház) megmondják. — Dr» 
Nebántsvirúg. Sok kívánni valót hagy maga ntán. 
— M. S. Budapest. A két szó két különböző fogal
mat jelöl. — L. V. H. Mád. I. Öntőház-utca 5. 
szám. — Régi előfizető. V. Sas-utca 9. szám alatt 
lakik. — Állami tanítónő. Ilyen cimü lapot nem 
ismerünk. A Háztartás cimü lap szerkesztősége 
Kerepesi-ut 54. szám alatt van. — B. B. Nyíregy
háza. A pozsonyit és kolozsvárit is igy hívják. — 
Hü előfizető. 1. Van. Minden közelebbi mf*gneve- 
zés nélkül is megkapja. 2. Nem kell okvetlenül a 
nevét megmondania. — Kiváncsi diákleány. 1. A 
drót nélkül való telegráf problémájához Faraday 
fölfedezése nyomán ílerz kísérletei vittek köze
lebb. Herz kimutatta, hogy az elektromos szikrá
ban keletkező elektromos rezgések a térben hul
lámszerűen terülnek el és majdnem a fény terje
dési sebességével haladnak tovább nemcsak a le
vegőn, hanem minden szigetelő anyagon keresztül. 
Hegyen, kövön, levegőn, fán egyaránt áthatolnak, 
csak a fémek tartóztatják főt Ennek alapján 
Marconi az ő rendszerében nem elektro
mos áramot, hanem elektromos hullámokat 
használ az elektromoa energia átvitelére.
2. Nem fontos. — 1. Gy. Anina. Budapest, II. 
Margit-rakpart 56. szám alatt lakik. — K. D. Sza
badka. Bármely nagyobb fővárosi könyvkereskedés 
réven megszerezheti. — S05505. számú előfizelő. 
Beadhatja valamelyik ipari szaktanfolyammal 
kapcsolatos polgári iskolába. Ilyen iskola van 
Budapestem. Galgóczon, Kapuváron, Kismarton
ban, Nagyszőlősön és Szepsi-Szent-Györgyön,
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REGÉNY

KÉT SZENVEDÉLY
Irta: APRAXIN JÚLIA grófnő

(17) --------
— Igen, kisasszony, meghalt; de ez még nem 

minden.
_  Hogyan, ez még nem a legnagyobb baj?
— Bizony nem. Armand, a helyett, hogy 

hasznát vette volna azoknak a fegyvereknek, } 
amelyeket a hercegnő maga szolgáltatott a kezébe, 
ahelyett, hogy szakított volna ezzel az asszony
nyal, akinek a viselkedésén mindenki megbotran- 
kozott, most úgy látszik még jobban ragaszkodik 
hozzá. A hercegnő Pozsonyba ment, hogy ápolja 
Armandot; egy pillanatra sem távozott az ágya 
mellől, szóval a dolog igazi botránynyá nőtte ki 
magát s az egész bécsi társaság föl van háborodva 
a történtek miatt. Most pedig, kisasszony, ime ez 
a levél; a hercegnő egyik barátnője irta, el van 
mondva benne a bálnak minden részlete, a ki
hívás, a párbaj; végül mindazt elmondja még, 
ami érdekelheti önt. Ami a többi levelet illeti, 
amelyek Armandnak a hercegnő iránt való maga
tartásáról szólanak, azokat nem mutathatom meg, 
mert ezekben a levelekben olyan dolgok is van
nak, amelyek főként Mersdorf bárónőre vonat
koznak s nincs jogom arra, hogy megmutassam 
őket önnek.

Júliát, aki reszketve vette át a levelet, hi
deg verejték borította el, a vér megfagyott 
ereiben.

La Feuillade pedig örült müvének, miközben 
Júlia azt hitte, hogy belehal ebbe a meglepetésbe.

Este, amikor Júlia megölelte anyját, mielőtt 
visszavonult volna a szobájába, igy 6zólt:

— Anyám, gondolkoztam azon, amit mon
dott nekem.

— Min, gyermekem I
•— Moreuil márkit értem*
— Nos?
— Nos anyám, beszélhet vele, amikor akar.
— Igazán, Júlia?
— Igen, elhatároztam, hogy felesége leszek.
— Júlia, gyermekem, fontold meg jól a dol

got, mielőtt elhatározod magadat, gondold meg, 
mire vállalkozol; gondolj arra a rettenetes fele
lősségre, amely a vállamra sulyosodhatik, ha nem 
lennél boldog.

— Hogyan, anyám, most már meg ön akar 
lebeszélni az elhatározásomról? Ön akarja meg
akadályozni, hogy Moreuil márkiné legyek? Ön, 
aki elsőnek beszélt rá engem?

— Meglepetésed, hogy igy hallasz beszélni, 
egészen természetes; de ha az én helyemen volnál, 
mindazt megértenéd, amit érthetetlennek találsz. 
Félek attól, hogy halálom után egyedül hagyja
lak; de talán még jobban félek attól, hogy oda
kötve lássalak, felbonthatatlan kötelékkel a te ko
rodban, a te szépségeddel olyan korú emberhez, 
mint amilyen Moreuil. Most a szived még érzéket
len, Júlia; de holnap, ki tudja! . . . Akkor talán 
a legboldogtalanabb asszony lesz belőled. Mennyi 
küzdelem, mennyi összeütközés, fájdalom és könny 
vár reád, ha más férfit találnál szeretni s felbont
hatatlan kötelékkel Moreuil márkihoz leszel oda
kötve.

— Ah, szegény anyám! — felelte Júlia. — 
Legyen Dyugodt. Biztos vagyok abban, hogy 
csakis a férjemet fogom szeretni, ügy szeretem 
majd, mintha az apám volna; és ez az érzés talán 
tartósabb, mint azok, amelyek nagyon gyakran 
egyetlen nap alatt elhalnak, amikor kiirtjuk ma
gunkból. Ismétlem, anyám, beszéljen a márkival, 
elhatároztam, hogy a felesége leszek. Ön pedig, 
kedves anyám, ne nyugtalankodjék, legyen meg
győződve arról, hogy boldog leszek a márki mellett 
és hogy sohasem fogok megfeledkezni a köteles
légeimről.

E szavakra Júlia megölelte az édesanyját és 
ezobájába vonult vissza, szomorúan, do nyugodt 
lemondással.

Magára maradva, elolvasta Mersdorf bárónő 
levelét.

Felháborodásának nem volt határa.
— És mindezek után még szereti is. Elég 

gyalázatos arra, hogy ennek a közönséges asszony
nak az igája alatt maradjon! ó, az ilyen ember 
nem méltó szerelmemre! Nem érdemli meg, hogy 
egyetlen könnyet ejtsek is érte.

így szólt Júlia, de a szive borzasztóan szen
vedett s bár 6zeme egyetlen könnyet sem ontott 
azt hitte, hogy agyongyötrött szive megszakad.

Csak az imádkozás adott neki némi erőt, hogy 
alávesse magát annak a megpróbáltatásnak, ame
lyet Isten rámért.

XV.
Néhány hét múlt el amaz események óta, 

amelyekről az utolsó fejezet beszámolt.
Az Armand egészségéről szóló hírek naprol- 

napra megnyugtatóbbak voltak.
Legutoljára azt irta, hogy orvosa rendeletere 

Kissingenbe utazott, ahol remélhetőleg teljesen 
helyreáll az egészsége.

De mialatt Charcet egészsége rohamosan gya
rapodott, amint az harmincéves embereknél meg 
szokott történni, Bussac grófnőé annál jobban 
hanyatlott.

A grófnő beszélt Moreuillel. Moreuil, mint 
első ízben is, azt felelte, hogy addig nem egyezik 
bele egy ilyen aránytalan házasságba, amíg hosz- 
szasabban nem beszél a dologról Júliával.

Ami Júliát illeti, amióta elolvasta Mersdorf 
bárónő levelét, azt hitte, örökre kigyógyult Ar
mand iránt való szerelméből; minél nagyobb volt 
iránta való haragja, annál inkább hitte a méltat
lankodás hatása alatt, hogy vonzalma a hűtlen 
iránt véget ért ... De rendkívül szenvedett, 
annál is inkább, mert szenvedését titkolnia kel
lett mindazokkal szemben, akik körülvették.

Nincs keservesebb fájdalom annál, amelyet 
egymagunk viselünk el nappal, éjjel, folytonosan, 
mindig; örökké titokban, örökké némán.

De a gondviselés újabb megrendülést is mért 
Júliára.

Mária, Armand de Charcet nővére Parisba 
érkezett, éppen akkor, amikor a legkevésbé sem 
várták; férjével, Sacville báróval és kis leányká
jával, Edméevel, aki akkor ötödféléves volt.

Sacville Nlária legbizalmasabb barátnője volt 
Júliának; a két fiatal és szép teremtést a leggyön- 
gédebb szeretet fűzte egybe, amely együtt növe
kedett velük.

De mikor most meglátta Júlia az ő legkedve
sebb barátnőjét, önkéntelen gyötrelmet, kelletlen- 
séget érzett.

Annyira elevenében érezte megbántva magát 
Armand részéről, hogy nővéréhez való baráti vi
szonya a viszontlátás első pillanatában fájdalmat 
okozott neki. Júliának Máriához való barátsága 
semmit sem változott; de mert nővére volt Char- 
cetnek 8 mert rendkívül hasonlított hozzá, a 
viszontlátása egészen kihozta sodrából Bussac kis
asszonyt.

Csakhamar azonban mégis felülkerekedett 
benne a régi érzés; különben is Sacville Mária 
bájos, jó, csinos, kecses, rokonszenves asszony volt 
s önkéntelenül is vonzódott hozzá mindenki.

Ha nem is volt olyan szép, mint bátyja, arcá
ban épp annyi báj volt, ami az erkölcsöt illeti, 
Mária olyan erélylyel volt megáldva, amely telje
sen hiányzott Charcet vikomtból.

Bár nagyon szelíd volt, azért a lelke csupa 
szilárdságot és határozottságot mutatott.

Mária tizenhetéves korában ment férjhez; 
nagyon boldog volt a házaséletben, mert Sacville 
rendkívül derék és tisztességes ember volt. Mind 
a kettőn imádták kis leányukat, aki ennivalóan 
csinos volt.

Sacville és Sacvillenó azért jöttek, hogy 
együtt töltsék a nyarat Moreuil márkival.

— így állottak a dolgok, amikor egy este 
Bussac grófnőt, legjobb barátainak a társaságá
ban, hirtelen szivgörcs lepte meg.

A roham olyan erős volt, hogy az összes jelen
voltak azt hitték, hogy Bussac grófnőt nem találja 
már életben az orvos, akiért rögtön elmentek, 
mihelyt a grófnő rosszul lett.

Júlia magánkívül volt nyugtalanságában; ... 
• kétségbeesése a szivét hasogatta . . . Mária min

dent elkövetett, hogy •zerencsötlen barátnője lel- 
kébe egy kis nyugalmat csöpögtessen.

Moreuil márki és Saeville báró karjaik közt 
tartották Bussac grófnőt, aki percröl-percre gyön
gült. Mjntha minden percben utolsót akart volna 
lehelni.

Végre megjött az orvos.
Meghagyta, hogy vetkőztessék le rögtön a 

beteget, dörzsöljék erősen egész testét, miközben 
ő a nyakütöerét szorítja össze, hogy helyreállítsa 
a rendes vérkeringést.

És kevéssel az orvos megérkezése után Bussac 
grófnő csakhamar teljesen magához tért; sokkal 
jobban érezte magát és elég nyugodtan töltötte az 
éjszakát.

De másnap korán reggel Moreuil márkit hi
vatta.

— Barátom — mondotta neki — nem lehet 
már tovább halasztani a dolgokat. Beszéljen Jú
liával, kérve kérem.

— Amint parancsolja — felelte Moreuil.
— Köszönöm Moreuil — mondotta— a grófnő 

erősen szorongatva a márki kezét. — Értesítve 
leányomat, hogy beszélni akar vele.

A márki engedelmeskedett és Bussac kisasz- 
szony csakhamar tudatta vele, hogy várja.

Júlia elébe ment és szomorúan mondta:
— Tudom, minek jött, ismerem anyámat és 

meg vagyok győződve, hogy ő küldte hozzám.
— Nem látom be, miért tagadjam — felelte 

a márki.
Egy kis csönd következett ezekre a sza

vakra.
— Júlia — szólalt meg végre Moreuil — le

hetséges-e, Júlia, hogy komolyan határozta el, 
hogy sorsát az enyémhez köti.

— Igen, egészen komolyan.
— De hát mi az, ami ezt az elhatározást kel

tette fel önben?
— Az a fájdalmas érzés, hogy elvesztem a 

legkedvesebb anyát és az a vágy, hogy önben 
atyát találjak.

— Oh, ami ezt illeti, ebben nem csalódik; 
sohasem lennék önre nézve más, mint atyja; de 
vájjon elég-e az az érzés az ön boldogságához?

— És miért ne volna elég?
— Ezer oknál fogva, amelyekről nem szólha

tok; de a természet ... a szív . . . Egy szóval azt 
hiszem, bolondságot követ el, ha feleségül jön 
hozzam.

— Éppenséggel nem vagyok az ön véle
ményén.

— De végre is kell valami okának lenni, hogy 
az én korombeli embert választ, holott a legszebb 
férfiak buzgólkodnak azon, hogy önt feleségüknek 
mondhassák.

— Mind ezek a kérők, akiket ön szépeknek 
talál, nem azok én előttem.

— Akkor hát!
— Feleljen nekem őszintén
— Mit akar tudni!
— Egészen szabad az ön szivei
— Egészen! — felelte Júlia szilárd hangon, 

maga is meg lévén győződve arról, hogy igazat 
mond, mert hitte, hogy nem szereti már Armand 
de Charcct-t attól a pillanattól kezdve, amikor 
megtudta Mersdorf bárónő leveleinek a tartalmát.

— De gondolja meg — mondotta Moreuil, — 
hogy ön fiatal, b az a szerelem, amely most nincs 
a maga szivében, hirtelen mégis megszülethetik.

— Mindenre gondoltam, legyen nyugodt . . . 
Eléggé ismer különben — tette hozzá Júlia — 
semhogy szükséges volna önnek kijelentenem, 
hogy az ön neve és becsülete oly szent lesz előt
tem, mint az én szent anyámnak az emléke.

— Bizonyára ismerem, de nem is ez az, amire 
gondolok; hanem az ön boldogsága, az ön nyu
galma az, amit a szivemen viselek, gyermekem.

— Szegény anyám halála után csakis ön mel
lett találok némi vigasztalást, Moreuil ur; mert 
tudom, mennyire szereti önt és milyen gyengé
den szereti ön is öt.

— Mindez tökéletesen igy van, kedves Júlia, 
de miért akar ön a feleségem lenni? Nem élhetne 
én mellettem, mint az én gyermekem, miután az 
én legkedvesebb barátnőmnek a leányai

Júlia tagadólag intett a fejével.
(Folytatása következik.)
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KÖZGAZDASÁG
A vadászati jog értékesítése. A föld- 

mfvelésügyi miniszter körrendeletét intézett az 
állami erdőhivatalokhoz : a vadászatnak, mint 
erdei mellékhasználatnak ai erdőgazdasági ter
vekben való tárgyalása és a volt úrbéresek és 
közbirtokosságok tulajdonát képező erdők vadá
szati jogának bérbeadása tárgyában. A körren
deletben értesíti a miniszter az ei dóhivatalokat, 
hogy az erdőkben gyakorolható vadászat az 
erdőgazdasági tervekben a helyi viszonyok által 
megkívánt mértékben és terjedelemben tárgya
landó mellékhasználatnak tekintendő, mert van
nak esetek, amidőn a vadállomány a szigorú 
értelemben vett erdőgazdasági elvek szerint 
kezelendő erdők fenntartását veszélyezteti és 
az erdókezelés Bikerét kockáztatja, amely eső
tekben az erdőfenntartás biztosításáról — min
denesetre figyelemmel a vadászati törvény 
rendelkezéseire is — az illető gazdasági terv
ben feltétlenül gondoskodni kell. Ezért fölhívja 
a miniszter az erdőhivatalokat, hogy egyrészt a 
kezelésük alatt álló erdők rendszeres gazda
sági terveiben, illetőleg a legközelebbi üzem- 
átvizsgálási munkálatokban a vadászatot, mint 
mellékhaBználatot, úgy az erdőfenutartás, mint 
a vadászati érdekek biztosítása szempontjából 
tárgyalják, másrészt pedig a kezelésük alatt 
álló erdőkben gyakorolható vadászati jog érté
kesítése tekintetében a birtokosnak javaslattal, 
tanácsosai szolgáljanak.

Hajózna. A Dunagőzhajózási Társaság közli, 
hogy személyszállító hajói az alacsony vízállás 
miatt Gyurgíjcvó állomását további rendelkezé
sig nem érintik; továbbá, hogy Gradiste állo
mása a személyforgalom számára ismét meg
nyílt

Vasutak bevétele. Az Osztrák Magyar 
Államvaeut-társaság bevétele 1,615.920 korona 
(— 97.928 korona.) — A Déli vaspálya-társaság 
bevétele 3,117.595 korona (-j- 61.557 korona).

— Győré- és fehéráruk házhoz szállí
tása. Az államvasutak igazgatósága már évekkel 
ezelőtt rendszeresítette, hogy a budapcst-józsef- 
városi, budapest-nyugoti és budapest-dunaparti 
teherpályaudvarokra érkező gyors- cs fehéráru
kat a címzettnek saját fuvarozásával házhoz szállít
tatja, ha a címzett a Duna balpartjáu a IV—IX. 
kerület régi vámvonalon belül fekvő területén 
vagy a tisztviselő telepen lakik. Ugyancsak a fu
varossal vámoltatja el ama Budapesten átmenő 
és Budapestre helyben rendelt vámárukat is, me
lyeknek elvámolása a vasútra van bízva. Utánvé
tellel terhelt, Budapesten, a Duna jobbpartján 
lakó felek részére szóló, továbbá terjedelmes, tűz
veszélyei és oly árukat, melyeknek összsúlya az 
egy tonnát meghaladja, csakis a vállalkozóval 
kötendő előlegee egyezség alapján szállítanak 
házhoz. A házhoz való elszállítási dijak a követ
kezők: Gyorsárukért: 10 kg. súlyig 30 fillér, 
10 kg.-tól 25 kg.-ig 40 fillér, 25 kg.-on felül 50 
kg.-ig 50 fillér, 50 kg.-on felül minden megkez
dett további 50 kg. 40 fillér. Teherárukért: 50 
kg. súlyig 40 fillér, 50 kg.-on felül minden meg
kezdett további 50 kg. 30 fillér. Az áruk házhoz 
szállítása eseten, ha az áru fogyasztási vagy vám
illetéknek alávetve nincs s ha a címzett a fuvar
levélben kijelölt helyen feltalálható s az árut ott 
át is veszi, csak a fuvarlevélen felszámított ősz
szeg szedetik be. Ha az áru vámilletéknek vagy 
fogyasztási adónak van alávetve, meg a címzett
nek kézbesítendő vámnyugta, illetve adóbárca 
szerint fizetett vámilleték, fogyasztási adó cs 
vámközvetitési illetékek is megfizetendők. A szál
lítmányozó az árut a lakás vagy üzlethelyiség 
azon részébe tartozik állítani, mely e célra neki 
kijelöltetett. Ha címzett az áru befuvarozása 
idején lakásán nincs, a másodszor, esetleg több
ször is megkísértett kézbesítésért külön illeték 
nem számítható fel. Ha címzett az áru átvételét 
megtagadja, vagy azt a városnak más, nem a fu
varlevélben megjelölt helyére küldi, a visszavi
tel, újra való elliozatal, vagy más helyre való szál
lításért a dijszabásszerü illeték újból felszámít
ható. Esetleges panaszok a budapest-jobbparti 
üzletvezetöségéhez juttatandó.

Vásárcsarnok. (Vámos és Bruszt ható- 
íági közvetítők üzleti jelentése.) A mai heti
vásár forgalma a két napon ünnep után is 
élőnkön alakult. Részleteiben a következőkép
pen alakult az üzlet: Húsfélék: vidéki marha
hús 70—90 korona lOOkilónként. Lehúzott sertés
hús 1.10—1.20, sertések szalonnával 100—110 
fillér kilónként. Ölött borjuk bőrben, hosszan 
mérve, sulylevonás nélkül 80—90 fillérrel vol
tak a forgalomban, — Vad félék: őz 1.50—

1.70, vaddisznó 70—90, szarvas 80—84 fillér 
kilónként. Fogoly párja 1.60—2.— korona. — 
Tojás: Megbízhatóan friss telt ára élénken ke
resett, mai ár 58—60 korona, gyengébb minő
ségű 52—56 korona eredeti ládánként. — Tej
termékek: I-ső rendű szövetkezeti teavaj 2.10— 
2.30, jó friss főzóvaj 1.50—170, ,friss tehéntúró 
12—14 fillér kilónként. — Élő baromfiban 
lanyha az üzlet, ma rántani való csirke 1.-----
1.40, sütni való 1.40—2.—, tyuk 2.----- 2.40, kacsa
1.80—3.40, lúd 3.40—5.— korona páronként
— Gyümölcs félék: Szőlő : fehér mézes 24—36, 
madelain 30—40, chassellas 86—56 oporto 
26,—30, közönséges kevert 26—30 fillér kilón
ként minőség szerint. Hamvas berzoncci magva
váló szilva I. rendű 13—14, 11. rendű 10—12 
korona métermázsánként. Alma nyári édes
6—14, rétesbe való I, rendű 16—20, II. rendű 
10—12 korona 100 kilója, Őszi barack I. rendű 
50—70, II. rendű 26—40 fillér kilónként. Gö
rög dinnye I. rendű 36—50, II. rendű 18—24 
korona 100 darab. — Burgonya : I. rendű nagy 
gumós válogatott egészséges rózsa 8.50—9.— 
korona, ugyanilyen Bárga 10—11 korona méter
mázsánként vagyontételben.

Juhvásár. (A budapesti marhavásártéri 
vásárpénztári részvénytársaság tudósítása.) Fel
hajtás 1485 darab juh, ------ kecske. Jegyzett
árak: Elsőrendű ürü 42 f.-tól 46 f-.ig kivé
telesen —.48 kg.-ként, (vagy 35 K.-tól 41.— 
K.-ig páronként), középminóségü ürü 37— f.-től 
—41 f.-ig, kivételesen 25—32 f. kg.-ként vagy 
—•— K.-tól — K.-ig páronként, kosokért — 
f.-tól — f.-ig kivételesen -----  f.-ig vagy —.—
K.-tól —.— K.-ig. középminóségü gyapjas — 
f.-től — f.-ig kivételesen — f. kg.-ként vagy
— K.-tól — K.-ig páronként, kosok leujobb
minőség — f.-ig, páronként — korona, kivéte
lesen -------- korona, raekajuhok---------- fillér,
páronként---------korona, szerbiai juhok páron
ként ---------korona, romániai juhok páronként
— korona, anyajuhokért---------f. kg.-ként kiv.
f., (—.-------- .— K.-ig páronként), kiselejtezett
juhokért----- — f. kg.-ként (---------K. páronként),
kosokért — fillér kg.-ként (-------- korona pá
ronként. — A forgalmi korlátozások, melyek 
Ausztriába és Csehországba való kivitelre eddig 
fennállottak, a mai nappal hatályon kívül helyez
tettek s igy- a jövő hetivásár szabad lesz.

Bcrjuváaár. 1904. évi augusztus 16-án. (A 
budapesti marhavásártéri vásárpénztár rész
vénytársaságtól.) Felhajtás. Belföldi élő borjú 
453 drb, leölt borjú — db. bécsi borjú -----
darab, növendékmarha — darab, elő bárány
— darab, leölt bárány — darab. — Ár
jegyzések : Belföldi élő borjú I. rendű 70—80 
f.-ig. kivételes---------fillér, n. rendű élő
borjukért 60— 68 f.-ig 1 kilónkint, leölt borjú 
I. r.---------f.-ig, II. r. -------  f.-től -----  f.-ig,
kivét. — f. kilónkint, levonás nélkül. Fagott 
borjukért 48—60 f.-ig. Növendékmarha---------
f.-től------f.-ig. I. r. —— f.-ig, középminóségü
------ f.-ig, alárendelt----- f.-ig 1 k.-kint Bá
rány élő —. .— K., leölt bárány .— 
korona, kivételesen —.— K.-ig páronkint. A 
nagy felhajtás folytán az irányzat általában 
lanyha volt, az árak 3—4 fillérrel kg.-klnt 
hanyatlottak.

Sertés koMumváaárt Jslontéa. (A szé
kesfővárosi sertésvásár és közvágóhíd intézó- 
sége.) Augusztus 16-án. Fülhajtás összege 593 db 
sertés, — darab süldő. Előző napi eladatlan 
maradvány 199 darab sertés, 47 uarub süldő, 
összesen 797 darab sertés, 47 darab süldő. 
Eladatott 469 darab sertés, 38 darab süldő. 
Eladatlan maradvány 23 darab sertés, 9 da
rab süldő. A vásár irányzata élénk. Az árak 
szilárdak. — Következő árak jegyeztettek: 
Zsirsertés: Öreg 1. r. 350 kilogrammon felül 
92—94 K.-ig, II. rendű 280—350 kilogrammig 
-------- fillérig, II. rendű selejtezett —--- -----  
fillérig, kanló---------fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon felül 98—100 fillérig, fiatal kö
zép 220—300 kilogrammig 97—98 fillérig, 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 93—94 fillérig, 
siildó---------fillérig, malac ------------ fillérig.
Hússertés: nehéz 300 kilogrammon felül 
-------- fillérig, könnyű 140—800 kilogrammig 
---------fillérig, süldő--------90 fillérig, malao 
40 kilogrammig-------- fillér. Arak minden
levonás nélkül, kilogrammonkiut, élősúlyban 
értendők.

Báoal sertésvásir. A st.-marxi központi 
vásárcsarnokban ma megtartott sertésvásárra 
felhajtatott 5351 darab süldő, 2733 darab közép
minóségü és 3041 nehéz sertés.

Jegyzések kilogrammonkiut, élősúlyban (a 
fogyasztási adót beleszámítva): elsőrendű ser
tés 102—104 fii., kivételesen 101 fillér, közép
minőségű 98—102 fillér, könnyű sertés 92—98 
fillér, kivételesen — fillér, fiatal sertés 86— 
96 fillér, süldő---------filíér.

Bécsi vágómarhavásAr. (Saját tudósítónk 
telefonjelentése.) A st.-marxi központi vásár
csarnokban ma megtartott vágómarhavásárra 
felhajtatott------db magyar, 713 db galíciai,

----- db bukovinai, 377 db németországi, össze
sen 666 darab szarvasmarha.

Árak: kilogrammonkiut élősúlyban magyar 
hizóökör 52—70 fillér, I. rendű minőségű - ---- 75
fillér, kiv. 77 fillér, H. minőségű----- - fillér, kiv.
IH. minőségű---------fillér, galíciai hizóökör
60—72 fillér, I. minőségű------80, kivételesen —
fillér, H. minőségű —------fillér, III. minőségű —•
------fillér; német hizóökör 58—76 fillér, I. minő
ségű ----- 83, kiv.---------fillér, legeleje 87-------
fillér, H. minőségű---------fillér, III. minőségű
-------- fillér. Silányabb minőségű hizóökör 
48—62 fillér, parasztékor---------fillér, levágott
ökör---------fillér. Bika 50—73 K., kivételesen
74—76 K„ tehén 50—73 K„ kivételesen 74—76 
K., bivaly 34—50 K. Az árak métermázsáukint, 
élősúlyban értendők, fogyasztási adóval együtt.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, augusztus 16.

Élénk kínálat mellett 28.000 métermázsa 
búza került a forgalomba eleinte változatlanul 
tartott árak mellett. Zárlatkor csendesebb lett 
az irányzat.

Tengeriben 5—10 fillérrel emelkedtek az 
árak.

Rozs és zab irányzata nyugodt volt 
Takarmányárpa változatlan maradt. 
Eladatott: .
Búza. Tiszaviiléki: 400 mni. 81 k. 11 K.

10 f., 100 mm. 82 k. 11 K. 05 f., 200 mm.
81-5 k. 11 K. 10 f„ 300 mm. 81'5 k. 11 K. 
05 f., 250 mm. 812 k. 11 K. — f., 400 mm. 
81 k. 11 K. O2‘/> f., 400 mm. 81 k. 11 K.
— f„ 500 mm. 81 k. 11 K. — f., 400 mm.
81 k. 11 K. — f., 100 mm. 81 k. 11 K. —
f„ 300 mm. 81 k. 11 K. — f., 100 mm. 815
k. 11 K. — f„ 100 mm. 81 k. 11 K. — f,
400 mm. 81 k. 10 K. 97> s f., 10G0 mm. 81
k. 11 K. — f., 190 mm. 81 k. 10 K. 95 f.,
300 mm. 81 k. 11 K. — f., 700 mm. 81 k. 10
K. 87Vs f„ 150 min. 81 k. 10 K. 90 f., 100
mm. 81 k. 10 K. 85 f., 100 mm. 81 k. 10 K.
83 f., 100 mm. 81 k. 10 K. 87>/s f„ 100 mm.
81 k. 10 K. 90 f., 100 mm. 81k. 10 K. 90 f.,
felső, 100 mm. 81 k. 10 K. 95 f„ 200 mm. 
80’6 k. 10 K. 80 f. sárga, 500 mm. 80'6 k.
11 K. — f., 200 mm. ö0'5 k. 10 K. 80 f„ 
sárga, 1500 mm. 80'5 k. 10 K. 90 f., 100 mm. 
80'5 k. 10 K. 80 f, 100 mm. 80'5 k. 10 K. 
85 f., 100 mm. 80'5 k. 80 K. 80 f., 100 mm. 
80 k. 10 K. 80 f. 100 mm. 79'5 k. 10 K. 80 f., 
100 mm. S0 k. 10 K. 80f„ 100 mm. 80 k. 10 
K. 80 f„ 200 mm. 79 k. 10 K. 80 f., 200 mm. 
80'5 k. 10 K. 90 f., 100 mm. 80'5 k. 11 K. — 
f., 600 mm. 80 k. 11 K. — f., 200 mm. 80 k. 
10 K. 95 f., 100 mm. 80 k. 10 K. 92Vs f., 
200 mm. 80 k. 10 K. 90 f, 400 mm. 80 k. 10 
K. 90 f., 400 mm. 80 k. 10 K. 90 f. felső, 100 
mm. 80 k. 10 K. 90 f., 400 mm. 795 k. 10 
K. 80 f., 200 mm. 78 8 k. 10 K. 70 f. üszkös.

Pestmegyevidélci: 400 mm. 80 k. 10 K. 75 
f„ 600 mm. 79 k. 10 K. 75 f., 100 mm. 80 k. 
10 K. 70 f., 500 mm. 78'6 k. 10 K. 75 f., 300 
mm. 78 k 10 K. 70 f., 2n0 mm. 78 k. 10 K. 
70 f„ 100 mm. 78'5 k. 10 K. 05 f., 150 mm. 
77-5 k. 10 K. 60 f.

D.-Adonyi: 2000 mm. 79 k. 10 K. 90 f.
FMr.iagyarcrszági: 100 mm. 77 k. 10 

K. 50 f.
Dunai: 3000 mm. 77'3 k. 10 K. 80 f.
Pancsonai: 200 mn.. 77’4 k. 10 K. 60 f., 

1000 mm. 77 4 k. 10 K. 60 f.
Szerb: 3800 mm. 78'8 k. 10 K. 45 f.
Mind három hónupra.
Rozs ó-áru: 200 mm. 7 K. S0 f. Rozs új

ára : 600 mm. 8 K. 05 f.. 200 n.m. 7 K. 90 
f„ 200 mm. 7 K. 80 f., 200 mm. 8 K. — f., 
250 mm. 7 K. 90 f.

Tengeri: 100 mm. 7 K. 85 f., 109 mm. 7 
K. 65 f., 2000 mm. 7 K. 60 f.. 100 mm. 7 K. 
57*/s f., 100 mm. 7 K. 55 f., 550 miu. 7 K. 
52 fillér.

Készpénzfizetés melleit.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti 

áru- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénz
ben és kilogrammoukint

B a ■ a 1 50 Idlcgranuu 
ára =3

*

tx) kilogrunm 
ára

K.-tói r K.-ig K.-tól K-íK

Tlsxtvidfld n 10. -.0 1C.C5 79
78 1O.6O 10.7,5 80 10.75 10.90
79 10.70 10.85 81 10.80 11.—

Feb7. negyei 77 10.45 10.60 79 —.• - —.—
# . 78 10.50 10.65 Ml 10.65 10.80

7« 10.55 10.70 81 10.70 10.85
peotndAM 77 10.15 l ,.(0 79 —._

78 10.50 10.85 80 10.70 10.85
79 10.60 1 '..0 81 _ — —

Bántági 77 10.40 10.55 79 —._
78 10.65 10.65 80 10.75 10.90
79 10.65 lu.8'. 81 _

BácAal 76 10-45 1V.CO 79 __,_ —._
77 10.55 10.70 80
78 lü.bO 10.80 81

Szerb 79 81
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» határldöüxlet folyamán a következő

Btatoiltó-tArMiSffoU.
Sérti MltolltO 420.—
Bécsi é’et- ós

jár idókbizt. 65C— 
Első tuagy. ált. 8025— 
Fenéiére —. 242—

Concordla ___  175—
Első budapesti 1220— 
Erzsébet —— 430.— 
Lujza_______  220.—

430.- M.Jég- és Túl.
bili. ___ -- 326.—

BGO.— Nemz, baleset 240— 
8<>75.— Pannónia vlbzt. 2050.—

244.—
Malmok.

185.— flenger ........... *20.—
1250.— Moln. és sütök 375—
435.— Victori*------- - 470.—
280.—

829—
250—

21C04—

•70—
885—
480—

Bányák él téglagyárak.
fcszakm. kösz. 
Felsőin, bányá

éi kobó.......
,Tstv.“ tég. gy. 
Kőbány. gőzig. 
Magy. aszfalt.

226— 230.— M.ál'.kősiénb. 296—
M. kerámiai — 189.—

547.— 552.— Salgótarjáni — 545.—
100.— 105.— Újlaki tégla- él
940— 9t>0.— mészégető — 305.-
132.— 134.-

Vasmű- és gépgryár-róssvények.
Nicholson

166— Rimamurányi
177.— Ugy.atig.-n —

8210.— Beüllek --------

205—
498*—
818.—

298.— 
140— 
548—

808—

kötések történtek:
Októberi búza
Áprilisi búza (1905)
Októberi rozs
Októberi zab 
Szeptemberi tengeri 
Májusi tengeri (1905)

Déli egy órakor a

10.03—10.65—10.67
10.81—10.S4-10.86
8.29— 8.31— 8.32
7.27— 7.30— 7.33
7.43— 7.50— 7.51
7.46— 7.48— 7.51 
következő záróárúkat

állapították meg hivatalosan a tőzsdén:
Októberi búza......................... 10.64—10.65
Búza áprilisra (1905.) . . . 10.83—10.87
Októberi rozs......................... 8.29— 8.30
Októberi zab ...... 7.33— 7.34
Augusztusi tengeri .... 7.49— 7.50
Májusi tengeri (1905) . . . 7.48— 7.49

Délután fél 5 órakor zárul:
Októberi búza......................... 10.67—10.68
Áprilisi búza (1905) .... 10.84—10.85
Októberi rozs......................... 8.29— 8.30
Októberi zab ...... 7.33— 7.34
Augusztusi tengeri .... 7.49— 7.50
Májusi tengeri (1905) . . . 7.47— 7.48

A budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsdén a Rimamurányi vasmürész- 

vénvek bécsi vásárlásokra két koronával emel
kedtek és ennek következtében szilárd irány
zat mellett a többi értékek is javultak. A for
galom azonban nyugodt maradt. Délben válto
zatlan jegyzésekre csendes volt a forgalom és 
az árfolyamok alig változtak. Valuta és ércáru 
változatlan.

A helyiértékek piacán nyngodt volt a han
gulat.

Előtőzsde. Szilárd. Osztrák hitelrészvény 
642.25—642.50. Magyar hitelrészvéuy 755.25— 
756.—. Osztrák-magyar államvasút 633.50 K. 
Rimamurányi vasmű 497.25—498.— K.

Déli tőzsde. Tartott. Osztrák hitelrészvény 
642.----- 642.25. Magyar hitelrészvény 755.50.
Osztrák-magyar államvasut 633.—. Déli vasút 
86.—. Rimamnrányi vasmii 498.----- 498.25.
Jelzálogbank 509.----- 509.50. Közúti vaspálya
570.—. Magyar koronajáradék 97.10—97.20 
korona.

A helyi értékek piaca nyugodt. Köttetett: 
Pesti magyar kereskedelmi bank 2810.—. Ma
gyar fegyver- és gépgyár r. t. 306.50 korona.

A prémiumüzletben dijbiztositásokért fizet
tek : Osztrák hitelrészvéuyekért holnapra 4.— 
5.— korona, 8 napra 8—9 korona, 1904. 
augusztus hó végére 12—14 korona.

Vtó tőzsde. A 4 órai zárlatkor maradt: 
Osztrák hitelrészvény 642.75. Magyar hitelrész
vény 755.50. Leszámitolóbank 450.—. Rima- 
murányú vasmii 498.—. Osztrák-magyar állam
vasut 633.—. Közúti vaspálya 570.—. Városi 
villamos-vasút 331.— korona

Első m. gud.
gépgyúr    150.—

.Danubius' ... 175.—
Ganz  ..........  3125.—

Különfélo vállalatok részvényei.

Ált. vagg. kW. 600.— 
Bpesti Alt. vili. 816— 
Betűöntőd, r.-t. 205.— 
Gyapjúm.-gyár 600.— 
Részvényserf. 2450.— 
Bertóshizl. r.-t. 475.— 
Bpódium-gyár 210— 
Fiumei rizsh.... 2609.— 
Gsv.hnhtdt-féle

szeszgyár ... 973.—

610—
822.—
215.—

2525*—
495.—
230—

2700—

1000.-

.Bnngáris’mü- 
trágya —. 

Kőbányái polg. 
serfőzö ___

M. cukoripar™ 
M. villamosság 
L'emzetk. vil

lamosság ... 
Nemzetk. vag- 

goíik. 5°/o... 
Koyal-szálló —

215.—

800.— 
1590.—
236.-

560—

460.—

215—
49séő0
858—

225.—

SIC.—
1600.—
238.—

56b.—

470.—

Közlekedési vállalatok részvényei.

.Adria* tergh. 465.50 486.50 Bpest-UJpert-
Bpesti közúti r^kosp. vili. 175.— 185.—

vaspálya 5°/« —.— —.— Déli vasat....... —.—
Úgy. aug. med. 670.— 570.50 ügy. aug. ült 86.— 86.50
bpesti közúti Dunagőzhajói. 845.— 855—

vp. élv. jegy 340.— 850.— Kassa-oderb. ... 378— 883—
Bpecti vili, vá Osztr.-magyar

rosi vp. 1903. 881.- 832— államvasut... —.—
Bpesti vili, vá ügy. aug.-ra... 633.— 633.50

rosi vasút...
ügy. élv. jegy. 115.- 118.—

Sorsjegyek.

Bazilika ...... 19.50 21.50 Olasz v6rfa-k. 42.— 44—
Ugy.o. feittlb.
Becsvárosi_

21— 
510.—

23.— 
525.—

ügy. o. felüli). 45.—
Oszt, vörös-k. 54.—

47.—
56.—

.JÓ-S7.1V*--- - 9.75 10.75 Osztrák hitel. 460.— 470—
ügy. o. felttlb. 
M. ’ vörös-ker.

9.75 10.75 Páiffy _____  160— 170.-
26.50 23.50

ügy. o. felüli). 29.— 81.—

Pénznemek.
Kémet bír. b.-

JegyflOOM.) 117.071, i 117.87V» 
Francia bjegy 94.92V1 95.22’/a
Olasz bjegy... 94.95 95.90
Román bjegy 94.70 95.40
Szerb bjegy... 94.50 95.—
Rubel . ...... . 252.50 253.50

M. vagy oszt.
arany vert 11.85 11.43

M. vagy oszt.
arany kör. 11.27 11.83

20 frc. arany 19.03 19.06
20márk.arany 23.44 23.54

A budapesti terménytőzsde.
A terményiizletben a ezezonszerü hangu

latnak megfelelően alakultak az árak és végül 
a terményüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan 
a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag lucerna magyar 58.—
68—.— korona, vörös aprószemü 58.—64.— 
korona, vörös erdélyi —.- .— korona, vörös 
bánsági —. .— korona, középszemü 68.— 
74.— korona, nagyszemíi 78.----- 82.— korona.
Disznózsír: budapesti 65.----- 65.50 korona, vi
déki —. .— korona. Táblaszalonna: légen 
szárított vidéki —. .— korona, városi 4 
darabos 52.----- 52.— korona, 3 darabos 56.—
—56.50 korona, füstölt —. .— korona. — 
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség —.— 
—.— korona, 120 darabos —. .— korona,

I 100 darabos —.------- .— korona, 85 darabos
—.-------- .— korona, azonnali szállításra. Szer
biai, szokás szerinti minőség —.-------- .— ko
rona, 100 darabos —.----- —.— korona, 85 da
rabos —.----- —.— korona. Szilvaiz: szlavóniai
12.50—13.— korona, szerbiai 10.50—11.— ko
rona, azonnal való szállításra.

A hivatalos zárlatok a következők voltak:
ÁllamadóiBág.

a) Magyar állAmadósság.
Pénz Ára PéM n

Aranyj. med. 1870. All.ny.-k.
au;- -ra ....... 119.10 119.60 200 K.-Aa ... 206— 209.-

ko.-onajáiMlók 07.15 97.55 Magy. földié-
Koronaj. ultim. kenut....... . 97.75 05.75

aug.-rá —. 97.- 97.20 Borv.-szl. Jeli.
Koronaj. 31/**/* S8.75 80.25 földv. köiv. 09— 99—
Vaskapu-kül.... 83.X 81.25 Tiszai nyer.-

köles. 200 K. 161— 161.-
b) Osztrák Államadósság.

Koronaj. máj.
— nov....... — 99—

PaplrJ. feb—
ion.- 1M.5A

Koronaj.__ —. 99. — 99.50
c) Egyéb nyilvános kölcsönök.

Budapest fóv. Temea-Béga-
18'J7.4ty«k51. 96— •6.75 társulat 4'7« 97— 98—

Bankok.
Anrol-osrtrtk M. Jelz. hitelb.------ __ _

tank ........ .. 279— 281 — Ugyanaz aug.
med............... 509—Elrö ffihcyar 

iparbank 886—
509.25

840— M. keresk. r.-t. 560— 665.—
Fiumei hitelb. 136— 139— !'. leszám.bank - .—
Kazal bank ... 210— 212.— Vgy. aug. med. 450.— 

M. tkp. kvzp.
Jelzálogb. ... 1025—

451.
Hernies m. Alt. 

váltóüzl. r.-t. S4Ű— 260— 1036—
Magyar hitelb. —— Osztr. hitelb.... — » -•
Ugyanaz aug. Úgy. aug. ült. 642. 642.50

755 7*5.50
450—

Oszt.-magy. b. 1600.—
P»-t i ni. keres-

1610.—
M.agr. es járb. 450—

kedclmi bank 2810.-- 2820.—
Outálysrj. r.-t. 1Í80— 1640—

A bécsi értéktőzsde.
Az előtőzsdén a berlini bányapiac emelke

dése, a belföldi vasiparvállalatok kedvezőbb 
üzletmenete, magasabb londoni jegyzések és a 
prágai vasmű 120 koronás osztalékbecslései 
következtében barátságos volt a hangulat, 
másrészről azonban kedvezőtlen hatással voltak 
a keletázsiai események és Oroszország ener
gikus tiltakozása Khina semlegességének meg
sértése miatt. Az üzlet ezért mérsékelt ma
radt és csupán a bányaértékek, különösen 
csehbánya ób alpesi részvényekben volt élén- 
bebb a kereslet.

A déli tőzsdén élénk érdeklődés mutatko
zott a csehbánya és brüxi kőszénrészvények 
iránt. Egyebekben üzletcsend uralkodott. Prá
gai vasmű 2298, csehbánya 1329, brüxi kő
szén 639.

Zárlat szilárd berjini jegyzésekre, ahol a 
bankpapírok egy újabb orosz kölcsön kötéséről 
keringő hírekre emelkedtek. Prágai vasmű 
2297, csehbánya 1326. A magánkamatláb S'.’i’/o.

Béce, aug. 16. (Magyar értékek zárlata.) 4% 
aranyjáradók 119.—. Magyar koronujáradék 97.10. 
Tiszái ós szegődi kölcsön-sorsjegy 161.75, 4% ma
gyar földtehormontesitési kötvény 97.60. Magyar 
hítolbanlc-részvény 754.—. Magyar nyoremény-köl- 
csonsnrsjogv 206.—. Magyar leszámítoló- és pónz- 
váitóbank-részvény —. Knssa-oderbergi vasúti 
részvény —. Rimamurányi vasmürészvény 497.75. 
Magyar ‘kereskedelmi bank----- . Magyar cukoripar
1590. Magyar vasúti kölcsön ezüstben —.—. Ma
gyar keleti vasúti állami kötvény —.—. Magyar 
jelzálogbank 509.—. Adria hajózási r. t. 466.—.

Béce, ang. 16. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2°/o 
papirjáradék 99.25.4-2«/o eziistjáradék 99.30—100.15. 
4°/o osztrák nranvjáradék 119.20. Osztrák korona
járadék 00.20. 1660. sorsjegy 153.10. 1S64. sorsjegy 
257.—. Osztrák hitclsorsjegy 460.—. Osztrák hitel
részvény 612.50. Angol-osztrák bank 278.25. ünion- 
baiik 516.—. Bécsi bankegyesület 577.— . Osztrák 
Landerbank 425.—. Osztrák-magyar bank 1605.—. 
Osztrák-magyar államvasut 631.75. Déli vasút 86.— . 
Elbevölgyi vasút 423.50. Dunagözhajózási társaság 
847.— . Alpesi részvény 435.25. Dohányrészvény 
341.—. 20 frankos arany 19.04. Cs. kir. arany (vert) 
11.34. Londoni váltóár 239.70. Német bankváltók 
117.13. Lípót-kohó 386.—. Bécsi Tramway Litt B. 
—.—. Bécsi Tramway Litt A. —.—. Osztrák Lloyd 
680.—. Török sorsjegyok 127.—. Az irányzat 
szilárd.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, onínsztna 16. (Zárlat.) 4'2% papír-jára

dék —.—. 4'2% ezüst járadék —.—. 4% osztrák 
aranyjáradék 101.75. 4% magyar arany-járadék
100.50. Elbevölgyi vasút —. Osztrák hitolrész- 
vény 202.25. Magyar koronajáradék 07.50. Déli vasút
18.30. Osztrák-magyar államvasut —. Károly 
Lajos vasút —Kassa-oderborgi vasút — 
Orosz bankjegyek 216.25. Bécsi váltóár 85.30. 4% uj 
orosz kölcsön —.— Magyar vasúti beruházási köl
csön — Török dohányrészvény —.— Alpesi 
bányarószvény —.—. Olasz járadék —.—. Disconto 
CoEimandlt 190.10. Magyar hitolbank —Általá
nos villamossági Edison 225.30. Dynamit Trust
168.30. Gelsenkircheni 227.—. Harpeni 222.25. 
Laurakohó 254.25. Az irányzat szilárd.

Pária, augusztus 16. (Zárlat.) Osztrák-magyar 
állami vasút —.— Uj török-konzol 86.75. Egyptomf 
járadék 106.70. Osztrák Landerbank —.—. Párisi 
bankrészvény 11.78. 3%-os francia járadék 98.02. 
4%-os spanyol járadék 86.50. 3%-os uj törleszthet^ 
járadék —. Crédit foncier de Francé 680.—. 
Alpesi bányarészvény —.—. 4% 1890. román
kölcsön 90.03. Görög kölcsön 228.50. Váltó Olasz
országra % pari. Váltó Amsterdamra 206.62. Váltó 
Brüsszelre % %2. De Beers 478.—. Chartered 39.25. 
5%-os bolgár kötelezvény 419.—. Magyar arany
járadék 101.—. Déli vasút —. Váltó Londonra
252.50. (Isztriák aranyjáradúk 102.20. Török sorsjegy 
—.—. Meridional vasút —.—. 4%-os olasz járadék 
103.80. Ottoman-bank 566.—. 3%-os francia jára
dék 93.02. Osztrák földhitelintézet 1300. Déli 
vasúti elsőbbségi kötvény 321.25. 4°/o-ob 1896. román 
kölcsön —.—. Dohányrészvény 376.—. Váltó Bécsre 
101.18, Váltó német piacokra 122.12. Rio 13.45. 
East Rand 204.50. Randfontein 74.24. Magyar jel
zálogbank 542.—. Az irányzat nyugodt.

Frankfurt, augusztus 16. (Zárlat.) 4'2%-os papír- 
járadék —. 4%-os osztrák aranyjáradék 101.75. 
4%-os magyar aranyjáradék 190.35. Osztrák hitel
részvény 202.20. Osztrák-magyar államvasut 135.70, 
Északnyugati vasút —.—. Bustiehradi vasút —.—. 
Londoni váltóár 204.50. Bécsi bankegyesület 131.30. 
Villamos részvény —.—. 3%-os magyar aranyköl- 
csőn 83.30. 4'2%-os ezüstjáradék 100.80. Osztrák 
koronajáradék 99.40. Magyar koronajáradék 97.70. 
Osztrák-magyar bank 140.20. Déli vasút részvény 
1S.40. Elbevölgyi vasút —.—. Bócsi váltóár 852.66. 
Párisi váltóár 810.25. Uníonbank részvény —. 
Alpesi bányarószvény 218.—. Az irányzat szilárd.

Hamhurg, augusztus 16. (Zárlat.) 4'2%-os ezüst- 
járadék 100.30. 1860. sorsjegy —. Déli vasút
18.20. 4%-os Osztrák aranyjáradók 101.50. Osztrák 
hitolrészvény 201.50. Osztrák-magyar államvasut
135.20. Olasz járadék 104.10. 4%-os magyar arany
járadék 100.20. Az irányzat tartott

A budapest-kőbányai sertéskeres
kedelmi csarnok jelentése.
Augusztus 16. A sertósüzlet irányzata: tartott. 
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar első

rendű. Üreg nehéz (páronkint .400 kilogrammon 
felüli súlyban)---------- fillérig. Öreg közép (páron
kint 300—340 kilogrammig terjedő súlyban)----------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban) 112—114 fillérig. Fiatal közép (páron
kint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 113—114 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 118—114 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felüli 
súlyban)--------fillérig. Közép (páronkint —-------
kilogramm súlyban)------- fillérig. Könnyű (páron
kint 240 k.-grammig terjedő súlyban)------- fillérig
— m. Romániai: Nehéz páronkint 320 kilo
grammon felüli súlyban---------- fillérig. Közép
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban) 
----------fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban)------- fillérig. — IV. Romániai
erőd éti (StachI): Nehéz (páronkint 240 kilo
grammon felüli súlyban)---------- fillérig Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)------- •
fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 114—115 fillérig. Közép 
(páronkint 210—260 kilogrammig terjedő súlyban) 

I 113—114 fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig 
I terjedő súlyban) 112—113 flllérigr
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Sarléslétszám: 1904. augusztus 13.napján 

yolt kosziét 84.26b darab. — 1904. augusztus 13. nap* 
jlű felhajtaton 1315 darab. 1904.augusztus 15. nap
ján elszáll)itatott 580 darab. 1904. augusztus 16, 
napján maradt készletben 84.990 darab.

Vízállás.
Aug. Ang.
IS. 16.

motor
(na Bcblrdlng _ 1.37 1.82
Duna PMSkt l.«8 1./6

0.73 0.78
• Bocs 0.76 0.90

Postnny 0.97 0.97
Komimra 1.70 1.70
Bnd»f>eM t.12 1.10
Pata _____ 0.50 0.5O

• Mohács — 1.24 1.26
Gombos 2.14 2.12
Újvidék___ 1.16 1.21
Pancsova ... 0.10 0.06
Orsóvá ....... 0.7ú 0.75

Morva Magyarfalva 0.14 0.10
Vág Zsolna. 0.19 0.20

Trcncbón 0.10 0.13
Szered ___ 0.10 0.10

Rába Bz.-Ootlhárd 0.20 0.20
Bárvár 0.C1 0.V2
Győr - - 1.68 1.65

Dráva Pe’tau. 0.— 0.
Zákány ___ 0.18 0.08
Barcs 0.68 0 5ő
Eszék_____ 1.71 1.54

■ura M-tízerdah. 0.85 0.30
Száva Zápráb ___ 0.26 0.04

Btiszdi__ _ 0.- 0.40
MiU-oricss._ 0.58 0.60

Számoz Dcés -------- 0.65 0.-
Bsauaár___ 0.33 0.85

gresvaa N.-Majtény 0.24 0.—
LatarvzaMunkács___ 0.12 0.10
LaborozaHornouna 0.04 O.Oaá
Ung L'navár----- 0.17 0.171

Tltza M. Kilget .. 
Teke háta ... 
V.-Namény 
Tokaj 
Tisza-Filred 
Bzolnok___
Csougrád _ 
Széped ___
T.-ürese___
Tlt«l 
RAitfa-----
Hoór -—r„ 
Zemplén___
ZsoIczh __ _
H.-Sedetí _

áSK. Aug.
15 16.

méter
0.12 0.15 

‘ 0.02 0.06 
‘ 1.46 1.43

1.42 1.42 
‘ 1.65 1.64

1.71 1.72 
’ 2.58 2.56

1.87 1.90 
’ 1.42 1.88 
’ 0.74 0.77

0.14 0.14 
. 1.04 1.04 
, 0.- 0.- 
. 1.28 1.23

0.21 0.24

Ondóvá 
Topolya
Bodrog 
Sajó
Hurnád
Berettyó Hargita ___  0.4« 0.44

. B.-Ujfalu _ 0.58 0.53
Kóros Csúcsa 0.16 0.16

, N.-Várad — 0.80 0.—
a Belényes — 0.08 0.08
a Tenke____ 0.46 0.46
a Guraboncs... 0.— 0.—
a Borcajenö — 0.52 0.53
a Békés_____  0.80 0.80
. Gvoma____ 0.88 0.88

■áros Gy.-Jfebérv. 0.60 0.62
, Branyicska 0.26 0.30
• Bobondxu*. 0.— 0.—
. Arad ______ 1.56 1.54
. Makó______ 0.74 0.72

femet K.-Kostély 0.4U 0.46
Séga Kiuetó____ 0.32 0.34

• Temesvár l.o6 0.06
e Becbkrrok„ 1.10 1.03

Közlekedési muzeum a Városligetben nyitva d. a. 
9—12 óráig és délután 3—6-ig.

TecánoióyÚM iparmtirrum nyitva 9—1-ig.
A földtani intézet múzeuma a Stefánia-uton 

nyitva 9—1-ig. Belépődíj 1 korona.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Az aquincumi ásatások és muzeum. Megtekint

hetők egész nap III. kor. Ó-Buda, Külső-Szent-Endrel ut. 
Helyiérdekű vasút a Pálfly-térről.

Mentőegyesület helyiségei n Markó- és Sólyom
utca sarkán, reggel 8 órától este G-ig.

Állatkert a Városligetben nyitva egész nap. 
Belépődíj GO fillér.

Magyar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság, ke
reskedelmi szakkönyvtára,tudakozó-osztálya és keleti 
mintatára V. kerület Váczi-körut 32. szám alatt. 
Hivatalos órák : délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 
8 órától 6 óráig. Hazai termékek állandó kiállitása 
és kereskedolemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
házi-ipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség áru
sításokat is eszközöl) a városligeti Iparcsarnokban 
(vasár- és ünnepnapokon Is) nyitva délelőtt 9 órától 
12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. A külföldi 
kirendeltségek központi üzlet vezetősége (Magyar 
kereskedelmi részvénytársaság V., Váczi-körut 
23. szánt).

Időjelzés.
Az Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentése.

— Augusztus 16. —

Hazánk északi részein az idő felhős lett és az 
északnyugoti megyékben kevés eső is esett. A hő
mérséklet igen magas.

Észak-Európát depressziója borítja, nyugatról 
pedig maximum nyomul a kontinensre.

Nyugat- és Dél-Burópában az Idő száraz, míg 
északon esős; zivataros esők Németországban 
is nagy számban fordultak elő. A hőmérséklet 
nyugat felől sülyed.

Kilátás: Változékony (szeles) idő várható he- 
lyonkint esővel vagy zivatarral és hősülyedéssel.

HENTZ£-fé!e szabadalmazott 
robbanásmentes 

kannákat, tartályokat és hordókat 
kizárdlag-o»an g-yártja a 

Magyar Fémlemez-Ipar Részvénytársaság 
Budapest, VII., Gizella-ut 53.

Képes árjegyzék kívánatra Injyen és hermeirtve.

BÚTOROK

Napirend.
Naptár: Szerda, augusztui 17. Rómal-katho- 

likus; Llberat. — Protestáns: Alfonz. — Oöróg- 
orosz: (augusztus 4.) Élezi 7 gy. — Zsidó EluJ 5. 
— Nap kél: 4 óra 43 perckor. — Nyugszik: 6 óra 
52 perckor. — Hold kél : 11 óra 52 perckor dél
előtt, — Nyugszik: 10 óra 15 perckor este.

A miniszterek nem fogaidnak.
A főrendiház ülése 11 órakor.
Könyves Kálmán művészeti szalon (Nagymező

utca 37.) nyitva díjtalanul egész nap.
Nemzeti Múzeum. Képtár nyitva 9 órától dél

után 1-ig. A könyvtár történelmi és Irodalomtörté
neti kiállitása megtekinthető d. e. 9 órától dél
után 1 óráig. Belépő-díj 1 korona. — Néprajzi tár 
(Csillag-utca 3.) n yitva 9 órától délután 1 óráig. 
Belépő-dij nincs. — Növénytár (Széchenyi-utca 1. 
ez.) megtekinthető kutatók számára díjtalanul 9 órá
tól délután 1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 
korona díj mellett.

Országos képiár ai Akadémiában nyitva 9 órá
tól 1 óráig.

Iparművészeti muzeum nyitva 9—1 óráig.

Ma reggel 7 b Kiűző 24 órai

Jelek magyarteata: K. = kelet, Ny. at nyugat, D ■=. dél. 
ft = éssaá. A féltőjét: 0 = egészen derült, 1 — többnyire de
rült, 2 =a rérzben felkőz, 3 *=. többnyire burait, 4 = égésién borult, 
0 = eső, # = hó, == = köd, = zivatar.

Leírna

Állomások

ákua-Rslatina »
L'»,.n.Srh
Eadapeat ______
n.iiyal a...
Hereay - .
Zágráb ___ ..............
|>'in ma ,,, .....
P<W*a
()ebre<**-***

Ami
Temesvár
Koiuzsvár
Vajda-Hunyad _____
N tgyszeben
B+ís _

k rukó ----
Tamonol... ... -
RrHgpQS
6»ltbi>ig. 1—_
Klagenfurt ___

nilő-, ebédlő- éa szalon-bútorok, úgy kézpénzért, mint részlet- 
fizetésre árfelemeJés nélkül olcsóbban mint bárhol, kaphatók.

Erzsébet-körut 48. Royallal esaicbaa.

BUCHINGER J. butoriparosnái.

Biztos gyógyulást keresőknek 
nemi betegségben szenvednek 
mint begyeaí ét hairaguajok, bngyoaotitklUMeJt, vWiw« 
tararok *]j«li magömlések, sebei ét bejakoree béMaimaé 
(eypblht) u öuferózés atóbujalkeni fellépő (tfegbajeh. 
korai férficrő eligyeMprUléa, bármily bÓrlntLéaek stb 
aőkaél (ebérfolyAn, mely bajok alapon, gyors és gjrtt- 
Ufrrá gy«gy’.táe A rss, Bslg^rwan tadontány<M 
lelkltsMaoretoB gyAgy m««dja«&l fog-va legjeWae 

ajaaljak

Dr. Garai Antal
r. se. ét kir. flurvoi «r»TÍj;ua btirU Se legrégibb 80 

éve fennálló readcid-íiuésetót

Badspest, VI. kér., AnJrassy-ti 24. n.,
Rendelés naponta 10—4-ig és T—Mg «rte kíttM beg/vaó 
** hí>»yagb»jok vizsgálata villamos Sngyraótfikör sej-e^yével 
Vidékiek levelekre kimerítő válaast éa usJtssert Unka>«t 
nyernek, gyógy saerekrt) ronduekotva lesi. llGnkurtáa 

biiU'íitva
MSUark külön váró terem.

Minden «tó egy»«r1 beikietáaa 
nesparelllt betükbó) 4 fillér. 
▼aa€ar»bb bellikből ft fii!.

rr

i

Sierkesa tőség! tele fon -szám: ö5— 23. Kiadóhivatal! telefun-zzám : 54—39.
Levelbell tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tedakozódisoknál a hirdetés isámlt a bsdóhlvauUal mindig közölni kell.

Betöltendő 
állások.
Házvezetőnőt 

keres özvegy ur, szoptatós előny
bet réaaetilU. ,Nyugodt otthon*

Ilázl klaassaeay I 
kerestetik 8 tagú Családból, ki 
németül perfekttll bcsael, s jól 
fűi tiept. l-re. Levelek bér 
megjelölésével, ,JŐ bánásmód" 
jeligére kiadóhivatalba külden
dők._______________________20336

fi-avápri Inas 
ki hosszabb bisonyln-anvokat tud 
felmutatni azonnal felvótetik 
Cün a kiadóban. 4984

tapettizó
felvétetik. Behull, IV., Egye- 
tem-utca 3.______________ 80371

Kerté ivz
azép tóikul vízvezetékkel és 
három övagházai bérelhet 
vagy kertgondozésért kap- 
hatja. VII., Jókai ul 6, 80370

Több évi
helybeli gyakorlatul híré 
papirkereakcdöecgéd detail 
azakma minden ligában tel
jesen jártas, felvételre ke
restetik. Ajánlatokat „Biza
lom" jelige alatt továbbit a 
kiad öhiva tál.

Üzletek.
Száí’odn

és kávéházi berend zós meg. 
vételre l.< re.ictík. Ajánlások 
.Olcsó* alatt Kikre, hirdetési 
irodájában, Váci-körűt 83. kó:et- 
B*k.______________________ 80885

Eüsxrrüzlet
csinos bendfz .'n l minden elfo
gadható árért eladó. Bővebbet! 
Freiid irodájában, Kerepesi-ut 19. 
r>'(!s,-.int. tOBSB

Aki üzletét
venni vagy eladni óhajt, forduljon 
biia'ommil Bsdó Alihály Irodá
idból Szőve ttég-u. 30348

Tejcsamfik
220 forint lakbérrel, l(>0—150 
liter tejfogyasztással, 250 fo
rintért eladó, tejes 100 forin
tot előlegez. Bővebbet Kadó- 
nál, Szövetség.útra 11. 8Q34C

FÜszrrüzlet
650 forint lakbérről, kétszobás 
lakAssal, napi 100—120 forint 
bevétellel, elutazás miau 1500 
forintért átadé, átvétalhez

6000 korona szükséges. Bő
vebbet Radónál, Szövetség. 
utca 11- ______ 30345

Wohánytöziíde-
helyiBóg évi 8000 koroua 
tiszta jövedelemmel, Jutányo
sán átadó. Bővebbet Radónál, 
Szövetség-utca 11. 3**351

KnTéaiéréa
mukás vidéken, 220 frt. lak
bérrel, 60 liter kávébani tej
fogyasztással, 150 forintért át
adó, tejes 60 forintot előle
gez. Bővebbet ltadónál, 8sö- 
vetség-utca 11. 30848

CsemrreSzlet
remek berendezéssel, napi 
db—50 foiint bor étellel, 400 
forintért átadó. Bővebbet Ra
donál, Szövetség-utca UJMM

Bútor.
SzdnyrcdlTZn

saját készítmény remek kivitel 
eladó. Eákocy-tér 12. kárpitos- 
nál.

» szekrény.
2 ágy, asztal, olcsón eladó. Vö- 
röainarty-utca 2. 1. 10. 6166

Elköltözés
miatt divatos hál >szoba slb. eladó 
Kerepesi-ut 65. I. 18._______ 6160

iűitor, 
saját készítmény, háló dí

vány, egyes bútordarabok 
legolcsóbban kaphatók.

Aradi-utca 24. Rák Fereme.
Uutorok 

hálószobák, ebédlők, sző- 
nyegdnyegdiványok kész

pénzért és részletfizetésre ol
csón cladntnak. Vurösmarty- 
utca 31.

íróasztal,
egeim ej, remek munka, 14 fo
rintén eladó. Malácb-atca 17. 
ajtó 24.__________________ 6159

l'élárban
Hálószobák, szőny egssövet, 

hördivántok és vaságyak. 
Kleia bivIdDil, Kisdlót,- 
utca 16.

Pénz.
300-400

koronáig pénzkölcsönt kessa uél- 
köl. nagyobb kölcsön koaessel 
kívánatra bűzhöz megyek, Löbl 
Lajos Huszár-u. 5,__________ 6163

rénzkölrsSnökel
40*» kornnáÍK késes nélkül köz
vetít. Földbltél közvetítő irods 
Wesselényi-utca 41. (válaszból,) egt 
_____________ ______________ IIW 

B’ónzköSrsöo
Ingatlanokra I-ső helyre 8H 
—4%, Il-od helyre &—&%%. 
Köztisztviselőknek és katona
tiszteknek kötelezvényt e 10— 
25 évre. Nyugdíjasoknak kö
telezvényre kezes nélkül 15 
—29 évre. Váltokölcsönl &— 
10 évre. Tárcavéltóhitell pénz- 
sz • vétkezőteknek es nagyke
reskedőknek. Értékpapírokra 
és biztosítási kötvényekre, 
melyek legalább is 5 évesek. 
Kez*e9 nélkül 200—100 koro
náig 4’i ,-ra. Magánpénz 
l.olybeli köztisztviselőknek éa 
katonatiszteknek 24 óra alatt 
8cZ-ra. Vidéki képviselők ha
vonta 400—600 komnál keres
hetnek. Országos földhitelköz- 
vetitő vállalat, Budapest, Er- 
zsébet-körut E____________6155

200-íÓO
koronát kezes nélkül gyorsan ki- 
essközlök. nagyobb kölcsönt ke
zessel háiom nap alatt megsze
rezhetek. továbbá betáblár.Asi-a 
4 kamatra. Marton Henrik, 
Fotfenbiller-utca 5/0. Váln*« 
t.« ly rg.__________________ 6158

Pénzkölcsönt
4^0 koronáig kozesnélktl nagyobb 
kölcsönt kezessel 4 korona havi- 
törlesaléaael szeres Marton, Kere
pesi ut 6ő. (Válaezbelyeg.) 6164

rónzkölcHÖnt 
leggyorsabban szenek kezessol 
vagy annéiktil, úgy szintén tiszt- 
viselől kölcsönt fizetés vagy nyug
díj előjegyzésre 10—20 évi idő
tartamra utólagos díjazásért, to
vábbá ingatlanra előnyös kamatra 
Itn^rnbcrz Fereme tank
képviselete, Népzsmbáz-Qtca 26. 
(válaszbéiyegji 6162

iV-nzköIrnönt 
kezes m lklll 400 koronáig na
gyobb kölcsönt kezessel vagy 
tizetés és nyugdii előjegyzésre, 
valamint betáblázisokat olcsó 
kamatra gyorsan elintéz, Rosea- 
berg bankképvíaatote, Garai-tér 2. 
V á l as zbélyeg.______________ 6165

KVszpVnzkölesönl 
tisztességes alapon gyorsan 
eszközlök minden hitelképes 
egyénnek, kezest is szerzek, 
vlaaontkMMség mellet Pri- 
vátpénzt azonnal folyéeitta- 
tok, mindenféle kölcsönügy- 
ben lelkiismeretesen járok el. 
Tarácsky Ferenc hitelfor- 
goltni irodája, Rottenl.iller- 
utca 4/b. V álasrbélyeg. 36352

Pénzkölcsön 
katonatiszteknek, Állami, 
megyei, városi és magántiszt
viselőknek, fizetés és nyugiij- 
előjegyzésre 20 éri töilesztés 
mellett 7 százalékra. Állami al
kalmazottaknak, gazdáik ódonnak, 
iparo okn.dt ós minden hitelképes 
egyénnek 200 koronától, feljebb, 
4 ‘ róna havi törlesztéssel. Kun

ért ilok birtok és. házkölcsönöket 
lo 50 évi előnyös törlesztesse!, 
vagy felcserélem azokat 4 száza
lékos kölesönre, a legmagasabb 
összegig, Radó Mihály bajik- 

bisomanyoa, Bzövetség- 
atoa 11. ax. VálaszbéTyeg 
csatolandó. 30347

Különfélék.
CnemesrcMzőllőt

8 koronáért 5 kilót szállít posta- 
kosaranként NttUor Szidónia, 

Gyöngyös. 8->334
Kerékpár 

Amerikai versenygép olcsón eladó, 
Népszínház-utca 57. földia. 5.

308881

Veszek hasinalt 
bútort, gvalupadok eladó. Blnger, 
Gólya-utca I. asztalos.

Cseineffc-wííllíí!
Finom, édes hegyitzőllőt posta- 
kosaranlunt négy koronáért bér- 
int-ntr-<en szállít: Mertz Nén
it. r Nagyváradion. 3?.!33

V Idékí szülik 
figyelmébe. Közvetlen a lipót- 
varai Iskola mellett laké h mM 
gens gyermektelen családnál, tol- 
jes eiiatá.'-t, gondos Bevetést és 
felügyeletet nyerhet két fia vagy 
gyermek leányka. Bővebb értesí
tést ad 6olyniosi Márton, V. Nagy 
korona-utca 20. az. 8U330

Heeltséff.
Egy saerenoétíen korermáraa. 
ak.nek ayolc gye rmok 0 van, a 
tönk szélére jutott. A napokban 
ulolsó vánkosát is elárverezik 
azokért a tartozásokért, amiket 
Jó szívvel vállalt másokért. A 
szegény ember megérdemli mínd- 
azoknaknak a pártfogá.'ál. akik 
méltányolni tudják, mit jelent az, 
ha egv tiz tagból álló csa ád 
hajlék és kenyér nólktll marad. 
Adakozásokat készséggel közvetít 
számára a kiadóhivatal. am« ly a 
bnfolyó segítséget nyugtázni fogja.

Slázoio kaunkáí 
vállalok jó kivitel olcsó ár, Bln- 
ger, Dugonlcs-ntca 8. ajtó 22.

Zongora
rövid, olcsón eladó. Jóssef-atca 
28. ajtó 6.______________________

Pianínó
külfbtdl híres gyártmány olcsón 
eladó. Dohány-utca 611/a. II. 10. 
______________ ____________ 8«>844

Irncrp
lACtintd IrAM^nl eladó, fiiam
Oltó, Teróz-körul 25. 6167

Zálorcédníit
veszek bárm'-ly tárgyról, lfémet.
Bálvány-utca 20. 1970

Ekj röild 
longora majdnem uj ások 
nal eladó. Rotlenbillor-utca 19. 
földszint ajtó 8.____________30309

Kávéházi berende
léseket vesz és elad komplett é« 
dara bőnk int, Braun, Slp-utca 14.

2433

Csak három 
korosa egy uj haillurtt nák. 
hajoa-u. 17. Gittek, Hafós-u. 1T.

Fordlth a tó 
bilMárdasz'xlok, chlna- és alpaoca- 
tárgj ak eladók. Gittek, Qajós-n. 17. 
____________________ 5440 

liorosbordők 
kitttnfi áOapotoan, olc-son rladaS- 
nsk. Ecth Jakab borkereak-dő, 
BoUó-u. 10.________________ 2434

Itölryek!
Több évi klinikai gyakorlattal 
bíró meghízható szülésznő elfo
gad lakásán szülftnőket olcsó díja
zással. Kiniaai-ntca 27. V. 
em. 10. A nagy klinikával szem
ben.________

Ecncricb ríie 
kávépdrkólö azonnal alado. Gittek 
Hajc.H-u. 17.________________ 2437

Fri-.s nnpratnrsó 
nagyobb mennyiségben el
adó. Ériekezni Gross József 
intézőnél, Gát, (Beregm.) 

 30328

Bor.
Sajáttermésü rizl'.ngl ó és 
uj bor, kölcsönhordékban 
kapható: Raksányi Károly- 
nál, Ba'nt n-Ilenyébeu. 30326

Feltűnő 
a bőr t*i» 
tŐH-Aga éa 
aaóp fényes 

ba
JXrernoisüilt- 

Aifenyniazt ▼, 
Fenol- ndt- 

eréme-t 
.Nlgrln'-t 

ha tnál, fa. 
hér, aA'Ta 
vagy fekete 

astnben. 
■lad-altt 

kapható.
Cs. hír. szabad, gyár

L’ ernoleiidt 
e«. és kir. udv. •tsüiuj 

la<l>, .t, T, n,
(Levélcím: Wien, IIVi.j 

fahérneniühöz: vetrven eaafi
_____

tóm



H Budapest, szerda BUDAPESTI NAPLÓ 1904. augusztus 17. 227. szám.

SZÍNHÁZAK. M A W

Szerda, 1904. augusztus hó 17-én.
VÁROSI- NYÁRI SZÍNHÁZ.

Bslklal Kornél mint vendég 

A svihákok.
Bohózat 8 felvonásba*.

Kezdete 71/! órakor

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ. 

Az aszfaltbetyár.
Bredeü fővárosi életkép 8 fel

vonásban.

Kezdete 7>/» órakor.

Bazilika-sorsjegy.
Kapható 23 havi részletfizetésre.

HAVIBEFIZETES:
1 darabra 1 korona 20 fillér
2 » 2 „ 40 „
3 „ 3 „ 55 „
5 „ 5 „ 90 „

Főnyeremény 30.000 kor.
SZT.-LVKÁCSFtBrDÖ, BUDÁN

SZIMFÓNIA HANGVERSENY
Kezdete d. a. 5 érakor. Vége este 10 Arakor. Mannheimi

Biztosiló-
Már u első részlet és 35 fillér postád!) beküldése ellenében kiadom a sorozatok és szá

mokat tartalmazó részletivct azonnali játékjoggal.

Bpest,, VII. Erzaébet-körntFieissig Sándor
Társaság

FŐVÁROSI ORFEUM
IV., JUfl-ymező-utca 17.

Ma és mindennap: 
MT THE BCCEFAJLS, .As Ördögök konyhája*. *M 

ADA RÍVA, a mysteriózus glóbus.
fST THE EKTNERS, kiváló sodronymfivéssak. 1M 

TRIÓ BONTES, nemzetközi dal- él tánc 
stb. atb.

Au előadás 8 óra éa 15 perokor kezdődik.
MK” A helyiség 16° R. hőmérsékletre van szellőztetve. ! 
A télikertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK cigányzene- . 

kara hangversenyei.

Kolozsvári Kereskedelmi Akadémia ^bérlakással 100 tagoló részér?.-*-
As Intézet felső kereskedelmi Iskola és kereskedelmi akadémiai tago

zatból AU.
A felső kereskedelmi Iskolai tagozat alsó osztályába a tanulók a kfizépiskol* 

4-lk osztályából vétetnek fel é a végzett növendékek a kereskedelmi pályán kívül az 18K3 : I. 
L-c. alapján több hivatali pályára is illetékesek s az egyévi önkéntes szolgálatra jogosultak. 
Évi tandíj 200 korona.

Az akadémiai tagozat rendes hallgatói közép- vagy kereskedelmi Iskolában érett
ségit tett ifjak. E főiskolai tagozat a kér. szakismeretek mélyebb művelése mellett széleskörű 
közgazdasági és jogi ismereteket nyújt, nagy súlyt fektet a modern nyelvekre s arra törekszik, 
hogy hallgatói úgy a nemzetközi kereskedelemben, mint a közgazdaság magasabb állásaiban 
helyüket megállják. Évi tandíj 240 korona.

A benlakás — (nternátas — a kényesebb igényeket is kielégítő modern berendezést! 
s a teljes ellátásért évi 850 korona fizetendő.

Részletes programmal szívesen szolgál as igazgatóság.

Vezérképviselőség: 

Budapest, 
VI., Gyár utca 7.

Alaptőke:

0 millió márka.
Tőketartalék alap:

2 millió márka.

Nyitva d. u. 6 őritől reggeli 4 óráig. 
Ma, szerdán, augusitus 17-án: 

A nagy varietá-ssinpadon fellépnek:

MORCASCHAM 
a világhírű kreol női baritonista,

JOHASOA és 
amerikai néger-glgerlik.

Mise Thereslta, I Petit Páni,
drótkötéltáncosnő. | a kis Paganini.

fST STUART,
as amerikai csalogány.

FOLIES COMIQUEi
Hatachek dr kutyája. Petit-tői. 

Móniin rozge, Monté Carlo, Katonaién# stb.
)

Belépődíj 80 fillér. Kedvezményes Jegyek a városi tőzsdékben.
Augnsztu 18-án kezdődik a nagy Jégfinnepély: Három nap as 

északi sarkon.

A hangszerek királynője az orgona! 
EíoJX harmoniumot 
szerezhet magának 78 írttól feljebb minden ár
ban. Inkolfih én dalfirdfik részére erős, nagy, 
nagyhangú eurőpai szerkezet kgajánlatosabb. A 
magán Használatra a fényesen bevált amerikai 
rendszerű, melyek a legfinomabb klvltelbon, 
kellemes, lágy, mindamellett erős hangúknál 
fogva as egész zenekedvelő világot meg

hódítottak.

barnjooiünjot
Reményi Mihály 
m. kir. senaakadémial szállítójától Árjegy

zéket kérni.
BUDAPEST, Király-utca 44 50. axAm.

kz összes hangszerek dús áruháza. Mindennemi hangszerek Javítása 
ketesség mellett. Kitűnő hurok. Cimbalmok 5 évi jótállás mellett, 

Kltvitel nagyban es kicsinyben.

* lerjobh nj f Á TTT"
egyszer használt -Á E vk. SzőBő-
vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható 

ri^fLIFD 8 wn-boa- 
rlOXnB-B\ JL ároftazábM = 

■IVAPEST, VM Nádor-utca 31-33.
Veszek állasdóan, minden mennyiségben, használt sakkot ás 

booserélek újakra használt terményzsákokat.
PeajrvakAlosónzö intézet. Legszolidabb kiszolgálás.
------ —. ALAPÍTVA 1S»2. --------

Elsőrendű csemege-szőlőt, 
király, saszla és muskotály
fajokat szállít minden irány
ban négy koronáért öt

kilós prstakosarakban
HARASZTI ANTAL

azőlőtelepe

Kecskemét.

Leánvnevelő- és tainintézet
nyilvánossági nyilvánossági

joggal felruházva, ■■ tfa üSS“ ÉS 1 <9 aöa Hl joggal felruházva. 
ÁB 4 elemi és 4 polgári osztályból. Kitűnő tanerők. Elfogad bennlakó nö
vendékeket (felnőtteket is). Kiállít államérvényes bizonyítványokat. A neveldei 
díj igen mérsékelt. Rákos-Palota Budapesthez csak 15 percnyi távolságban 
fekszik, egészséges, falusi levegővel. Tágas, árnyékos kert. Kívánatra ismer
tetővel szolgál özv. Móré Stettner Auguszta, igazgatónő.

60565/1VU4. számhoz.

KÉzminvKA
képes Árjegyzékem 270 oldalon, 2600 részletesen körülírt 
rajzokban sorolja fel a női kézimunka összes anyagait és teljes 
stbaigazitást nyújt azon vevőknek, akik megrendelésüket ssemélyesen 
nem eszközölhetik, kívánatra Ingyen és bérmentve küldöm

Bérezi D. Sándor 
kézimunka nagyiparos 

Budapest, Klráb-utca 4.
V1CTORIA elsőrendű himiőgép 

6 korona.
„koh-i-nook" 
elsőrendű, mosást és fényttartő gép. 
blmaŐNely em Blnger.Wbeeler 3 Wilsou 

stb. gepekhes egyedüli gyári raktára.
Újdonság! DATSI-TÍ', Bzmyrnamunka késEltéséhei északi 

pamuttal ára használati utasítással K 8.50.

I>r. ITMIIML-Íéle 

hülyék és gyengeelméjüek 
budapesti Intézete

Budapesten, VII., Erzsébet királyné-ut 15-17. sz. a. 
Felvesz élethosszára is betegeket.

Nehézkórosoknak külön osztály. 
Prospektust ingyen. Dijazás mérsékelt.1^—■z—■—

Harisnya-király
W Kizárólag Teréz-körut 2. “8K1

Földhaszonbérleti hirdetmény.
A magyar vallásalap tulajdonát képező s Blharvármegyiben 

Szerep község határában fekvő, a püspökladányi közalapítványi 
gazdászatl felügyelőségnél levő térképen mlvelésl ágazaconklnt 
felsorolt 6258 lüo4/«oo (1200 Cj-öles) hold kiterjedésű birtok as 
1905. évi október hó 1-töl 1923. évi szeptember hó 30-lg terjedő 
18 évre az alollrott minisztérium IX. ügyosztályában (Vadász
aton 33. szám)

1904. évi szeptember hó 12. napján déli 12 órakor
tartandó zárt ajánlatu nyilvános verseny utján fog haszonbérbe adatni.

A bérelni szándékozók egykoronás bélyeggel ellátott és a kelló 
bánatpénz letételét igazoló pénztári nyugtával felszerelt írásbeli aján
lataikat borítékozva az alólirt minisztérium segédhivatalainak igazgató
ságánál legfeljebb a versenytárgyalási nap délelőtti 10 óráig nyújtsák be.

Az ajánlatokban nem a holdanként!, hanem az egész birtokra 
felajánladó évi haszonbér számokkal és betűkkel Írandó ki.

A versenytárgyalásban részt venni óhajtók figyelmeztetnek, hogy 
ajánlataik csakis akkor tárgyaltatnak, ha ezek perrendeszeriileg két 
tanú elóttemezésével aláírva magukban foglalják annak kijelentését, 
hogy az ajánttevő a hirdetésben és az általuk ismert feltételekben 
foglaltaknak magukat mindenben alávetik.

Bánatpénzül legalább tizenkettöezerötszáz (12.500) korona vagy 
készpénzben, vagy’ biztositékképes értékpapírokban, avagy pedig a Pesti 
Hazai Első Takarékpénztár betéti könyvében bármelyük kir. alapítványi, 
avagy állami (adóhivatali) pénztárnál teendő le és az arról szóló letéti 
nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Elkésve érkezett, vagy kellőleg ki nem állított, avagy fel nem 
szerelt ajánlatok, valamint az utóajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Oly egyének, kik gyámhatalom vagy gondnokság alatt állanak, 
úgyszintén akik az uradalommal szemben hátralékos tartozásban van
nak, vagy bármi címen perben állanak, végre a bérbeadandó birtokkal 
közvetlen szomszédos birtokosok vagy azok haszonbérlői a versenyből 
kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek a minisz
térium segédhivatalainak igazgatóságánál és a püspökladányi közalapít
ványi gazdászati felügyelőségnél folyó évi augusztus hó 13. napjától 
kezdve a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Budapesten, 1904. évi augusztus hóban.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir, minisztérium.
T

A Mannheimi Biztosító- 
Társaság a legjuiányo- 
sabb dijak és legmél- 
tányosabb feltételek 
mellett elfogad:

1. Szálbtmánybizto- 
sitást tengeren, folya
mon és szárazfoldön;

2. Értékbiztositást, 
főképpen értékpapírok
nak, értéktárgyaknak 
stb. szállítására postán 
és vasúton:

3. Mindennemű bal
esetbiztosítást, u. tn. 
egyes egyénekre szóló- 
lag a hivatáson belül 
és kivül érhető baleset 
ellen; utazási baleset
biztosítást — tengeren
túli utazások befogla
lásával, — és élet
hossziglani vasúti bal
esetbiztosítást egyszeri 
díjfizetés mellett; to
vábbá csoportos bal
esetbiztosítást testüle
tek, egyesületek, ipari 
és kereskedelmi alkal
mazottak, tüzoltóságok- 
stb. számára;

4. Biztosítást a tör
vényes szavatossági

kötelezettseg anyagi 
következményei ellen, 
ipari- kereskedelmi és 
egyéb vállalatok, ven
déglősök, kávéháztu
lajdonosok, gyógysze
részek, vadászok, ke
rékpárosok, automobil
tulajdonosok, cseléd
tartók, szállítók, csa
ládapák. stb. részére;

5. Betörés elleni biz
tosítást bankok, irodák, 
üzletek, magánháztar
tások, ékszerészek, hi
vatalok stb. részérs;

6. Üvegblztositást 
magánlakások, üzletek, 
kirakatok, stb. részére.
Telefon — vagy 
levél (levelezőlap)- 
beli megkere- 
aétre a legkészsé
gesebben ad a ve- 

zérképviselőség 
rögtöni felvilágo

sítást I
Vidéki ügynökök, vala
mint üzletszerzők Bu
dapest számára keres

tetnek.
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0EST Uj gyógymód!
FőlüLtnulhatatlan gyógyhatása

IDEG-, NEMI-, 
bőr-, ▼órbeterségek, bujakóros (sipbilk) betegségek, 
öafkrtéaés ntobájai és férfiul gyengeségl állapotok 
fmpetontta gyökeres gyógyítására. Tapasztalt raőíkália 
és gyere eredmények folytán honorárium teljes 
gyógyulker után fizethető. Elsőrendű intézőt minta

szert gyógytermeiveL

Budapest, Te réz-korút 44., I. emelet 

Pr. Mitzger Tivadar 
személyes vezetese alatt nyitva egész nap.

■ ■ Levelekre dijtalanvl válasz. i ■

...

!! Heiyiségváltoztatás!! 
Miután jelenlegi helyiségem a vevők j 
nagy látogatása folytán szűknek 
bizonyult, ennélfogva cipőáru- 
üzletemet augusztus 15-től 
Mázenni-körut 27 alá he- 
lyezem át. Addig 
is régi áruraktá- 
rarnból az árukat 
Igen ölesén aján----------------------
lom, mert ezek az árak a végeladási áraknál is 

kevesebbek.
Férfi-cipő: Borjubőr, vix, EÍma vagy betétei. 
Elegáns borjú vagy vix, fűzős,...................
Bzalonlakk, sovró, füzőz vagy eugos... . 
Boxbőr, eugos vágj’ fűzős , gombos. 
Bárga, bagariabőr, fűzős vagy cü„'os.„ 
Pincér-cipő, 6zeges, cuggal....................._
Tiszticipo, lakk vagy sovtó .............
Borjubőr. katonabakancs 3.50, boxbőr 
Nől-cfpők: Zergebör, eugos vagy fűzős 
Box, sevró vagy lakk, fűzős — — 
Box, lakk, sevró, gombos ... — ... 
Szürke vagy drap Ezarvasbőr, fűzős 
Lakk, szürke, spangliácipő ... ... ... 
Bevró vagy lakk, regatta.....................
Lakk vagy bőr, kivágott cipő _  ...
Bárga, női, fűzős vagy engos ............... .................................. ...
Cyermak-, sport- és kor.’.otcipők nagy választékban Meg neír 
felelő árut kicserélek vagy a pénzt visszaadom. - 
Kérje nagy fényképes árjegyzékemet ingyen és 

bérmentve.

Atillái- Dávid E

KELETI J

r Specialista sérvkőíökben! 
Keleti-féle leg-ujabb cs. és 
kir. szab, sérvkötő pneuma
tikus polc fiával a legtökéletesebb a 
rr.aga nemében I Nem csúszik, nem 
okoz kellemetlen nyomást és 
rondkivtil kitűnő fekvése által 
fölülmúl minden más gyáitmányt. 
Áiík1 Kétoldalú

jo korona. 24 korona. 
Testc«yenészeti gyáraimban tel
jes jótállás mellett készülnek 
továbbá: járó- és támgépek, m j- 
fiizök ferdónnöttek részére mü- 
lábak és kezek, haskötők, 
gummi-görcsér-, harisnyák stb. Va
lódi francia gummi-óvókülönlegessé- 
gck eredeti párisi csomagolásban. 

Árak koronaértékben: 
Tucatonként: 2, 4, 6, 8, 10, 12.

Legújabb. 1003. évi. körülbelül 3000 díszes dbrAt 
tartalmazó Árjegyzéket titoktartás mellett küld 

ingyen és bérmentvs 

crvos-sehászotl mü- és köt
szergyára (Aiapilatott 1878.)

BUDAPEST, IV.. Koronahereer-utea 17.

ad. 880—904. sz.
9605. alisp. gz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Az Almáspatak Kolozsvármegyébe csó nagyalmás- 

szakaszán 25 km. hosszban 1905. junius hó 1. nap
jáig teljesítendő 94.000 köbméter föld mozgósításá
nak és avval kapcsolatos mellékmunkáknak 58.000 
korona erejelg vállalati utón biztosítási céljából 
f. évi szeptember hó 10-én, délután 3 órára 
Kolozsvármegye alispán! hivatalában tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdottetik.

A versenyezni óhajtók folhivatnak, hogy a font 
említett munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó ajánlataikat a VII. kér. m. kir. kultúr
mérnöki hivataltól (Kolozsvárt, Magyar-utca 1. sz.) 
beszerzendő ajánlati mintán az áltálános feltételek
ben előirt módon kiállítva a kolozsvári m. kir. adó
hivatalnál letett 2900 korona értékű bánatpénzről 
szóló letéti nyugtával együtt lepecsételt boríték
ban: „Ajánlat az Almáspatak medertisztogatásának 
munkája- felirattal Kolozsvármegye alispán! hiva
talában f. évi szeptember hó 10-ón, d. e. 12 órájáig 
annyival Inkább adják be, mert a későbben beadott 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek. A szóban forgó 
munkálatra vonatkozó műszaki tervek és feltételek 
a novezott kultúrmérnöki hivatalnál d. e. 10—12 
óra^ közt naponkint megtekinthetők.

Kolozsvárt, 1904. évi augusztus hóban.
Dózsa, alispán.
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A magyar gazdaközönség szíves figyelmébe!
Bök budapesti ügynök az utóbbi ídőbeu oly hirdetéseket 

tesz kőzzó a lapokban, amelyben a Jchetetlensó-jfig 
olcsó töriCNztéses bölcsönl Ígérnek.

Ezen ügynökök Ígéreteiket sohasem válthntjíik 
valóra, mert a hirdetett, feltételek merőben ellen
keznek a bankok é« takarékpénztárak Nzn- 
bolyaival és kamat tételeivel; Nőt törvénye
inkkel is. Céljuk, hangzatos hirdetésükkel az ügyfelet 
léprevínní és huzn-vona által kényszer helyzetbe 
hozni, hogy az időközben megszerzett, a hirdetettnél 
■okkal drágább kölcsönt kény telen legy en 
Igénybe venni.

Én nem ígérek semmit! 
nanem aki beküldi hozzám a birtokára vonatkozó telek- 
könyvi-lUvonatot és kataszteri blrtoklvet, 
annak :

1. Mcgszerzem a kölcsönt 15—75 évi időtartamra 
a legelőnyösebb módon, minden előzetes költ
ség nélkül 15 nap alatt.

2. Engedélyezés után közlöm a feltételeket 
és tetszése szerint elfogadhatja, vagy visszauta
síthatja azokat a nélkül, hogy bármiféle kárpótlást 
igényelnék fáradozásomért.

3. A kölcsön készpénzben lesz kifizetve és elő
zetes fél évi felmondással bármikor visszafizethető, 
de az intézet nem mondhatja fel.

4. Kamattal töke is törlesztve van.
5. A megállapított csekély jutalék esak a 

kölcsön folyóbitúsú.iál fizetendő.
Teljes tisztelettel

SOLTI I.AJOS
(volt banktisztviselő)

bankC2yr.3kségsB>Jdapost,V!>I.Bezeré$H!tca11.
(a Népszínház mellett.)

4

^ETFÉm és NOSniÜi
: ■■ la—a.ta nsmi betegségek, 
férfgyongeséj (tnpetnncla) ajpns gyógykezelésére legjob

ban ajánljuk

m KAJDACSY
v.Ofi.és kir. ezredorvos és kórházi főorvost. 

Rendel: 3—4-íp, este 7—8-ig.
Butzyot, JV„ ünó-u.5. (Klotüd-paLLea)

Levél óljai* ig bietoa gyógyaiksr.

Ha szép bajuszt, szakaüt és hajat akar, 
növeszteni, vagy azt akarja, hogy azok ki uo hulljanak, 
Végh-féle bajusz vagy hajnövesztőt vegyen, melyek nem 
ha-onlithalók öfi.’za mAs haf.Vtadau szerekkel, melyeket az u’rágok- 
: .ui agynnhirdatnok. Rövid idő alatt dna bajuszt és bs’at nyer
hetni általuk, mit számos köszönő levél Igazol. Bajuszuöves?.tö 
2 koronáért, a hajnövesztő 3 koronáért kapható .,Angyal“ 
gyóg-yszertárbau, Szolnok, Laktanya-körűt. Kapható Törők 
József gyógyszertárában, Budapest. Ktrály-utoa 12. és műiden 

gyógy tárban. 

B FI BUEbAJ’EST, rv.,
a-^ M >. Vöczi-lcöi-ilt 61. sz.

Brauner és Klasek utói*a FLEV.’A E. mérnök es. és kir. szabad, gép- és motor- 
- — gyárának magyar országi vezérképviselete és raktára. ■

Legújabb rendszerű bonzln-, gás-t petrolin-

3H)T OI« Ok
2-100 HP.

Benzin- én petrolin- 
iokomobilok

2-20 HP.
cgyanezen motorok rzlvógáz-berondezéssel 

jr ellát ve az üzemköltséget lóerőnkint és orán- 
kint 2- 8 fillérre] 1* rzállitjuk.

Olcsó urak és kedvező fizetési feltételek. 
Szolid vidéki képviselek alkalmaztatnak. - Árjegyzék ingyen és bérmentve.

saját közkedvelt, n. m. legjobb hírnevű bel- és 
külföldi készítmények lejutányosabban vásárolhatók 

Éd$r Aptal óyúla 
legrégibb

Budapesti zongora-gyár és raktárában:

Váczi-útqa 28. Szán),
a Városháztérnél.

Á-Fjeg-yzék dljinenten.

önkéntes! egyenruhák 
és katonai fölszerelések

ptr.Hnn elegáns 
kivitelben legju- 

tanyósatbán

Bium Sándoi
•Isörangu 

egyenruháza
ti és hadföl- 
szerelő inté- 
aotében ke- 

szfilnek.
ó feleere a 
perzsa csá
szár és oross 

nagyherceg 
udv. szállítója.
A méretek föl
vétele végett a 
cég raját költsé
gén szabászát vi

dékre elküldi.

CUDAPEST,
Vád-utca 15.
Árjegyzék : gyen.

Erzsébelkörat 26. sz.
alatt, a régi jóhirnevd

Sárkány és Schütz
eig, bátor és kárpitos iparosok

egy az njkor követelményeinek teljesen megfelelő 
dús bntorriktári nyitott, a legjobb kivitelű minden 
suibeni sálon-, iialó-, ebédlő-, úri és ledbysLJba be- 

rendezésokbou a legelönjúseb árak mellett.
Butorvevök b. látogatását kéri 

Sárkány és Schütz 
butorcég, Bpest, VU. Erzsábet-kSrat 28.

(Zloa-épület)

??Gummi és halhólyag + 
valódi francia gyártmány, tucatonként 1, 2, 4, 6 és 10 korona, 
amerikai varrás nélküli 4, 7, 10 és 14 koronáért, 25 darabból álló 
kollekció sok njdonsággal 8 korona. Nővédő .Pessarium ocluslvum* 
*jr. Earlet módszere szerint E kornpa. Minták újdonságokból. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve. M. M1I.LER gummi-apeciáiisták, 

Wien, Wallnerstrasse II), Beké Kohlmarkt.

Dr. FÜREDI
Y. kórházi főorvos, katona-, mcgyol- és kerületi >éa»- 

tári foorvos, a Stlcajldia read lovagja stb.

Titkos betegségek
impotencia, nemi és női bajok le^gualifikáltabb 
specialistája. Rendel: 9—4, este 7—8; BpeSi, 
Václ-ntca 13. Vogyi- és górcsői vizsgálat moh

Hagy. kir. államvasutak.
Igazgatósága.

Hirdetmény.
Nemet-osztrák-magyar tengeri ki
köti vasúti kötelék, II. réaa
3. Tünete.

(Díjtételek módosítása.)
F. év. szeptember hó 15-től 

való érvényűje! a fent megneve
tett díjszabási füze’ben Módos 
állomásról a 12. sz. kivételes 
díjszabásban fennálló közvetlen 
díjtételek 100 kg.-kint 10 pfennig, 
gél, a 13 A. kivételes dijszabid
ban fennállók pedig 100 kg-kint 
2 pfenniggel felemelve nyernek 
alkalmazó st.
A magyar királyi államvasutak 
igazgatóság a részes vasutak 

nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatlk.)
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M A hirdetésekre díjmentesen ad 1 
■ felvilágosítást a kiadóhivatal : I 
gSvni.t Kerepe* *i»ut  25. ez. |

Kiadóhivatal! talefoa-asám : 54—33.
o»k • Tiluu*  siUksé£M bé'y.r.t kell Mllttalnl. Todikoib4fceki.il • klrdeUi iránit ■ Uidíkiráillil mirác karául kell. ■■

Levélbe!! taáakoaódásrt Ingyen *duik  felvilágosítást,

Júlia 31.
Egyetlen mindenségem, kimond
hatatlanul iámét boldoggá tetted 
imádó férjedet. Jó, tartós egész
séget kíván epedvo váró apucid. 
Viszontlátásig csókollak. írjál. 

4W)
„SiemüTeses Wr.“ 

Mindenkor örömmel, de 
ettak tdvolrdl üdvözölhe
tem. Meareléa^izik-e eny- 
nytvel? Férjem féltéke
nyen és féltve őriz; soha 
nem megyek iakásomből 
egyedül._________80340
-AÜireusteín_Káreíy 
házasságközvetitő iroda Wesse
lényi-utca 51. szám feltétlen disz
kréció. Válaszbélyeg.______ 80355

Adorjánnak.
Tizenhat! Csodaképp még 
ma vettem édes küldeményét, 
kár volt annyira aggódnia, 
de mikor ön oly gyengéd. 
Fájlalom, hogy elkészített 
iratok kézbesítő miatt itthon 
maradtak, kölcsönös örömtől 
megfosztanunk. Gondoltam 
fej- és fogfájására, istenem 
csak jobban volna; ujjam 
cseppet sem fáj, egészséges 
vagyok, vigyázzon ön is ma
gára kérem. Csókolja öleli 
szeretet és hűséggel Gizije. 
___________________________ 4650 

ífrlasszonyt 
ki pártfogolna szerényen. Je
lige föposta restantu ,,De- 
nise 25.“__________________ 2451
Okirat-szerző Válla- 
lat. Beszerez minden néven 
nevezendő okiratot. Jogta
nácsosa segélyével keresztül
viszi és elvállalja; házasság
hoz szükséges engedélyük, 
felmentések beszerzését. Le
bonyolít. torvényesitóst, örök
befogadást, magyar állam
polgárság elnyerését, nagy- 
korusitást, útlevél, katonai 
engedélyeket és kedvezmé
nyeket, továbbá útbaigazítást 
ad mindenfajta közigazgatási 
ügyben. Hivatala Vili., Rökk 
Szilárd-utca 7. ez.________4981 i

Házassá?.
25 éves jómegjeienesü fiatal
ember ismerősömnek,kinek jö
vedelme évente 5000 korona, 
nőit! keresek jócsaiádból ha- 
jadont. hozományra nem 
reflektálok. Vidéki előnybe 
részesül. Értekezni Rákóczi 
vendéglőben, Rottenbiller-u. 
21. se. 3i)353

Betöltendő 
állások.
Tisztviselőnő 

kerestetik, ki magyarul és 
németül levelez, könyvel, 

i gép- és gyorsiróuö. Ajánla- 
| tok „Szorgalmaz**  alatt n ki

adóhivatalba. ' 10508 |
12 ualalnokuő

I kerestetik a délutáni órákra, 
ki gép- és gyorsirónö, ma
gyarul és németül levelez és 
könyvel. Ajánlatokat „Per- 
fekf*  cimen a kiadóhivatalba. 
_______________________10309 

Alláslkeresök 
ingyen kapák az Országos 
Pályázati Közlönyt, mely az 
országban betöltendő vala- 
n.ennyi szakmabeli állást tel
jes ci nunel közli. Megjele
nik minden harmadnap. Ki

adóhivatal: Budapest Jó- 
zsef-körut 9._____________ 10261
Délutáni foglalko

zást talál tisztviselő, ki ma
gyarul és németül levelez és 
önálló könyvelő. Ajánlatokat 
..Megbízható" alatt a kiadó
hivatalba.________________ 10307

51a szaki
állások betöltendők. Föltétel »k 
teljes címmel olvashatók as Or- 
fzágos Pályázati Közlönyben. 
Száma 40 fillér. Kiadóhivatal : Bu
dapest, József-lcürut 9. 10261

IrnoEU
állások betöltendők. Feltételek 
olvashatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Egyes szám 40 flllcr. 
Kapható csakis a kiadóhivatalban : 
Budapest, József komi 9. 10281

| Állást keresők.

Apró hirdetéseket 
Kerepesl-ut 28. az
alatt (Telefon: 54—33.) 

kökieenU Irodánkban, 
valamint a flókkiadóhivMaJbaa 
Muirum-körnt IS. és eredeti 
Byagta mellett még a következő 

fiókokban lehet föladni:
Blockner J.

hirdetési Iroda
IV.,  tiHtó-utca 6. szára.

Drener WővéreK 
dohánytőzsdéje 

Teréz-körut 54. szim alatt. 
Deutsch Miksáné

Andrássy-ut 88.
EekKteln Bernit

hirdetési iroda
V. kar., Fürdő-utca 4. szám.
Encelmann Mór

dohánytőzsde
IV. kér. Kálvin-tér 2. «km.
Franké 1“ «

könyvkereskedése v
JV., Gróf CiLráky-ffcle palota, 
Kossuth Lajos-utca, Kigyo-tér, 

(Koronaherceg-utca sarkán.)
Fischer J. D.

hirdetési Iroda
TV., Gerlóczy-utca 1. 

Falkenatein Soma 
könyv- és bangszerktreskedez 

MI8K0LCZ.
GoMberser A. V.

hirdetési iroda
IV. kér., Váci-utca 17. szám.
Goldner JozeUn

Andrássy-ut 50.
GolScrnber Hér

könyvkereskedő
II. kér., Fő-utca 17. szám. 
Groszmann Járó 

ftiszer- és vegyeskereskfdé/e
MIfiK01.CZ és környék? részére 

hirdetések felvételi iroda.
laasentteia te Vogler

hirdetési iroda
V. kér., Dorottya-utca 9. szám.

Jambríkovíts
dohán;tőzsdéje

Kerepesi-ut 50*  (Takarék?, épül,) 
Kernberc Rozália 

dohánytőzsdéje
Vili, kér., Muzcum-körut 10.

Leopold Gyula
hirdetési irodája

VII., Erzsébel-kGrut 64., I. em.
Mos se Itndolt 

hirdetési iroda 
IV. kar., Ferón ciek-tere 8.

Mezei Antal 
hirdetési iroda 

IV. kér., F.sk3-ut 9. szám. 
Wem.-tsck A. J.

ujság-árudája
IV. kér.. Petőfl-tér 8. szám, 

uj. Vaséi Olló 
könyvkereskedő 

Muxeum-köru*.  2. sz. (Nemzeti 
Bzinház bérháza.)

Rohonezi Ilona
dohánytőzsdéje

VI.,  Andrásey-ut 48. szám. 
Sikray Samu 

hirdetési iroda
VI. kér., Váczi-körut 33. szám.

Sólyom Jakab
hirdetési iroda

VI. kerület. Király-utca 28.
Sopi-enyi V.

dohánynagyárus 
vm. kér., Kerepeti-ut 1. szám.

Szántó Mór
dohánytőzsdéjo

IV. , Kecskeméti-utca 14. svam.
Sváb Ella

dohinytőzsdéje Nagymező-a. 12.
Schwarz József

hirdetési iroda
V. kér., Marokkói-utca 4. szám.
Schönwnld I’erencnó

dohánytőzsdéje
IX. kér., Ferenc-körut 32. szám. 

Schődl Gyula 
dohány-tőzsde és postagyfijtőkely 

V., Llpót-körut 8.
Schneider-ftlo tőzsde

Egyetem-tér 5.
Tenczer Gyula

hirdetési iroda
(V. kér., Szervita-tér 8. szám, 

Toldi Lajos 
könyvkereskedése

II. kér., Fő-utca 2. szám.
Weltzenfeld Jakab

Király-utca 1.
IVlnler ős Sacy

Magyar-utca G-
Minden »próh:rdotés, melyet Itt 
eMe o drrtiir föl.-.ilnnk, 
már mvnap megjelenik c 
BUDAPESTI 3Al*LÓ-han.

B3ár vezetőnőnek 
ajánlkozik intelligens rsalád- 

| ból származó középkorú fess 
I nő, ki a házvezetés minden 
t Agában teljesen jártás, eset
leg vidékre is elmegy. IX.

I ke. lilét Ferene-körut 20. ajtó 
1. Mauser Ilona.____ _  4360

SzépirAsn 
kfeamszony, ki magy ás német 
nyelvben valamint gépirá-zalban 
jártas, irodába vagy pénctárnok*  
női állást keres szerény fizetés 
mellett. Ajánlatok .Szorgalma 
18*  alatt. ____________ 4654

Szabásznak 
ajánlkozik egy Ügyes fiatal c*nbe>  
egy kisebb szabó üzletbe. Cim a 
kiadóhivatalba. 8033J

Levelezés.
33 éves 

keresztény Özvegy urinö 1 gy^r- 
m okkel, 400.000 korona vagyon
nal, férjhez menne földbirtokos, 
háztulajdonos vagy jobb hivatal
nokhoz. Leveleket .Komoly elha
tározás*  Jeligével továbbit a ki
adóhivatal. Anonym levelekre 
pem válaszol. 30334

Fodrásznő 
rendkívül ügyes, ismeretség hiá
nyában ezúton ajánlkozik. Osv. 
Waldné, VI., Vörösmai ty-utca 48. 
II. 21.

Oktatás.
Szülők!

Tanulmányaikban elmaradt tanu
lókat rövidesen felelősséggel, több 
osztályból is levizsgáztat .Kere
kes*  Dohánv-utca 82. 1. ént. 14. 
(Vidékiek ellátást kapnak. Válasz
bélyeget kérek.) 17730

Üzletek.
Mészáros és hentes 

üzlet házzal együtt 18 éve 
fennáll s legjobb hírnévnek örvend 
Kispest forgalmas helyén eluta
zás miatt eladó. Tudakozódni Buda
pest, Nemes kávéház Soroksári- 
utca 16. délután 1—3 óráig. 3347

Ilohánytőzsde- 
helyiség élénk helyen, pályaud
varnál, kétszobás lakással, 400 
frt házbérrel, általam jutányosán 
eladó. Nagy Jákó, Csengery-utca 
80. ______________________6145

Füzzerkereskeaé*  
az Erzsébetvárosban 20 éve 
fönnálló sarokiizlet, erős pá- 

liukaméréssel, 200 koroua 
napi forgalommal, haláleset 
miatt jutányosán eladó. Bő
vebbet Szilassy Nándor ügy
nöksége, Júzsef-körut 18.30365

Kávéhaz
kitűnő nappali és Jó éjjeli 
üzlet, 4 hilliárddal, rendkívül 
olcsón eladó, az üzlet átvé
teléhez 5000 korona elegendő. 
Bővebbet Szilassy Nándor 
ügynöksége, Jozscí-kCrut 18. 
_____________ _____________30366 

Szatócsüzlet 
kocsmával, Budapesthez kö
zel fekvő nagyközségben, 
éventei házbér 120 forint, 
más vállalat miatt jutányo
sán eladó. Bővebbet Szilassy 
Nándor ügynöksége, Jórseí- 
körut 18.________________ 30367

Cscsuegciizlct 
nagy forgalom hentesáruk- 
lan, átlagos napi Levétel 240 
korona, olcsón eladó. Bőveb
bet Szilassy Nándor ügynök
sége, József-körtit 18. 80368

Hentesüzlet 
bebizony itható, hogy naponta 
200 koronát forgalmaz, más 
vállalat miatt olcsón eladó. 
Bővebbet Szilasy Nándor 
ügynöksége, JózscI-körut 18. 
__________________ 303I.U 

Szatócsüzlet 
alkalmi vétel, bárki megveszi 
csekély pénzbefektetéssel biz
tos existenciára tesz szert, 
Budapest legéletképesebb ut
cájában, házbére 280 forint, 
napontai forgalom 30 forint, 
naponta elad 55 liter tejet, 
vidékre való elköltözés miatt 
olcsón 220 forintért eladó. 
Bővebbet Koinora Györgynél, 
Budapest, Wesselényi-utca 34. 
__________________________ 80363

Vecycsltereskedés 
Abonyban, Testmegyében. 

Abonyuak 14X00 lakosa van, 
csinosan berendezve, kitűnő 
forgalommal, bárki megveszi 
csekély pénzbefektetéssel biz
tos existenciára te*z  szert, 
mert bázbére lakással évente 
csak 70 forint, napi forga
lom 20 fönn:, sok italt el
ad, felcárért, berendezéssel, 
fcl'F-erclésse) 160 forintért el
adó, áru napiárban. Bővebbet 
Komora György üzletek adás
vételi irodájában Budapest, 
Wesselónyi-utca 54. 30364

cndrglő, 
melynek megvételéhez sör
gyár felével hozzájárul, napi 
4 hektó SÓT. 1 ’ hektó bor 
fogyasztással, óriási leltárral 
jutányosán eladó. Kocsma 
liertpesi-ut ú.cIleJ, nnui M 
forint bevétellel 250 forintért 
eladó. Bővebbet László Li
nóinál, József-körut 25.___

Szatócsüzlet, 
vas. r vidáru, dohány tőzsdé
vel (Bárány amegye) nagy 
községben, fényes megélhe
tés, házzal 2500 forintért el
adó. Füszerüzlct italméréssel, 
napi 85 forint bevétellel, 900 
forint bér lakással, áruval 
r 0 forint, rt eladó. Bővebbet 
László Lipótnál, József-körut

Káfécsarnoli 
forgalmas főúton, mely na
pot ta 18 koronát tisztán jö
vedelmez, 1000 forintos lel
tárral 45<i forintért eladó. Bő
vebbet László Lipó’.nál, Jó- 
zsef-küriit 25.___

I > (> E t á n y tőzsdei - 
helyiség Központi pályaudvar
nál, 4r<» forint bér kétszobás 
lakással, férjhezmenés miatt, 
teljesen berendezve átadó. 
Bővebbet László Lipótnál, .10- 
zsef-körut 25. 80338

Nyomatott a Budapesti Napló korfurgógóp^a BudapuK R4kk Sailárd-utca a

Vrsyeskcreskedés 
kocsmával, Fehérmegye, leg
forgalmasabb községében, 
erős italméréssel, házbér 

egész házzal 1Í0 forint, elis
mert régi üzletek, a két üz
let csinos berendezéssel 
együtt 250 forintért, betegség 
miatt megkapható. BövebDet 
Gold Mihály ügynökségénél, 
Wesselényi-utca 47.___________

Szatócsüzlet 
erős italméréssel, főváros 
legjobb munkástájékán, mely 
18 éve fennáll, uapi bevétel 
45 forint, csinos berendezés
sel és áruraktárral együtt 
en blockban, potom áron el
adó. Bővebbet Goidnál, Wes
selényi- utca 47. __________ _

l'.Sí fióküzlet 
magános nő által köunyen 
vezethető, naponta 6 forintot 
tioztán jövedelmez, vezetés 

hiánya miatt, csinos berende
zéssel, olcsón megkapható. 
Megtudható Goidnál, Wcsse- 
lényi-utca 47.__________ 80357

Vendéglő 
éri 600 hektó bor és 400 hl. 
sör fogyasztással, évi bére 
700 forint lakással, betegség 
folytán 600 forintért óriási 

leltárral eladó. Bővebbet 
Freund irodájában, Kerepesi- 
ut 19. föIdszint.________ 80360

Kávémérés
80 liter tejfogyasztással, szép 
berendezéssel, amelyre a te
jes 100 forintot előlegez, 200 

forintért eladó. Bővebbet 
Freund irodájában, Kerepesi- 
ut 19.____________________ 80361

Füszerüziet 
két szobás lakással, napi 70 
forint árulás mellett, hátbér 
520 forint, más válalat foly
tán 600 forintért eladó. Bő
vebbet Freund irodájában, 
K ercpesl-ut 19. főldszint.30363 

B»rözór~sörőzo. 
pálinka méréssel egybekötve 
Józsefvárosban, munkástájé
kon, erős earoküzlct, naponta 
fogvaszlatil. sör 41,4, bor 2 
hektó, pálinka fogyasztatik 
naponta 10 forintért, fényes 
berendezéssel 700 forintért el
adó. Bővebbet Goidnál, Wes- 
selényi-titca 47. 30356

Házak, telksk.
Kákospalota-Ujlaln, 
Zápolya-utca 2. szám, teher
mentes házak eladók, vétel- i 
bet keli 800 forint, lakbér i 
250 forint, többi törlesztésre.

Eladó urilak Kis- 
pesten, a fővárostól 10 percnyi 
távolságban, kényelmes közleke
dés, tf hrrmentes, az urilak áll: 
3 szoba, konyha, éléskamra, fürd 5- 
és előszoba, nagy kert nemes 
gyümölcsfákkal es szőlóUitetessel, 
hivatalnokoknak nagyon alkalmas, 
kedvező fizetési L kötelekkel azon
nal eladó. Bővebbet Kispest, Bát- 
hory-utc*  12. (Válaszbélyeg.)

Pénz.
Győrt pénzközveti- 
tía. Bármilyen természeifi köl
csön előleg nélkül gyorsan 
kieszközlök 400 keronálg, 
jótálló nélkül Xémetti, Bál
vány-utca 20. Igynökök fel. 
vétetnek. (Válaszbéiveg),

Gyorsan 
előköltség nélkül pénzköl
csönt nynjt kényelmes tör
lesztésre ’ Horoviez, ó-utca 45. 
Válasz bélyeg. ______ _______2134

Pénzkölcsönt
400 koronáig kezes nélkül, 
kezesekkel bármily nagy 

összeget folyósittatok, vidék
re is, olcsó kamat és könnyű 
visszafizetéssel, bármily fog
lalkozású, hitelképes egyé
nek kaphatnak. Siuger, Ke- 
rcpcsi-ut 19. I. em. 3. ajtó. 
(Vála szbé ly cg.)__________ 2149

Pénzkölcsönt 
házakra, telkekre, építkezésekre, 
földbirtokokra, gyorsa’), olcsón, 
II., HL, h lyre is, valamint nvc- 
mélyhltelt ra>ndcn állása 

egyéneknek 200 koronától kezdve, 
4 és fél százalék kamatra, kezes 

i • k I h •>••/. < re<i!tar- 
hanklroda f-ndapesten, Luther- 
utea 1c. Válaszbélvcg. 2148 

f’énzíúölrsönökrt
n 

éra alatt kiestköziök, szemé
lyes és táreahitclt továbbá be- 
fáii. ázásokra én évi törlesz
tés 4 százalékos. Nagy, Alsó- 
erdősor 5. Válasshélyeg.WSM

Bútorok.
Bútort veszek 

közönséges és finom kivitelben 
készpénzért. Ajánlatok „Készpénz*  
Jeligével e lap kiadójába, 2114

Effy oítomán
4 fotel, 1 nyugágy azonnal eladó. 
Muzeum-ntca 19. ajtó 8. 2424

Bn torok 
részletfizetésre I Háló- és 
ebédlőszoba - berendezések, va
lamint egyes darabok saját ké- 
szitményü divánok, matracok, 
sodronyágybetétek, fúfcgőlám- 
pák. ingaórák olcsóbban, mint 
bárhol előnyös fizetési feltételek 
mellett Náthán Ignáe, bu- 
lorte’cp Budapest, VII. kor. 
Errsébet-körut 97. ________ b200

Háló,
ebédlő, egyes bútordarabok, ka
rikahajós varrógépek, lámpák, 
órák, olajfestmények részletiize- 
tósre is olcsón eladatnak. István- 
tér 14. Dob-utca sarok. 80342

Lakás-bérlet.
Elegánsan 

butorzotl külön bejárata, tel
jesen fóregmentes szobák, 
napokra is kiadók, egy ko
ronától. Főhorceg Sándor- 
utca 30—B. I. em. 12.

Bútorozott
nagy szoba, konyha, átadó. Dob
utca 101/A. 15. 30338

Különféle.
"120 Itóltuszzsirl 

5 kilós bödönnel K. 5.80 fill.-ért 
küld Boskovita Izsó Budapest, 
14 á rton-utca.____________________

íiilethelyiséc 
forgalmim helyen nov. 
l-ig; olcsón kiadó. Cím a 
iiókk-ladólilvntalban. 2112

Amerikai, wasy 
angol biciklit veszek. Ajánla
tok .Bicikli*  jeligével e laphoz. 
________________ ___________ 2116 

Keresek 
megvételre egy Hofherr és 
Schranta-féle vagy ehhez ha
sonló használt berefejtögépet. 
Kanitzer Gyula, Fegyvernek 
pályaudvar. _________2113

Siíkvizcép 
olcsón eladó. Glück, Hajós-utca 
17. Telefon 80—Öl._________2486

Használt 
pénzszekrénveket sürgősen elad 
Glück, Hajos-u. 17._________ 2438

Szeplő és mójfolt 
ellen a világhírű Mme Her- 
mine-féle arckenőcn az egye
düli legjobb szer, mely az 
arcbőrt 8 hét alatt hófehérre 
varázsolja, üdévé teszi és 
ifjúságát visszaadja, kenő
csömből 1 tégely 3 korona, 
kis tégely 2 korona. Szét
küldés bárhová, a pénz be
küldése vagy utánvét mellett, 
Aradi-utca 28. I. em. 0. 
Mme Hermina szépség ápo
lási műterme és kozmetikai 

intézete. Kapható Török 
gyógyszertárában, Király- 
u»ca 12. 8343

Van-e tjrikszeme?
Ba igen, rendelje meg Mme 
Rermine világhírt! tyukszemirtó 
kenőcsét, ára 1 korona. 10 perc 
a'att fajdalom nélkül arcról szőrt 
eltávolitek. Budapest, Aradi-utca 
28. I. em. 8._______________ 2122

Mrgrvóteire 
keresek egy használt, de jó 
karban lévő fogtechnikusi 
egész műszer-garnitúrát. Cim: 
Kuti, Pstj ■ 3 9

Záloseétiulákat 
bármiről, vidékről is, bútorokat, 
egész hagyatékokat, régiségeket, 
öreg; hamist fogakat vala
mint minden elfogadhatót vesz. 
Wiscbogrod Jakab, Nagyfuvaros- 
n'ca 7. Levelezőlapra azonnal Jö- 
vök. _____________ 80341

UorushnrdVü 
uj és egyszer használt, minden 
nagyságban, 1904. mértekhitelesi- 
téssel igen o’cson kaphatók, 

Kivin Tlnrndl, RudHpcftt,
VII.,  I>ob>nteu 18. S0349

Kmoskó H.
illő- és müvirágkercskedft. 
Fényképészeti különlegessé

gek: Nagyítások, festmények, 
l'i’.nto - le UjdODtágŐk. 

fénykép utáni levelezőlapok 
üzlete. Eötvös-utca 10. és 
Hunyadi-téri vásárcsarnok.

Nász- és alkalmi csokrok, 
gyászkoszor.ik és díszítések, 
n indennemü élő- és művirág 
munkákat, különösen kávé
ház és vrhdéglő díszítéseket, 
a mai kornak megfelelő, leg
szebb kivitelben, jutányosán 
eszközöl. Főtörekvésem a n. 
é. közönség szives pártfogása
*s b’zalma elnyerése céljából 
kevés haszon és nagy forga
lom mellett továbbra is mű
ködni. Nász- és alkalmi csok
rokban nagy kedvezmény. — 
fi j ászkoszoruk 1 óra alatt 
iszalaggal is) házhoz száliit- 
tatik. 4046

9.<*ffUnomahl>  
ommenthali snjtot kilóját 1.20 
forintért, félemmentálit 90 

krajcárért szállít utánvét 
mellett öt kilós csomagok
ban. Steiner Adolf, L.-Ró- 
zsahegyen. 30108

Az arc szépítésére 
tessék határozottan Csemiczky-féie 

„STEROL CRÉME“ 
használni, amely pái nap alatt 
hófehérré és üdévé varázsolja au 
arcot és eltávolít szeplöt, májfoltot 
és minden aretisztátaianságot. Ára 
2 korona, kis tégely 1 korona. 
Csemlozky gyógyszerésznél 
Budapesten, József-körut 71. 
Kapható gyógyszertárakban, dro- 
gua- és illatszer-kereskedések

ben is.

Magyar ktrálvi államvasutak 
81.547/904. sz.

Pályázati hirdotméay.
(Pirsáén (koksz) szállítása 

Iránt.)
A magyar királyi államvas

utak igazgatósága az 1905. 
évi január hó 1-töl számi- 
taudólag egy, illetőleg há
rom éven át éveukint mint
egy

750 tonna dió pirszén 
2200 tonna kocka pirszén 
1000 tonna darabos pirszén 

szükségletet biztosítani óhajt
ván, ez iránt nyilvános pályá
zatot hirdet.

Az ajánlatok 1904. évi szep
tember hó 20-ig beterjeszten- 
dók, a bánatpénzek pedig a 
megelőző napon déli 12 éráig 
beküldendők.

A pályázatra vonatkozó 
részletes feltételek, úgyszin
tén az általános szállitá.-i fel- 
tételek a magyar királyi ál- 
iamvssutak anyag- és leltár- 

beszerzési szakosztályánál 
(Budapest, Andrássy-ut 73. 
szám II. emelet 43. ajtó) va
lamint minden üzletvezetőség- 
iiél megtekinthetők, vagy a 
megállapított ár előzetes le
fizetése mellett a magyar ki
rályi államvasutak budapesti 
nyomtatványtáránál posta ut
ján is megrendelhetők, meg
jegyezvén, hogy az általános 
feltételek minden példányá
ért 5ó fillér fizetendő.

A feltételeknek posta írt
ján való beküldése esetén 20 
fillér postaköltség is bekül
dendő.

Budapesten, 1904. augusztus 
hóban.

Az igazgatóság.

4 pár cipő csak 
2 frt 50 krért
ar üzlet teljes feloszlatása folytán 
még legfeljebb egynéhány napig 
ez«*n  potom áron adatnak el, 
: pár urf, 1 pár női cipó fü
zesre, erősen szegeit talp
pal, továbbá 1 pár úri, 1 pár 
női dlvatcipö. Mind a 4 pár 
eVgáns, legújabb fa*;on,  erősen 
kiállítva. Megrendelésnél elegendő 
a hnsszmeret, vagy a cipő ?zAmát 
megadni. Szétküldés utánvétel 

mellett, cipó-kiviteli ház

LÍBAN A, KRAKAU 89. 
Kicserélés megengedve, vagy a 

pénz visszaadatik. 10296

Veszünk 
zálogházi cédulákat 
régi aranyat, ezüstöt és drága
köveket eladunk legolcsóbb árak 
mellett, 6 és 12 személyre való 
cvökészletcket, arany és ezüst- 

ncmüeket a legolcsóbb árak 
mellett.

Képes árjegyzék ingyen és 
bérmentve.

Grünbarger Ármin Béla 
örökösei 

órás és ekszerkercskedök 
BV., Váci-utca 30. sz.

I. em, 32. Haris-bazár. 
Msgyar Királvi államvasutak 

HIRDETMÉNY.
Osztrák-msgyar—Svájc vas

úti kötelék (a II. rész 2. és 
4. füzet, IV. rész 2. és 4. 
füzet, az V. rész 2. fűzet 
díjszabásokban foglalt dijté- 
tolok aláig*rése.)  

Helyesbítés.
A Vasúti és Közlekedési 

Közlöny f. é. 84 számábo 
118.510.’ szám alatt megjelenő 
hirdetmény második bekez
désében foglalt „és a svájci 
határállomásokig'*  szavak kö
vetkezőképpen módositandók: 

..és Bregens, Lindán, St.- 
Mnrgrothcn és Rotuanshorn 

határállomásokig.**
Budapesten, 1904. augusztus 

hóban.
A magyar királyi államvas

utak Igazgatósága a részes 
vasutak nevében is.
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